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Irta Bornál Ottó.

A Pilátusok.
„2Vf vitassa/,' e~t a kérdést továbbezt 

mondta Széli Kálmán inai beszédében a 
nemzetiségi kérdésről.

Hosszas, élénk helyeslés tört ki a több­
ség kebeléből; hogy is ne? Tényleg kényel­
mesebb dolog nem vitatni a nemzetiségi 
kérdést, hanem behunyni szemeinket, be­
dugni füleinket, és hagyni mindent úgy, a 
hogy harmincakét év óta van.

Mit is csinált Pilátus, mikor Jézus sorsa 
forgott a koczkán ? . . . Kezét mosta, és 
Jézust keresztre feszítették. Ha mi utánoz­
nák Pilátust, megtörténhetnék, hogy a mi 
édes hazánkat feszítenék keresztre.

Akár milyen hosszasan helyeselt tehát a 
többség óriás hada, a „kitűnő“ vhetornak 
nem volt igaza. Igenis vitassuk ezt a kér­
dést tovább is: nem egyhuzamban, de 
gyakran visszatérve ra.

A függetlenségi és 48-as pártnak köteles­
sége a figyelmet e kérdésre irányítani, mert 
Ausztriában, épen a nemzetiségi kérdés 
uralja a helyzetet; sőt annyira uralja,, 
hogy minden más kérdést háttérbe szőrit.

Mi nemcsak szomszédjai vagyunk Ausz- 
tiiának, de fájdalom ehhez a zagyva állam­
hoz hozzá vagyunk lánczolva. E mozaik 
halmaz most tüzokádó hegygvé lett; a 
nemzetiségi villongás mint a tüzes láva 
úgy tűr ki belőle és szerteomlik, mindent 
megperzselvén, a mihez ér.

A legegyszerűbb ember is vigyáz, ha a 
szomszéd haza ég. Talán ebben is kivételt 
csináljon a magyar és ne foglalkozzék az­
zal, hogy mikép hullanak a sziporkák sa­
ját háza födelére!

Bárhogy érvelhet Széli Kálmán: az igazsá­
got még sem fogja legyűrni soha; nem fogja 
legyűrni az* az igazságot, a mely a füg“ 
gtt'enségi párt ezen egyszerű intéséből áll: 
„őrködjünk hazánk egységén, őrködjünk a 
'magyar hazán*

Nagyon tévesen fognák fel a kérdést azok, 
a kik azt hinnék, hogy a nemzetiségi kérdés 
csakis úgy lett fölvetve, mint egy ellenzéki 
gáncs, egy ellenzéki kritika a hatalom pol- 
czán levő kormány ellen.

Pedig Szeli Kálmán Így fogta fel e kér­
dést : — csakis az ö kormánya ellen in­
tézett támadásnak nézte azt, még akkor is, 
ni id ön a belügyi tárczánál Komjáthy pár­
tunk megbízásából és nevében hozta Tel 
i-inét a kérdést, melyről előbb mint egyén 
beszélt.

De tévedett Széli Kálmán, mert a főczél 
nem ez volt ; e tévedés megkönnyítette

ugyan leiadatát a védekezésben, de ép ezért 
a kérdés maga érintetlenül maradt minden 
érvelése daczára.

Annyi bizonyos, hogy az ellenzék hiva­
tása a kormányt támadni; a függetlenségi 
és 48-as párt pedig minden 67-es kor­
mánynyal szemben erős és határozott el­
lenzéket képezett a múltban, képezni log a 
jövőben és képez most is.

Azonban a nemzetiségi kérdésben egy 
sokkal magasabb szempont lebeg szemeink 
előtt, mint' az ellenzéki hivatás egyik moz­
zanata.

E szempont oly magas, hogy lehetetlen, 
hogy ellenfeleink is cl ne ismernék, ha 
mint magyar emberek gondolkodnak, hogy 
a függetlenségi párt ebben is egy szent hi­
vatást teljesít. ■

E hivatás, serkenteni a kormányt az 
éberségre, a tevékenységre, az elhatározott­
ságra.

Ha a felidézett viták némely mozzanatá­
ból az derül ki, hogy egyik vagy másik 
részletben a kormány éberséget mutatott 
és teljesítette kötelességét, senki nálunknál 
jobban nem örül e ténynek.

De csakis a legnagyobb elfogultság, a 
legnagyobb vakság állíthatná azt, hogy Ma­
gyarországon a nemzetiségi izgatás nem 
folyik nagy mértékben és hogy nem áraszt­
ják el a nemzetiségek az egész külföldi 
sajtót magyarellenes közleményekkel, a me­
lyek egy dolgot bizonyítanak legjobban, és 
ez az, hogy az izgatás aknamunkája erő­
sen folyik.

Kcll-e világosabb bizonyíték arról, hogy 
mily élénken él a nemzetiségi mozgalom, 
mint az a tény, a melyre a kultuszminiszter 
hivatkozik jelentésében? Hogy 1897-ben a 
gör. kath. iskolák közt 076-ban neru tanítot­
ták a magyar nyelvet sikerrel, holott a ma­
gyarul keveset és semmit sem tudó tanítók 
szarna együttvéve is csak 374 volt, és igy 302 
olyan tanító volt, a kik tökéletesen tudnak 
magyarul, de a magyar nyelv tanítását tör­
vényes kötelességük nyílt megszegésével si­
kerrel nem tanították.

A görög-keleti iskolák közt pedig 910-ben 
nem tanították sikerrel a magyar nyelvet, 
és 206 olyan tanító volt, a kik tudnak" 
magyarul, de nem akarnak magyarul taní­
tani, bármit rendel az 1879. évi XVIII. t.-cz.

Ha Széli Kálmán helyesen bánt el 
Weigang és Srirkn urukkal, ennek örülünk ; 
de fajunk e két ellenségének eltávolítása 
csak két fanatikus ember kitiltása volt. De 
egészen más fontossággal bír az a tünet, 
hogy a nemzetiségi iskolák közt a törvény 
világos megsértésével 1580 iskola van 
olyan, a hol nem tanítanak sikeresen ma­
gyarul, és 508 tanító van olyan, a kik 
tökéletesen tudnak magyarul, de wem akár­
mik magyarul tanítani.

Ezt a jelenséget vegye figyelmébe Széli 
Kálmán és intézkedjék úgy, hogy az ilyen 
jellemző lények ne legyenek felsorolhatok a 
kultuszminiszter jelentésében.

Ne azon igyekezzék a miniszterelnök, 
hogy a képviselőházban a szónoklat, terén 
arasson babérokat és iparkodjék leargumen­
tálni a felszólalókat, hanem inkább argu­
mentálja le azt a mozgalmat, diadalmas­
kodjék a felett az aknamunka és a felett a 
nvilt izgatás felett, a mely a nemzetiségek 
közt évtizedek óta folyt és folyik szaka­
datlanul, úgy a múltban, mint a jelenben.

Ha ezt argumentálja le, ha e telelt 
diadalmaskodik, akkor a mi padjainkon is 
arathat hosszas, élénk helyeslést s akkor 
majd mi sem vitatjuk ezt a kérdést többé, 
mert nem a mi hivatásunk feltépni a múlt 
sebeit, de igenis a mi hivatásunk megóvni 
édes hazánkat attól, hogy megsebezzék, 
darabokra tépjék.

Addig azonban, inig a szomszéd háza 
ég, mi résen leszünk és éber szemmel fog­
juk vizsgálni, hogy mennyi sziporka hull 
rá a mi házunk födelére. Ha pedig veszélyt 
látunk, tüzet kiáltunk, bár mennyire akar­
nák is mosni kezeiket a kormánypárt 
Pilátusai.

Kossuth Ferencz.

Budapest, február 21.
Minisztertanács. Ma délután minisztertanács 

volt. a melyen a kormánynak Budapesten időző 
valamennyi tagja részt vett.

A politikai helyzet Ausztriában. Az osz­
trák parlament holnap kezdi meg üléseit. A par­
lament épületében ma már majdnem valamennyi 
pái t együtt volt klubjaiban, hogy a holnap meg­
nyíló ülésszakra az ordre de butaille-ukat meg­
állapítsák. Nagy reményekkel — mint tudósítónk 
túviratozza — nem tekintenek az uj ülésszak elé. 
Mindenki előtt világos, hogy a parlament a csehek 
magatartása miatt gyorsan szít jog menni, am,ál 
inkább, mert tudják, hogy a kormánynak bizonyos 
tekintetben kötött ntvonala van. Mig ma valamennyi 
part klubjaiban elhatározta, hogy az állami szük­
ségleteket meg fogja szavazni, az ifjú csehek 
klubja oly határozatot hozott, mely megvilá­
gítja az egész helyzetet. Elhatározták, hogy a 
kormánynyal szemben a lererélyesebb oppoz,>:tu‘, 
sót obstrukcziól lógják gyakorolni, magatartásuk 
taktikai részleteit pedig az adóit, parlamenti kö­
rülményekhez fogják idomítani. Más szavakkal ez 
annyit jelent, hogy az. iíjnesehek a véderőtör­
vénynek valószínűleg nem fognak opponálni, de 
annak megszavazása után megkezdik a legheve­
sebb obstrukeziót. Enn> k az lenne a közvetlen 
következménye, hogy a békéltető konfercnczia 
teljesen meghiúsultnak volna tekintendő, a mi 
ismét a birodalmi gyűlés feloszlatását vonna maga 
után. Ezek azok a kilátások, melyek mellett 
holnap a parlament kapui ismét megnyílnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése febr. 21-én

I.
lilénk várakozásai nézett már napok óta min­

denki Berzeiicey Albert mai beszéde elé. Pro- 
grammot log adni .Sáros nagy fia 1 Miniszteri 
programrnot. Ú van kiszemelve Wia-Mcs utódjául. 
És mc mindenki csalódott ! A nagy hegy egeret 
szült. Berzeviczy lelallott. Igen igen rövidke ideig 
beszélt. Azután pétiig, a midőn a ház teszúlt 
figyelemmel leste, hogy mar csakugyan reá tér

beszéde voltaképeni részére, a képviselők nagy 
ámulatára Berzeviczy Albert leült. Soha Berze- 
viczytől ily gyenge, színtelen, semmitmondó be­
szédet nem hallottunk.

Utána Széli Kálmán emelt szót. Mindjárt be­
széde elején észre lehetett venni, hogy hosszú 
lére lesz az eresztve. Ügy is volt! Szót-szóra 
halmozott. Komjúthyval kezdte; s ijat, tegezt, 
parittyakövet, nyilat és puzdrat emlegetett, mely 
sokféle őskori fegyver mind-mind Komjáthynál 
van dugaszban s ü ellene irányul. Kiég komikus 
volt, hogy már itt kijelenté, miként Komjáthy 
csaiúrózó képviselő* beszédével nem fog hosszasan 
foglalkozni. S épen mert kijelentette, majdnem 
mástél órán át polemizált Komjáthyval. Előszedte 
annak fontosabb tételeit és szokott bőbeszédűsé­
gé vei apróra bonczolgatva akarta bebizonyít ni, 
hogy Korújáthynak nincsen igaza. Végre azonban 
mégis csak oda konkludult, hogy az állam köteles 
respektálni a nemzetiségek nyelvét, vallását, kul­
túrájút és existentiáját. Mintha nem épen az ál­
lamnak ez a lehetetlen, gyáva politikája növelte 
volna meg három évtized alatt a nemzetiségek 
szarvait ? Hát nem tudják a mi kormány féri iáink, 
mit tett Németország Elzász és Lotharingiával és 
Posennei ? Mit telt Oroszország Finnországgal? 
Respektál lak-e azok ott valamit ? Semmit. Értek 
el eredményt ? igen 1 Nem mulasztotta cl Széli 
ujbul nagy garral hangsúlyozni, hogy «> nyílt, 
őszinte ember, mert u egyes tót protektoroknak 
nyíltan megmondta : legyenek hívei az uhumnak. 
Védelme ala vette gyatra, magyartalan külképvi­
seletünket, azután elmondta, miként a szász és 
muszka agitátorok egy ideig hatósági felügyelet 
alatt működtek. Egynek azonban már ö utjai 
ulila. Az Oroszországból importált imádságos 
könyvek helyett újakat fog nyomatni. Ezután 
Komjáthy országszerte ismert gümbölyded formai­
val foglalkozott, melyek öt mosolyra derítették, 
pedig monda fenyegetőzve: „ö nemcsak moso­
lyogni tud, de szorítani is.“

Bebizonyít a a kővetkező pén zekben, mily 
nagy hatalmasság Szilágyi Dezső, mert ő ma 
ép úgy, mint tegnap hu dar das a Vészi József, 
szintén Szilágyi Dezső régebbi kijelentéseire hivat­
kozva fejezte be a nemzetiségekre vonatkozó 
nyilatkozatát, e közben egy jut koppantott a 
dákorománok fejére. A belügyi iarcza többi ré­
szére H--kor tért át. A közigazgatás javításával 
foglalkozott. Majd a tisztviselők fizetésén -k eme­
lését részletezte kimutatta, hogy a költség- 
vetésbe a megyei kiadásokat ü mar ööO.outl 
„forinttal* emelte. .X Jor udot* azonban hama­
rosan visszaszivta, mert kisült, hogy az biz csak 
„korona.*

Szünet után richer Győző beszélt, a ki beszéde 
elején Széli Kálmán szavaiból kiindulva, köszö­
netét mondott Komjatliynak, hogy alkalmat 
nyújtott Szeli Kálmánnak arra a kijelenh-sru, me­
lyet a dákorománokkal szemben h it.

Majd \ eszi Józsefet ranczigalla meg, a mi rt 
magyar chaiivini-ta létére tegnap a szaszokot 
dédelgette. Ezután hosszan, részletesen és ki­
merítően foglalkozott a színházi mizériákkal, a 
függetlenségi párt buzgó, derék tagja, hehitr. A 
képvisuiuiiaz osztatlan figyelme közi -oroila tel 
azokat a bajukat, melyeket Kcglevich István iti- 
tendansága okoz a nemzeti színház művészétének.

Sokszor kegyetlen volt erős és maró szatírájával, 
de mindig igazságos. A volt intendáns, báró 
Nopcsa nagy figyelemmel hallgatta Pichiert mind­
addig, a mig — meg r/em dicsérte. Ekkor sietve tá­
vozott Nopcsa a teremből.

1L
Elnök; Verczel Dezső.
Jegyzők : Perczel Béni. jYyegre László. Tóth 

János.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök bemutatja Esztergom vármegy-.' feliratát u 

Duna-oderai csatorna tárgyában továbbá Abauj-Totna 
vármegye feliratát a }>áiiük;vvás; korlátozása és a köz- 
egészségügy államosihisa iránt.

Nyegre László j tiyzö jelenti, hogy az iuler.-e! - 
ez lés könyvbe líoda Vilmos jegyzett be két ialerpvíiavviól 
és pedig : a szegzárdi gőzhajó:;íjomás beszüntető-'-:1 tár­
gyában a kereskedelmi nnnisztrrlu z : továbbá Kvarc/. 
János és társai adóügyében a pénzügyminiszterhez.

Következik a napirend : a belügyi tárcz'i költse.; 
vet Mitek folyta tót a go t drgy (/ l*ísa.

Berzeviczy Albert Nem tartja kivánalom m. : 
a nemzetiségi kérdést u házban soka napirenden UrtsiK, 
azért csak egy-két rövid kijelentésre szorítkozik. Kör­
ten ti. hogy a minisztcr-inök ama beszédévi i. a ra- Ivet . 
nemzetiségi kérdésre nezve az általános bus a tvua; jü 
mondott es annak minden részevei ngveiért, kívánaté­
nak tartja, hogy ebben a kérdésben minden t -ui imm •- 
cziót tegyünk f ire, es tegyük feite mindert k v s-s-1 az 
ellentét 'kuek a volt és a jelenlegi kormány nemzetiség: 
politikája közölt, uuu ; inkább, mert a nemzetiség: 
politikában a veit es a jelenlegi »;s egyáltalán az eddig 
működött kormányok poitUkája közöli a h-ny.-gi ••• te./.v 
ellentét, eit- r-V nincsen 1 - nem is lé-tvziu tik, nv-vi 
Magyarországon csak - gyíeie nemz- hscgi politika ;*.:•?• 
svges és meri igen veszedelmes volna a neinzeiisugvkKe; 
elhitetni azt, lmgy ok bármely kormötnyvállozásltd, vág* 
bármely partnak a fclüikprck-dv:-' tül Magyar«-;27. 
iiercz-tiségi politikájának lényeges megváltozás.-! remei 
hetik.

Óhajtja, hogy ebben a kérdésben mindnyáján értsünk 
egyet, mert a magyarság a nemzet:s.-gekkei szemben 
mindig erős volt, ,t mikor egyetértett, mindig gyérig-' 
volt, a mikor önmagái a;: migliusonioLl 1 s -vyu...-‘ 
vádolni kezdi-. A költségvetést elioga-ijs. (tPiyesIe- 
jobboldalon.)

Széli Kálmán rmmsztcrelnök : Az áitaDnos vaaö.m 
abbé.i a f.gezbvi, a ruedy, úgy iaöa, több liy-.-n nyihii 
tartalmaz szamara, egy nyíl repült :- ivje, a nsc:y s - 
bezni .ikarla. az a nvii, a 01 -ív ncmzi.-lirvg. k ; 
dü.-ix M i, it*j iráuyiUatoU, vértezve tai.tita us m ai érzi 
magéit általa sebez v . A ii.osl ; loíyt vita bau ugyanaz a
< sat.irozu képviseld parsltyajábm egy ki-v-í dobott la.
nem annyira íei-ije, mint kidobta ebben a kerdé=b.-o 
a italában. Iv> a tv'» a uemzrt>-'gj ken lesnek nyugodt 
lelsz it leve - s viztükréi fseti, nagy huiíarnokal u*:o ve-vl 
1-1, de gyüriiz' '■ iiiui hosszú • : one- serére adott a;Kló­
mat, a inelv felölelte enm r. a kérdésnek r gesz mezejét, 
igui s-*k érdekes es helyes feiszóialasra adott alkuimat. 
De a menny,ben .ez a ko niv-gis -zuio le! irányúéi 
volna, meg akui ,a azokat. ;; mcge.e\z-,-eL t, u
melyeket Kornjaliiynak ezen áiiastvgi.ö.a^a vasú meg­
lenni kötelessége.

Ho-sza.-aii foglalkozni c kérdéssel nem í j: meri 
stuuiáiia ti kőide t -> • álláspontj <t vöagv-...n l:. r-ó .
De rnési' kell vdr f-gia!kozma. 11 hogy. n:\ - . : -x
mondatlak, Válasz ncikiii maradnak, oda magva.":/ 
sanak tálán azon v=;.!arnzó es km- : dot u képvi- v 
intenczivja elinv 1 e, iiogy .ózok:» tu Hi-g.- »an * >l >j.\ 
a mik. mert hallgatással ioja-za ... kai a maii-zlertiiiw, 
lahm aggaivo> teruieszetiick.

Azt aiíilja Komjáthy, bogy a m.tat a mim-ztere.iivg 
beszvtl'.-ki *-n :.z mind igen aclyes, iiauem «xz»i&
csak j'-iszavak, pedig nem ielszavak.xal, i.anem »karai: a 
ki. ■ ni- n a h«Tiiv-uun i'iii Ki. ív nezve kijelenti s/g. . 
hogy ő ugyan nem l-pid;an. -m kani:m. ,- zn n 
melyek nnm i.-' „1 politikájának kvaderküveii kéjiez.k, 
beszélt. A..ipv lu gimdoiuloKaU > íveket is irányzatát
$, lieget: tt. Mmtimgy- sak egységes pMÍ!tik:,i ut-uiz' t v.»:; ,!!
< s vsak t.y jioiitikai nemzet, a magyar nemzet e»- ál
. -ak egy adum »au, az egység*» magyar . . aii. n :a 
i.■ i 11*I más politikája egy kérdésien sem es így a :. :m 
zetisegiixai sem, sernimieie korm.aiyuak, mint --zy , -
tika . .1 mag var ailani et> nemzet politikája. \ i-s/.au.a- 
>,:ja azt a vadat, mintha o '-fhen a kunit .-iicn c~. l , ■» 
szavakat hasznaluu. la vary mareznm ó .ki prograuim- 
bt-szvuc es múltkori in - a m* pozitív -ieigokai - n.n; :•

a : zg.ú fúl is Oivas»a vili. .. í-aze-szavak 11 tártul'.;

Feltámadás.
— Tolítoj legújabb regínye. —

A/'oknak, kik az irodalmi csemegékben lelik 
örömüket, az utóbbi hetek ezt meghozták. Tolstoj 
nj regénye, a Feltámadás, mely a Niwa czimü 
kitűnő oro=z folyóirat karácsonyi számában befe­
jezést nyert, néhány hét alatt a cziviiizált világ 
minden nyelvére lefordittatott s ma már mindenki 
számára liozzáférhető. Tolstojnak minden regénye 
irodalmi esemény, nem magának a műnek szép­
ségei. har.errt az írójának érdekes volta miatt s 
kétségtelen, hogy erről a regényről is többet fog­
nak írni a magasztalok is, a gáncsolok is, mint 
a mennyit írnának, ha az nem Tolstojé volna.

A világ ma már elfogult Tolstojjal szemben s a 
két nagy tábor, melybe az olvasók tömörülnek, 
kritika nélkül olvassa regényeit. Kritika nélkül 
olvassák azok is. a kik rajongnak Tolstojért, azok 

a kik ócsárolják. Tolstoj ma már befejezett és 
bans egyéniség s az ó könyveit ma már nem 

3> nélkül kézbe venni. Az olvasó 
or a lapokat felvágja, tudja, hogy 
széni fog-e neki, vagy sem. Ilyen 
isa nem is volt még az orosz, 
iák, mint Tolstoj.
aber Tolstojjal komolyan íoglal- 
•rülményt nem szabad elfelejtenie, 
gy mi volt Tolstoj irodalmi pályá- 
, s azután azt, hogy minő utat 
eljutott ahhoz az általa „morális 

nevezett szellemi dekadencziá- 
• végső stádiumában van már. A 
e s a Karenin Anna szerzője olyan 

i a Feltámadás szerzőjétől, hogy fia 
zonyitékok nem volnának arra, hogy 
a regény ugyanabban az agyban 

nem hinné el az ember. S ezt a 
n magyarázza meg sem az a bár­

mely az első két regény születése s 
•é közé esik, sem az a természetes 
en minden írói lélek átesik. Tolstoj 

dekadál s hamis prófétája a né-

ojjal, a mai Tolstojjal, foglalkozni 
■m szabad elfelednünk, hogy már 
negtagadta őt. Pedig volt idő. mikor 
olstojt Oroszország legkiválóbb irc- 
a s határtalan tisztelettel irt -61a. De 
ifogásolta nála a gondalkcm egy

internáczionáii- műveltsége folytán más szem­
üvegen át nézte az embereket, gyengéik iránt el­
nézőbb volt s Tolstojban mindig kifogásolta 
azokat az exaltált erkölcsi követelményeket, me­
lyeket az emberekkel szemben támasztott. Már 
maga Turgenyev, ez a befejezett művész, kinél 
tisztább, tökéletesebb rnesterműveket a nagy görög 
remekírók óta nem alkottak, mindig erkölcstelen­
nek mondta Tolstoj nagy erkölcsösségét.

De különben maga Tolstoj is egy alkalommal, 
1801-ben, mikor Turgenyevvet együtt ebédelt 
Fjeinél, az ismert orosz költőnél, elárulta, hogy 
mindez csak pose nála. Akkor, a hogy maga 
Turgenyev egyik levelében elmondja, u (Turge­
nyev) arról beszélt, hogyan neveli a leányát, s 
hogyan kényszeríti arra, hogy elmenjen :t szegény 
emberekhez, s azoknak szakadl ruháit kifoltozza. 
Tolstoj akkor gúnyos mosolylyal jegyezte meg, 
hogy „ez komédia“, mikor egv jó módban felnőtt 
leányt arra akarnak kényszeríteni, hogy „a koldu­
sok piszkos büdös rongyait“ sajátkezüleg javítsa 
ki. Turgenyev védte a maga álláspontját, s Tol­
stoj a vita folyamán annyira ment, hogy végre is 
egymást kölcsönösen provokálták. Párbaj ugyan 
nem lett a dologból, de jellemző a dolog Tol- 
stojra miudenesetre.

Azóta harminczkilenez év múlt el. s ma Tolstoj 
prédikálja ugyanazt, a mit annak idején ócsárolt 
és komédiának tartott. A „Bien-étre materiel“ 
ma már megvetett előtte, s néhány év előtt mikor 
czikket irt a' Gosmopolisba, korunk kardinális 
betegségének a „non-agir‘-t mondta, azt, hogy 
ma mindenki el van foglalva materiális javak gyűj­
tésével, s nem tesz semmit az egész emberi­
ségért.

Tolstoj nem eredeti szellem s modern soera- 
tizmusát nem szabad nagyon komolyan venni. A 
„íilozolos paidia“. melylyel Plato az Apológiájá­
ban ezt kétezer esztendővel ezelőtt már megezá- 
íolta, még mindig jobb és biztosabb ut az emberi 
boldogsághoz, mint a melyet egy viharos ember­
élet után, testileg üsszeroskadva, lelkileg tönkre­
jutva, hetvenéves korában Tolstoj, Socratesnek ez 
a késő tanítványa, prédikálni akar. (".södbejulott 
külső és belső élet után kezdte Tolstoj is a maga 
tanait hirdetni, s ha végignézünk a hívein, mind­
egyikben megtaláljuk a mester tragikumát. Soha 
nem fognak Tolstoj ellen szebb czáfoiatot Írni, 
mini irt a saját fia a Chopin-praeludiumban. Az 
elel örömeiről való lemondás, a mely a Kreutzer- 
oonita alaphangja s végső jó tanácsa, legelsőben

-őt korlátoltságát. Turgenyev, o»gy,, <e}At Önben kelteit tiltakozást, s a fiatal Tolstoj

szenvedélvlye! ajánlja olvasóinak az élet örömei­
nek felkeresését, s egész meggyőződéssel kiáltja 
bele a világba, hogy emberi boldogság csak ott 
képzelhető, hol az ember természetes nemes ösz­
tönei érvényesülhetnek.

Mikor most Tolstojnak a regénye megjelent, 
akadt olyan kritikusa is, a ki azt mondta, hogy 
a Feltámadás hőse Xechljudov herczeg ep úgy 
kifejezője és megtestesítője a mai orosz társa­
dalomnak, mint volt Gogol hires regényében a 
„Meghalt lelkek"-ben G-icsikov és Teutetnikov a 
11. Sándor czár előli i reform korszaknak, vagy 
Turgenyev Bazarovja a nihilizmusnak.

Ez túlzás és mese. A „Feltámadás* nagyon 
egyszerű történet. Xechljudov elcsábítja a nagy­
nénje birtokán a szép Kaljusút s kárpúUásül egy 
száz rubeles bankjegyet ad neki. t tubb Kai ju.-a, 
mikor Xechljudov elhagyja, egészen elzűllik s 
valami gyilkosság vádja miatt bíróság elé kerül, 
melynek esküdtszékében ül Xechljudov is. Mielőtt 
a verdiktet kimondanák, a herezeg felismeri a 
leányt és meg akarja menteni. De addig kere.-i a 
módot, a mig elkésik s Katjusát az esküdtszék 
elitéli száműzetésre Szibéria hányáiba. Az egész 
regény lelve van ineditácziókkal, hogy mi min­
denre gondol Xechljudov, hogy Katjusát meg­
mentse, de tépelődései közt végre is mindenről 
megfeledkezik, azt sem tudja már mit akar, s 
végre is Katjusát egy nihilista menti meg, a ki 
a lánynyal a bányában megismerkedik, megszereti, 
nőül veszi s kegyelmet eszközül ki a számára.

Azt kérdezi minden olvasó, mikor a regényt 
leteszi a kezéből, hol van itt tulajdonképen a 
feltámadás? Ki támad fel? Tolstoj azzal felel, 
hogy Xechljudov lámad föl, a ki „erkölcsileg 
megtisztul“ a sok tépelődés közt. így tudja meg 
aztan az ember, hogy tulajdonképen egy orosz 
Hamletiéi van dolga, a ki hatszáz oldalon keresz­
tül vezérczikkekben gondolkozik mindenről, a mit 
csak maga körül lát, s hogy nem képes egyébre, 
mint nagy frázisokra. Van ebben a regényben 
mindenről szó, a mi egy modern orosz ember 
fejében megfordulhat, s a szibériai száműzetés 
erkölcstana ép úgy taglalva, mint a tökéletlenül 
véghez vitt jobbágyfelszabadítás. Finom lélektani 
analízisek, hatalmas leírások, de emberi szenvedé­
lyek nincsenek. Valami kétségbeejtő sivárság, a 
szavaknak és a iilozofémáknak egész Saharája ez 
a regény, minden oázis nélkül, s az ember ön­
kéntelenül visszagondol arra a hatásra, a mit 
reá a Kveutzer-szonáta annak idején tett. Az em­
ber csodálkozik azon, hogy Neehljudov nem lesz

öngyilkos életének minden perezében, s hogy 
Oroszországban még akadnak emberek, a kik 
házasodnak - a kiknek kedvük van az emberi lét 
nvomoruságát gyermekeikre és írnokaikra is át­
hárítani. Tolstoj regényei akár bevallottan, mint 
a Kreulzer-szonála, akár burkoltan, mint a Fel­
támadás, grandiózus lilippikák a házasság és a 
lajfentarlás ellen.

Ebben van Tolstoj nagy erkölcstelensége.
Ha az ember egymás után olvassa el Zola uj 

regényét a „Termékenység“-el, s Tolstojét a 
„Feltámadás“-!, megdöbben attól a különbségtől, 
mely e közt a két realista közt van. Tolstoj min­
den humanizmusa, minden apostoli erényessége, 
minden megváltó törekvése dm-zára is, egy lelki­
leg sivár, embergyülülö, ki csak az egyes embert 
szereti, de gyűlöli magát az emberiséget. Zola 
regényeiből, mint végső hang mindig a szeretet 
hangja cseng tovább, s <-ak az egyes embert festi 
bestiának, de lelke luzban ég az egész emberi­
ségért. Minden förlelmességébűl a szeretet sugár­
zik ki, s nála még a szemétdombnál is szerelmes 
szivek találkoznak. Xcm annyira cszthctikus mint 
Tolstoj, de nemesebb; nem prédikálja a dogma­
tikus erkölcsöket, de elénk állítja az emberiség 
nagy, igazi, világlentarló szenvedélyeit. Tolstoj 
egy álmodozó, a ki szobájának négy fala közt 
nézi a világot, s kerüli az embereket, nehogy 
megzavarják álomképeit, Zola egy próféta, a ki 
kitanulta az emberi lélek titkát, s tudja és hir­
detni meri, hogy nem az evangéliumi erkölcsök 
emberlelett) elérhetetlenségükben, hanem az em­
beri szenvedélyek, a maguk romboló és teremtő 
erejükkel, váltják meg a világot.

Hernál Ottó.

ISEiiKNY. -

1 > 1$ A M I

12

CIS.Irtat
Ez időben a Mirelli családban épen kitörőiéiben 

volt egyike azoknak a zivataroknak, melyek egyet­
len szórakozása voltak a Jacopo ur által oly 
patriarchális éjetünek nevezett családnak.

Bettina el akart menni egy ünnepélyre, melyei 
egyik környékbeli kastélyban rendeztek a követ­
kező hónapban. Arról volt tehát szó, hogy uj fu­

that csináltasson az ünnepély alkalmából.
Mirelline toilettjének nagy szüksége volt erre a 

„pótlásra: ünneplő öltözéke már üt évig vonta 
magára a vidék csodálkozását. Bettina belátván,

hogy férje tudtán kívül nem bocsálkoziiatik ilyen 
nagy költségbe, nyíltan kijeiéülett'. terveit. i»e 
Mirelli mar az vl.-o szavakra uangos .-zitkozudu-- 
ban töri ki.

— Vigyen cl az ördög minden asszony:, átko­
zott kazv.érs,igával együtt — kiáltott lei oly han­
gún. melyből világosan kitűnt, hogy v..auU: . . 
neje kérései. - - Eléggé tudhatja, asszonyom, 
hogyan élek tíz év óta: nincs az a munka, mely cl 
el ne végeznék'. Minden, koromhoz, illő élve­
zettől megfosztom magam f — Mert ne liigjy.-. 
Iiogv szürke hajam alatt nem lakozik ilju szélié.a 
és hogy nincs lialal szivem !

— Nagyon szép — felelt Bettina remegő han­
gon, nagyon szép, hogy igy hesz.i i velem. un. a 
ki hozományomat a korcsmákban c- lehiijoku .i. 
verte el. Ha Ettore gróf nem engedte volna iwe, 
hogy ide jöjjünk, mi lenne most belőlünk .- 
nyomorognánk valami lüstös kunyhóban. E- aznui 
hogy él. mióta itt nicnhelyct kajitunk ? Mit csinál 
azzal u csekély jövedelemmel, a mi megmaradt 
számunkra ? Azt a kir.-it, a mink van, nem kuili-c 
mind pálinkára es dohányra r les ha ut évben 
egyszer egv ruhára van szükségem, veszekedik 
vdeni. Menjen ! ezt nem érdemeltem meg 1

E szereld remélté beszélgetés közepeit az aj tu 
megnyílt és rajta Moronc lepett be .nejével, km 
uz utolsó szavakat jói hallhatlak.

I la semmi oka sem lelt volna Mireliiéknek 
arra, hogy Moroncekre haragudjanak, ez a ro.-sz 
időben teli látogatás elég lett volna arra, hog. 
őket felingereije ellenük.

Elfelejtették egymás ellen való haragjukul - 
mindketten Moroneekra boszankudtak. A mi i" 
dig Teresál és Giovannit illeti, kik akaratiamé 
füll.műi voltuk a csetepaténak, mindketten za­
varba jöttek es nein tudták, hogy mitévők i - 
gycin-k.

Morone mentegelödzni kezdeti:
— Talán alkalmatlanok vagyunk, marcliese 

ur? — kérdezte félénken.
— Mi az ördögért zavarnának ? — rivalll ra . 

marcliese. -— On Morone Giovanni, zenész Mii,, 
nóból ? Ón azért jóit, hogy a kastélyt birtokai a 
vegye ? Foglaljon helyet kérem 1

Mig Morone erre a sajátságos fogadtatás! a 
bókkal válaszolt, a marcliese és Bettina tetőtől 
talpig vizsgálgatták Teresül. Szemeik kereszttüzé­
ben a fiatal nő pirult es sápadt, és hogy ked­
veskedjék nekik, magához akarta csalta a kis 
Giuseppet. De a gonosz csemete iszonyú afczoL 
fintorított reá és elillant.

lí!
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lásául beszédeiből az illefő passzusokat. Komjáthy beszé­
déből bizonyítja, hogy Komjáthy sem mondott egyebet, 
mint ő. Hát, kérdi, ha u szóló mondja, azokat, akkor 
nz jelszó, ellenben, ha Komjáthy mondja, mindjárt po­
zitív dolog? Mikor bizonyította he Komjáthy azt. hogy a 
mit a szóló mond, azt nem akarja megtenni ? Azt a 
v.-dsorozatot, melylyel Komjáthy a szólói illette, meg­
cáfolta.

X mi a vezetők ellen való föllépést illeti,
; ónban teljesen egyetért Komjáthyval. Abban, a 
mikor azt mondta szóló, hogy minden állam- 
ellenes törekvést el keli tiporni és meg kell to­
rolni. nemcsak üldözni, de el kell nyomni, nem-e azt 
mondta, hogy szembe keli szállni az agitátorokkal, a kik 
a nemzetiség ügyének, a nemzetiség érdekeinek és a 
nemzetiségi kérdésnek és önmaguknak a nemzetiségek 
nek a legrosszabb szolgálatot teszik, mert félrevezetik 
csúbszavakkal és oly tanokkal és ígéretekkel, melyek 
nemcsak a magyar államra veszélyesek, de veszélyesek 
magukra a nemzetiségekre is ? Ezt akarja szóló meg­
akadályozni. Hát kinek kell odaaílani az agitátorok és 
a nemzetiségek közé? Ä magyar államnak. A magyar 
állam álljon oda, figyelmeztesse és követelje a maga 
autoritásának teljes elismerését és azután engesztelőkén y 
modorban és igazságosan bánjék velük, respektálja a 
nyelvüket, kultúrájukat, szokásukat és vallásukat, de ezt 
is azon határokig, a melyekig az állam egységének 
nagy eszméje megengedi. Ápolja, védje az ő legitim 
érdekeiket, a melyek megférnek a magyar államisággá:, 
í 02V ne csak az állam erejét érezzék, hanem annak 
védelmét és oltalmát is, keressék es találjak fel a 
magyar államban azt, a mit keresniük kell, mindent, 
:i mi reájuk üdvös, kultúrájúkra, nyelvükre, gazdasá­
gukra, exisztencziájukra előnyös. így lógja fel szóló a 
«iolsrot és ebben az irányban akar eljárni.

Komjáthy is ezt hangoztatta, iiát akkor mit akar vád­
jaival ? Semmi egyebei, mint a mit harmincz év óta üz : 
a minden áron való opponilást. Az igazi oppoziczió 
akkor, mikor a kormány jót akar, nem opponál. Ki­
jelenti ünnepieseu a s/.óió, hogy ö négyszemközti politi­
kát nem csinál. Sok hibája van a szólónak, de őszinte 
ember volt mindig es soha sem mond olyat, a mii ue 
ne vallhatna. Igen, őt felkereste néhány nemzetiségi 
ember, mert az ö ajtaja nyitva van mindenki előtt. De 
azoknak, a kik nala jártak, mindannyiszor megmondta, 
hogy a ki a magyar államnak nem hú fia. a ki pro­
fessziót erről nem tesz. azzal u szóba nem áll. A mi a 
diplomácziai értesítések A illeti, a külügyi képviselők 
figyelmessé vannak téve. hogy pontos értesítést adjanak. 
Pinkarestben most még hozza magyar ember áii a követ­
ség élén, A mi a sajtót hieb, szívesen fog arra többet 
is fordítani, hogy ne csak a nemzetiségi, hanem gazda­
sági és politikai tekintetben is informacziókat adhasson.

Azt kérdi Komjáthy, tud-e arról szóló, hogy a kül­
földön felolvasásokat tartanak a román kormány által 
Űzetett emberek, igy például Weigaug. Ha úgy van is, 
azt megakadályozni vagy ellenőrizni, hogy a román 
kormány a külíüitiön egyik-másik bizalmi emberével 
mily viszonyban van, nem lehet. Hanem a mi a ma­
gyar kormány hatáskörébe esik és a mi mulasztás volna, 
ha nem történnék, az az, hogy őrködjék, nehogy tudo­
mányos kutatás orvé alatt agitátorok jöjjenek az országba. 
Úgy Weigang, mint Szirku PoJikroniuszszal szemben a 
rendőrség megtette kötelességét, mikor kiderült, hogy 
tudományos kutatás czimen politikai missziói végeznek. 
Szirku Polikrouius szentpétervári egyetemi tanár lS'éT. 
vs 98-ban bejött ide. hogy állítólag orosz kéziratokat 
tanulmányozzon. lSÍ)8-b:m egy ajánló levelet is kapott. 
Ennek folytán beutazott egy pár videk- t. hol túlnyomó* 
íag nemzetiségek laknak. Igen sokai tartózkodott Új­
vidéken, ott nagyon sokat érintkezett a radikális nemze­
tségi pulttal, érintkezett Beleadnál) a radikális IHgruui 
DGÜtikai körökkel is. Ekkor figyelmeztetlek öt. hogy ez 
n- rn jó lesz, óvakodjék ettől es távozzék* < >, mielőtt 
intézkedés történhetett volna, el is távozóit, i8!ei-ben 
szólótól a budapesti orosz konzul külügynnnU-tűnnek 
meghagyásából Szirku részére nyelvészi tanulmányuk 

« zéijabót u j - - ói kért ajánló levelet. Szóló ezt megtagadta. 
L ■ mikor Szirku ennek ellenén* is folytatta tanulmá­
nyozását, akkor tudtára adtak, hogy az ö jelenléte 
nem kívánatos. Es ö távozott. (Helyesles es derültség.)

Piohler Győző : El kellett volna tulonczoltatui !
Széli Kálmán miniszterelnök: Azt nem lehetett 

tenni, mert rá s-mmi be nem bizonyult és semmi 
dologban őt convincalni nem lehetett, csak meri meg 
akartuk előzni, hat preventive történt ez az intézkedés, 
így történt ez egy Kramet nevű úrral is. A kormány­
nak tehát gondja van az ilyenekre is.

A mi a román pénzintézeteket és az Aibinát illeti, 
addig, inig ezek az intézetek tisztán gazuusagi t -n ii 
maradnak és a törvények szemmel tartásával működnek, 
ellenük proczedálni nem lehet. El i ezek az intézetei: a 
gazdasági kérdéseken tűi politikai irányban vagy egye­
nesen avval a tendencziival működnek, hogy specziahter 
d 'possedilják a magyar földbirtokosokat . . .

Barta Ödön : Azt teszik !
Széli Kálmán miniszterelnök : . . . ügyelnünk és 

Ügyelnünk kell t s meg kell tennünk mindent, hogy 
t yen tendenczia ne érvényesülhessen.

Barta Ödön : Ellensúlyozni kell!
Széli Kálmán miniszterelnök : Igenis ellensúlyozni 

kell a gazdasági téren a társadalomnak, a törvényiiató- 
azoknak, egyleteknek és a mennyiben ez ullam szfé­

rájába esik, az államnak is ellensúlyoznia kell e törek­
vést. De a legjobban ellensúlyozza az, iiogy iiarimnc-:

év óta a román nemzetiséggel biró megyékben 77 román 
pénzintézettel szemben 2ö4 magyar keletkezett.

Bartha Miklós : A magyarnak azonban nincs ma­
gyar czélja!

Széli Kálmán miniszterelnök : Komjáthy felhívta 
figyelmét arra, hogy a görügkathoíikus egyház misés és 
szertartási könyveiben nagy inkorrektségek vannak ; ab­
ban imádságok foglaltatnak az orosz czárért, mert azok 
Kievből és Moszkvából jönnek.

Ez a sajnos körülmény fennforog és ebben Kom- 
játhyiiak teljesen igaz.a van. Ez onnan van, hogy azelőtt 
LernbergbŐl és Galicziából hozták be a misés és liturgiás 
könyveket, azonban a galicziai görögkatholikus egyház 
a maga szertartásaiban némi eltéréseket hozott be, a 
melyeket a mi görögkatliolikusaink nem fogadtak el, 
Igv azután importálták ezeket a kiewi és moszkvai 
könyveket. E könyvekben mindenféle orosz szentek 
vannak felsorolva, imádság történik az orosz czárért, a 
czárnéért, a ezárevicsért sib. A kormánynak az a vé­
leménye, hogy úgy egyházi, mint magyar áliampolitikai 
szempontból'ezeknek kiküszöbölése nagyon is kívánatos. 
Szóló rajta lesz, hogy a Kiewből és Moszkvából bejött 
és importált ezen könyvek ki küszöbültessenek ; és miután 
itt igen szegény egyházakról van szó, hajlandó ezen 
könyveknek Budapesten, az egyetemen való kinyomalú- 
sát elrendelni és e ezéira őket lehetőleg pénzsegélyben 
is részesíteni.

Komjáthy azzal végzi, hogy azt mondja: hát ne 
avval a mosolygással, hanem erélyjyel védje a rninisztej- 
pinök azt az álláspontot, a melylyel róla szól. Hiszen 
Komjáthvnak érdekes, sokszor nagy éllel biró, de jóizti 
és gümbölydod formáiban (Hosszantartó élénk derült­
ség) ... az u gömböiyded, kerek-Írd, folyékony kon- 
sirukeziókban elmondott vádjait hasonlóan jó kedvvel, 
derült urvzczal és hasonló nyugalommal és talán mo­
solygással is vitatja. Hiszen nem áll Miletiescsel vagy 
Pohttal szemben. Ha ezekkel ullana szemben, akkor 
megéreznek, hogy szóló nemcsak mosolyogni tud. és 
nemcsak kezet togni, de szorítani is.

Azt mondja Komjáthy, hogy az u jelszava a nemzeti­
ségi kei des megoldásúban a Timor és Ámor. A ki a 
szvretetet rettegtek ssei es megfélemlítéssel akarja kierő­
szakolni, az nem fogja a szeretetnek állandó forrását 
megtalálni és a szerethet igazivá, bensővé nem fogja 
t.nni. Szóló azt tavija, hogy rvrn Timor és Ámor, ha­
nem Fortitude és Ámor ; a szeretetnekjtermészeles társa 
az erő es nem a megfélemlít'.?. Ez a szeretetnek forrá­
súvá válik és nem megöiőjévé.

Kéri különben a házat, ne vitassa tovább ezt a kér­
dést. Ha vaunak a szászok Közt, a kiknek a szóló túl­
nyomó többségét jó hazafinak tartja, ha vannak zöldek, 
k:k zöld tanokat hirdetnek, azokkal éreztetni fogjuk, 
hogy Németország szövetségesünk és azzal ön • kezűi csak 
a magyar állam engedelmével szabad. Es éreztetni 
fogjuk a dákorománokkal, hogy tanaikkal nincs itt mit 
keresniük. Mert ez az ország még elég erős arra, hogy 
azt, a mit fentartott ezer éven keresztül, holmi ilyen 
idétlen és éretlen aspiiácziók ellen meg véd címezze teljes 
liatályiyai. (Helyeslés).

Áttér ezután a közigazgatási reform kérdésére, s ki­
jelenti, hegy a jó, gyors és becsületes közigazgatásra 
törekszik. Röviden most csak arról akar nyilatkozni, 
iiogy hogyan akar eljárni . . .

Holló Lajos: És mikor!
Szeli Kálmán miniszterelnök : A «mikor» majd a 

«hoey» után következik. (Derültség.) itt a kérdések nagy 
komplexumáról van szó, üt van szu a községi admini- 
sztiaczióról, a varmegyeiről, a városiról, a gyámügyről, 
a kü>gazdi-s :í bizottságok r<>!, fele'ősségi kérdésről, a 
fegyelmi eljcr.ls: vi, szolgálati pl áginatikáról és még 
egv párról, legalább tiz nagy kérdésről. Ezeket rainu

rves üs-ycü.gavsuen kell megcsinálni, tervezni, elő- 
k- sziteui.

EeiaíÜtolt a maga minisztériumának kebelében egy 
kod• !ikaryion.ifi? osztályt, a melynek v.ső sorban most 
csak az íelada‘:t, hogy azt az. auy.’gol, a mely meg­
van, kiegészítse, összegyűjtse, rendezze. .Nem akarja lel 
kész állapoté an • z k"i a dolgokat a minisztériumok szűk 
búréjáb'-i ide b-hozni. Ar.t akarja, ta»gy megailapiltas- 
sam-k azok a vezerio kérdt-sek, a melyek ennél u nagy 
reformnál alapvető gondolatok, alapvető tételek, s akkor 
az ekképen n.r'glörmul:iz;itt sarkalatos kérdéseket ós 
tételek-! minél t-g.ob és minél nyiivánosabb tanácsko­
zás tárgyává akarja tenni.

Ha ez is megtörtént, akkor következik a részletek ki­
dolgozása és azutáni ezeknek a nagy kérdéseknek meg­
oldásút tartalmazó egyes törvényjavaslatok beterjesztése. 
Hogy ez mikor lesz, azt ma mondani nem akarja. Hogy 
sürgősnek tartja, az bizonyos, j.) a íödolog nem az, 
hogy minél hamarább, linóéin hogy iniuei jobban és 
minél alaposabban vitessek keresztül.

A mi adminisztrácziúnk ixudezést-néi a fősül y a köz­
ségi adminisztráicziilban és a külső, a járaá igazgatásban 
fekszik. (Elénk helyeslés.) A czentrális igazgatás a vár­
megyékben nem esik olyan sok kifogás alá, de a Hol a 
bajok már nagyon imminensek, az a külső, a járási 
igazgatás és még inkább a községi igazgatás. Egyszerű­
sítem kell a közigazgatást.

Az a sok nyilvántartás, az a sok beiktatás, kiiktatás, 
az a sok jelentés : az a sok minden az adminisztráeziót 
komplikálttá, túlterhelné, lassuv.i teszik.

Kijelenti, hogy nemsokára előterjeszti az útlevél-tör­
vény!, a cselédtörvényt, a gyógyszerészeti törvényt es 
tői rn hasonló javaslatot, egy par a rendőrségi szférában 

j mozgó törvényt, u melyről majd akkor beszelünk. Ken-

— Bizony jól járt, Morone uv — szóit a mar- 
diese — Et lot e gróf, a mi rokonunk, Dele volt 
bolondulva a zenébe. Mondjuk, hogy ön oly sze­
rencsés volt és eljátszott ri öt te egv dalt, ineiyet 
már régóta lilába keresett. Úgy Kúszik, hogy nein 

• iket fülekre talált az a dal.
Morone egyszerűen elbeszélte az Ettore gróf 

n ilanói látogatásul. Ez elbeszélés alatt az őrnagy 
Bettinával mind szemtelenebb pillantásokul vál­
tott. Bajuszát pödörte és jókedvűen mosolygott 
Giovanni {minden szavára.

— Morone ur — szólt végre — ez. roppant 
furcsa, a mit ön nekünk elbeszél.

— Ha ugy van asszonyom — szólt Betiina — 
hogy „önK énekelt Ettore gróf előtt, akkor nem 
csodálkozom, hogy önöket tette örököseivé.

Giovanni, ki nem eltette meg az e szavakban 
rejlő ezélzást, a köszönet kifejezésével hajolt rneg. 
Teresa maga is elpirult örömében, nem ugyan 
hiúságból, hanem, mert azt hitte, hogy e nyilat­
kozat a jóakaratnak jele. Moronenak jól esett, 
hogy nejét dicsérik és azért nem akart adós 
maradni.

— Tudják meg — szólt az őrnagyhoz — hogy 
az én jelenlétem itt és a kastélyban rnitsem fog 
változtatni az önök életmódján. Fölösleges íalan 
mondanom, hogy tisztelni fogom Ettore gróf aka­
ratát. Minden élvezet, minden kényelem, mely 
önöknek az u életében meg volt, most sem fog 
hiányozni.

— A mi minket illet, Morone ur, mi sem le­
szünk szerénytelenek és követelők. Semmi rend­
kívüli dolgot nem követelek. Szeretem a vadá­
szatot, mert tudhatja, hogy a vadászat a háború 
helyettesítője és egy vén katonának ez az élvezet 
majdnem elég. Ettore gróf megengedie. hogy 
időnként pár őzet, pár nyulat lőjek ; remélem, 
Iiogy ön sem fogja azt tőlem megvonni.

Morone helyeslő bólintással válaszolt és a mar- 
chesa folytatta :

— Én meg szeretem a virágokat; nagy élveze­
tet szerez nekünk az, ha este együtt sétálunk, 
leülünk egy gyeppadra, és ott nézzük, hogy jűt- 
szik lábaink előtt gyermekünk. Ettore gróf enge­
delmével elkülönítettünk egy darabocskat a park­
ból és kedvencz virágaimat ültettem oda.

— Nekem a vadászat — szólt Mirelli — néhány 
szál virág Bettinának, kedves Uiuseppénknek egy 
kis gyepes hely, hol veszély nélkül jatszhatik : ez 
minden, a mit kérek. — Remélem, Morone ur, 
hogy e tekintetben ön sem lesz kevésbbé nagy­
lelkű Ettore grófnál.

— Remélem — vJa.-zolt .Morone — hogy e 
tekintet ben semminemű szemrehányást seni fog 
nekem teltetni.

Így szólván, Morone fölemelkedett.
— Gyakran fogjuk látni egymást — szóit Te­

resa Bettinához. -- Együtt lógunk gyönyörködni 
a környékben, ön el ívg vezetni a szegényekhez.

Iiogy jót tegyek velük, iiogy

találkozni fogunk a parkban-

dezendő a közigazgatási tisztviselők kvalifikácziójának 
kérdése. Praktikus közigazgatási tanfoiyamot akar be­
hozni és a közigazgatási vizsgák ügyét törvényileg akarja 
rendezni. .

A bürokratizmus kérdésében is segíteni akar. De ha 
valaki a szükséges rendszeres munkát már bürokratiz­
musnak tartja, azzal persze nincs egy véleményen, ki­
jelenti, hogy azt az Ö50.000 koronát, melyet a megyék 
dotácziójára vettek föl a költség vetésbe, teljesen a 
tisztviselők fizetésének emelésére fogja fordítani, mert 
maga is belátja, hogy a megyei tisztviselők fizetése nem 
áll arányban sem az élet, sem a szolgálat követelmé­
nyeivel. Most az utiátalányt, az irodabért és az irodai 
átalányt akarja szabályozni és felemelni a helyi viszo­
nyokhoz képest, és pedig az alispánok utiátalányát akép 
akarja szabályozni, Iiogy az 1—ö járással biró várme­
gyékben C00 Írtban, az 5—10 járással bírókban 700 
frtban és a 10 járáson felül biró vármegyékben 800 
írtban akarja megállapítani. .A vármegyei tőszolgabirak- 
nak utiátalanyát fel akarja emelni 500 írtra, a főszol- 
gabirák irodabér átalányát 250 ftra és az irodaátalányt 
300 frtra.

Említette, hogy mint belügyminiezter megvizsgáltatja 
a vármegyéket. A vármegyék megvizsgálása fontos, ezt 
rendszeresíteni akarja, sut esy ügyosztályt szervezett e 
ezéira a meglevő személyzetből. A vizsgálás semmiféle 
czélzattal sem bir, az nem inkvizitórius, hanem igazságos 
és pártatlan. A jelentések és utasitások erről megtekint­
hetők mindenki által. Mezőssyve! szemben a szoc:iai- 
politikára nézve kijelenti, hogy az iránt teljes érzékkel 
bir. Szabolcsmegyében megváltoztatott szóló egy rende­
letét, mely eltiltotta a pálinkamvrést vasárnapokon 
9 — 4 óráig. Ez a fcnálló törvényes rendeletnek meg­
felelően történt, mert össze kellett egyeztetni a pénz­
ügyi érdekeket és a vasárnapi raimkaszünetről szóló 
törvényt.

Egy hang: A pénzügyminiszter érdeke itt ne jöjjön 
tekintetbe 1

Széli Kálmán miniszterelnök : De igenis ! A helyes 
kormányzás abból áll: összeegyeztetni az összes érde­
keket. Á cselédtörvényt illetőleg kijelenti, hogy a már 
elkészült cselédtörvényben Mezőssy meg fogja találni az 
ő felhozott panaszainak orvoslását. Még a íürdőkérdésről 
nyilatkozik. Smialovszky ezt a kérdést közelebb hozta 
hozzá azzal, hogy a gyermekhalandóság ügyével hozta 
kapcsolatba. Mindkét kérdést lontosnak tartja, a gyer­
mekhalandóság kérdését azonban fontosabbnak tartja és 
már a jelen költségvetés kereteben is történt néhány 
lépés ez iránt; azon van, hogy mennél több diplomás 
bába legyen az országban, erre nezve tanfolyamokat 
állított fel és gondoskodott arról, hogy a falusi bábuk 
gyakorlatot nyerjenek. E fejtegetésekkel be akarta bizo­
nyítani, hogy minden kérdés iránt érzékkel bir és bár 
sok minden nehezedik ez idő szerint váliaira, mégis 
iparkodik mindennek megfelelni

Elnök : Az ülést öt perezre felfüggeszti.
tizünzt után.

Pichler Győző : «Meg fogjuk értetni a dákorománok­
kal, hogy aspirációiknak itten nincs keresni valójuk.» 
Ez volt a végkijelentése Széli Kálmán miniszterelnöknek 
és ez az eredménye annak a nemzetiségi vitának, tnelv 
e házban lefolyt. A miniszterelnöknek mai kijelentése 
után, tiszteletiéi hajtja meg az elismerés zászlóját 
Komjáthy Béla előtt, a ki f' házban szóvá tette a nem­
zetiségi kérdéseket és hogy lia ezen eszmék tisztázódtak, 
ő e nemzetnek hatalmas szolgalatot teije-átett. (Ugy van ! 
a szélső baloldalon.) A hivatalos kijelentéssel, melyet a 
miniszterelnök szájából hallottunk, mindenkor számolni 
fog k- li’-ni mindazoknak, kik az államegység ellen kiiz- 
d:-m merészelnének.

Ezután V.-szivei polemizál. O benne, a ki mindig a 
Iegpoviniszíikusabb módon képviselte a magyar nemzeti 
eszmét, hibáztatja azt. j:o$ry a magyar képviselőn.ázbao 
idegen nemzetiségi aspire.cxiókat akart megvédeni, akart 
minb gy n ved alól kitiszt-zni. (1 *az ! Ugy van ! a szélső 
baloldalon.) .V-rn leltet disszertáczió tárgya a rni szász 
alattvalóinknak \.-de!m°. mert ezen szí-/, alattvalóknak 
aspi.MC'ziuit, !iti."' küzdelmeit a magyar nemzet ellen 
nyilván Jutják mindenütt. Veszéiyeseobmk tartja a^.t az 
ellenségeskedést, mely a hazaiisig mezébe öltöztetve, 
titkos uspirácziókat követ ts konzekventer kunokul halad 
előre titkosan, mint azokat, melyek nyílt visirrel szembe«-' 
szállnak a nemzeti aspirácziókkal. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Áttér ezután a magyar színművésze! kérdésére. A 
szinnüivészetnek kétféle feladata van, szórakoztató és 
kulturális. Az utóbbi években, ha végigtekintünk a mo­
dern irodalmon, azt tapasztaljuk, hogy nem annyira a 
kultúrái;- irányzat lép előtérbe a színművészeiben, liá­
néin a szórakoztatás iránya, még pedig a léha szóra­
koztatásé. (Igaz ! Ugy van ! a szélső baloldalon.) A nagy 
tömeg lelkét a nagy és nemes gondolatok nem kapjak 
meg oly közvetlenül, mint a hogy megkapja az a Jeiia, 
könnyebb mód, a mely ma a szépmüvészetekben meg­
honosodott. Ez. a huj uralkodik a magyar szi ormi vészei­
ben is. Minúlunk a színészetnek nem első sorban a 
szórakoztatás a czélja, hanem nagy kulturális, nagy 
nemzeti feladata van. (Ugy van! Ugy van! a szélsó 
baloldalon.) Minuiunk a kulturális kérdés egyúttal nem- 
Z' ti kérdés s a magyar kultúra emelésével a magyar 
nemzet ereje, a magyar nemzet dicsőségé és femnara- 
d;isa erősiltetik meg. (Ugy van! Ugv van! a szélső bal­
oldalon ) Ez az oka, hogy a szubvenczionait színházakat 
kétszeres kötelességünk szorgos szemeukcl ellenőrizni, 
hogy mennyiben Jelcinek meg ama hivatásnak, a melyre

a nyomorékokhoz,
-r- ií-em őket. . . .

— Majd párszor
felelt Betiina. — Nem igerern, hogy gyakran meg 
íágom látogatni, mert igen visszavonultan élek. 
Minden időmet háztartásomra, gyermekem nevelé­
sére fordítóin. A mi pedig a szegényeket filed, 
nincs minek fölkeresni őket, eljönnek maguk is u 
kastélyba.

— Legforróbb óhajtásunk az — szólt Mo­
rone. szóról-szóra ismételve azt, a mit a vén 
leányoknál mondott — hogy itt önökkel egy csa­
ladot alkossunk.

— Le vagyok kötelezve Morone ur. örvendek, 
hogy volt szerencsém — fejezte be a beszélgetést 
a marchese, be téve az ajtót.

Mikor leértek a lépcső aljára, Teresa meg­
szólalt :

— Nos, milyennek találod őket?
— Nekem nagyon tetszenek — válaszolt Mo­

rone. — A nélküi. hogy az Aveglini kisasszonyok 
méltóságával bírnának, mégis kitűnő emberek.

— Yelted-e észre — szólt Teresa — hogy 
mennyit és iiogy néztek reám ? Ugyan mi látni­
valójuk volt rajtam ?

— Igen egyszerű dolog — felelt Morone. — 
Szépnek találnak; hát ebben nincs semmi a miért 
haragudhatnál ?

— De — folytatta Teresa — hallottad-e, mit 
mondtak, mikor beléptünk ? Hallottad a mar­
chese durva Iutngjat és neje szemrehányását? 
Veszekedtek.

(Folytatása következik.)

JX Különös tej/tedvelö. Egy jól kifejlett ten­
geri nyúl — mint a Term. Tud. Közlöny Írja — 
megosztotta lakóhelyét két kecskével. A derék 
lengeri nyúl testes voltán felül még azzal is ki­
tűnt, hogy bátran védekezett mindenki ellen, a ki 
hozza mert nyúlni. Ha valaki feléje tartotta a 
kezei, kiugrott s harapni készült. Alkalmilag azon- 
bar ez állaton másfajta erdekes megíigyelést is 
tettek. Kiderült ugyanis róla az a turpisság, hogy 
szerfelett kedveli a kecsketejet. A mikor a kecs­
kék nyugalomra tértek, gyakran szemtanúja lehe­
tett az ember, hegy a kis ravasz szorosan oda-

predesztinálva vannak, mennyiben róják le azt a köte­
lességet, a melyet az értük hozott nagymérvű pénz­
áldozatok fejében töltik joggal elvárhatunk. (Ugy van 1 
Ugy van ! a szélső baloldalon.) Első sorban a nemzeti 
színházról szólva, kijelenti, hogy soha sem volt rá eset, 
hogy a nemzeti színház műsora ugy a nemzeti, mint 
irodalmi tekintetben oly alacsony nívón lett volna, mint 
ma; (Ugv van ! Ügy van ! a szélső baloldalon.) oly 
lanyha előadásai soha sem voltak, mint most, mert 
személyzete széthúzó, enervált, kedvetlen és bizalmatlan. 
(Löy van! Ugv van! a szélső baloldalon.) Ennek oka 
részben a nemzeti színház szervezetében, részben a 
szervezet mai kezelésében rejlik. A nemzeti színház mar 
a kezelés következtében különböző bajok csiráját rejti 
magában, a szervezetnek pedig főhibája, ugy az admi- 
nisztrúczió tekintetéheu, mint egyébként, az. intendatura 
és snecziálisan a mostani intendáns. _ )

Van egy nagy paradox mondás az intcndánsoara 
von-itkozolag az irodain nban. (Halljuk! Halljuk!; Ez 
az, hogy a legjobb intendáns az, a ki nem csinál sem­
mit. (Derültség.) Ezt bizonyítja az összes intendatnrák 
statisztikája, és ez közelismert lény. Báró Pcdmaniczky 
Frigyes, mikor egyszer magánbeszélgetés közben azt 
kérdezték tőle, iiogy : ini voil. a te talizmánod, hogy,téged 
nem hántoltak. Iiogy te. szép eredményt tudt.il (el­
mulatni. azt mondta: - Én egyebet sem tettem, mint 
hogy szerettem minden egyes tagját a színházamnak.» 
Es ez a szeretet az egyedüli kötelessége az intendáns­
nak. (Derültség.)

Kijelenti, hogv még a 1 eg ürnetobb állapotok báró 
Nopcsa idejében voltak. (Éljenzés jobbtelől. Báró Nopcsa 
Elek kimegy a teremből. Derültség.) A nemzeti színház­
ban ma teljesen desoiut állapotok uralkodnak. (Mozgás. 
Lev van! Ugy van! a szélső baloldalon.) Gróf 
K devich intendáns bizonyos mértékben ért az inten­
él ituráboz, de épen ebből származnak a legnagyobb 
bajok. Mert gróf Keglevieh nagyszerűen ért ahhoz, 
tiogyan kell egv szobát berendezni: ez azonban nem 
intendánsa, hanem tapeczirer munka. (Derültség.) Nagy 
baj az is, liogv sí ói Keglevieh István hosszú külföldi 
utazásaiban végiietetlcn előszeretetet nyert idegen miivé 
szék es művészet iránt.

•lé igazgató intendáns nélkül is jó igazgató és vezet­
het sziniiaz.it, ha pedig rossz az igazgató, akkor az 
intendáns potencziaja nem bír a színháznál valamit 
megcsinálni. (Élénk derültség a bal- es szélső balolda­
lon.) Arra meg nem volt eset az egész világon, hogy 
szakértő intendáns mellett jó igazgató lett volna, mert 
a jó igazgatók a művészi Vezetést kezükből ki nem 
adják, erélyűkre és öntudatukra támaszkodnak, mint 
Paulai alatt volt, kinek működése egyik fénykora a 
nemzeti színháznak. Rossz igazgató mellett és rossz 
intendáns mellett keletkeznek azok az állapotok, a 
me.yek ma vannak a nemzeti színháznál.

Miuta gró: Keglevieh működik mint intendáns, a többi 
koordinált és szuburdináll szervek sein működnek he­
lyesen. Keglevieh intend.mssága óta az emberek enerválva 
vannak, el vannak kedvellenedve, a bizalom megszűnt 
bennük, mert egyebei sem hallanak. csak külföldi 
színészek dicséretét és inas idegen magánszínházak 
ensembléjának dicséret' t.

Az intendáns iegyc-n linancziális felügyelő, legyen tagja 
a minisztériumnak, vizsgálja meg a számadásokat, vájjon 
iedezik-e a nyugták, de művészi dolgokba ne avatkozzék. 
Sürgeti a színházi ügyek útimíyrx.éset a belügyminiszteri 
tarczaból a közuktaiasügyi tárcsába.

A bérlet óriási mértékben való megcsappanását abban 
találja, tiegy az a műsor, melyei ott gróf Keglevieh 
iriaugurált, elképzelhetetlen. Sehol a világon, kivéve a 
németországi ma-odreuiiii színhazakat, nagy. modern 
színházakban nein hódolnak a Possenai; : nálunk pedig 
a Posse művelése túlteng a nemzeti szinházn ti. A szóló 
sok jeles kiiiiöidi darabot sorol föl, melyek Joliban meg­
érdemelnék az előadást, mint a mostani.,k. K- rdi. miért 
nem adjak eld a Czobolyurém czimii daranot y (Zajos 
deriihs-'g.)

Egy hang: Azt MoIniir apát mondhatná m"g. 
Pichler Győző: A színház jeleuí-g: v-zetőjének, 

intendánsának, igazgatójának nincs semmi miciativ,.ja.
De nem is az a hivat-isn a nemzeti színháznak, hogy 

a külföldi irodalmat müve.ie. Első sorban hivatási a 
magyar klasszikus irodaimat miivetni. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.; id'gen dolgokat ide hozni es mégis 
semmit sem produk tini, ez nem hivatasa a nemzeti 
színháznak, (igaz ! Ley van ! a szélső baloldalon.)

Ha előzd IS egv-egy magyar darabot, oly silány kiál­
lítással adja, hogy elk. rülhetetlen a Lukasa, tia a hazai 
dráma szolgálatúban meg Is buknék eseiieg u nemz ti 
szioliáz, az dicső bukás lenne. Miért nincs a nemzeti 
szinti.:znak magyar szerzője? Mert a kiváló magyar 
szerzők nem győzik kivárni darabjuk előadását, mert 
ezek az agyukkal s nem a lábukkal dolgoznak ; ellenben 
kijárják darabjuk előadását bizonyos műkedvelők, kik 
most dominálják a nemzeti színházat.

Abból a kiváló uj szerzők ki vannak tiltva, a régi 
szerzők pedig agyon vannak hallgatva.

Midőn a heti műsorba mindenféle lim-lom közé be­
tesznek egy köteles magyar darabot, ilyen műsorra! 
Keglevieh István nem lógja a nemzeti színházba vonzani 
a közönséget. (Lgy van! a szélső balolivion.; így nem 
lehel színhazat vezetni : nem lehet a buli-,(-kisasszonyo­
kat sz<rződtetnl tagoknak és mikor mar mindenféle 
ciiau.-onette-mulatókból összeszedett ilju hölgyek- l iioz 
nak a nemzeti színházba kevés fizetéssel, a kik azonban 
nagv számmal lévén, mégis megterhelik a iiudgetet.

siinult a kecskéhez s annak rendje és módja sze­
rint kiszopta a tőgyéből a tejet. F, tápláló eledel 
természetesen lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy 
a nyúl alaposan megerősödjék és meghízzék. 
Eleinte persze a dolog érdekes volt..mii lógva 
meghagyták az alhat kedvtelésé: : később azonban 
mégis csak abba kellett hagynia a teikurát. mert 
— bizonyára nagy sajnálatara — máshová .szál­
lásoltuk el.

fai Különös párbajul:. Oly országokban, hol 
a pávbajozás a bevett szokások közé tartozik, 
az ellenfelek pisztolylyal vagy a kard élével inté­
zik el ügyeiket.

Az éjszak-amerikai Egyesült-Államokban a forgó- 
pisztolvt, bovíe kést. vagy express-puskát veszik 
igénybe. Olaszországban. Dél-Amerikában és Spa­
nyolországban a hosszú vagy rövid tör a ked­
vencz szerszámok. Hajdanában — még pe­
dig nem is nagyon légen — furcsa fegyvereket 
használtak.

lSlii-ban két franezia hadifogoly Angliában 
egymással összeveszvén, az. ügyet párbaj utján 
akarta elintézni. Csakhogy kardokra vagy piszto­
lyokra szert nem tehettek. A segédek tehát abban 
állapodtak meg. hogy az ellenfelek seprönyélre 
kötött éles és hegyes ollókkal fognak megvere­
kedni. A párbaj egy óráig tartott, mire az egyik 
lél halva maradt, a másikat pedig halálos sebek­
kel elborítva szállítottuk haza.

Majdnem ugyanakkor két franezia tiszt közt 
párbajra került a dolog. Pisztolyokat nem kapván, 
egy töltött vadászfegyverre tettek szert s az első 
lövésért sorsot húztak. A fehér golyót húzott 
tiszt ellenfelét czeina véve, ezt agyon is lőtte.

18411-ban két franezia úriember, Leníant és 
Melfont, tekézés közben összeszólalkozván, a né­
zeteltérést legott a helyszínén tekegolyókkal in­
tézték el, a mennyiben egymásra bizonyos sor­
rendben tekegolyókat dobáltak. Meltont ur a 
harmadik dobásnál ellenfelét ugy fejbe találta, 
hogy rögtön szörnyet halt. Melfont urat emberölés 
miatt több évi börtönre Ítélték. Egy más alka­
lommal két franezia tiszt Parisban a következő módon 
vívott párbajt. Mindkettőjüket zárt hintóba ültetve 
jobb kezükbe hegyes tőrt adtak, bal kezüket pe­
dig hátrakótőtték. A párbajnak azon idő alatt 
kellett lefolyni, mig a kocsi a Carroussel-tért két­
szer megkerüli. A borzasztó harez rövid ideig 
tartott, mert mire a kocsi a teret egyszer megke­
rülte, az egyik párbajozó meghalt, a másik pedig 
halálosan megsebesült.

azután egy év múlva egy uj krízist csinálni: egy Ljhv -i-
krízist, eirv Csillag Teréz-krizist, egy .]aszay-krizi=t. M- y 
és igaz elkeseredést kelt az a közönségben, iiogy hónap­
ról Üiúnanra egy istanadta művésznő ott akarja hagyni 
azt’ a hajlékot, a melyben felnövekedett, a nova o-a 
vitte' minden szeretetét, ifjúságát, ielkesedeset és tobt-t 
használt ennek a nemzetnek, mint 1*0/ óta akarliany 
közoktatásügyi miniszter. (Derültség,)

De gróf Krglevicii István intendáns vezetne alatt Ml 
a magyar opera is. A legelső érteim, es inxialm, szed !- 
„é=, a melyet az operaháznál grot Keglevieh István e;. 
követett az volt. a midőn, hogy a nagyközönségnek po-1 
hu

kitünőbb operák ismeretlenek az operaházban.
De nézzük, mit teremtett meg az intendáns a m. k r. 

operánál a tagok tekintetében. Maholnap ugy le=züin,, 
hogy el kell halasztani az előadást, mert az operán x 
éneklő tagja nincsen. Ma az operánál nincs hő=uarit.,íi 
és nincsenek Wagner-énekesnők, de hiányzik ezenkívül 
egy hőstenor cs VYagner-tenor. Ehhez meg hozzáj a r í ­
nak a következők : első koloratur énekesnő szerepe szín - i 
nincsen betöltve. Tehát a nagy operák egész teljuki) -1 
elő nem adhatók és nem megfelelő hanganyaggá! U ,l 
egyéneket kell odaállítani. Fz.pnfelül Keglevieh pibcc: 1- 
totta a legnagyobb magyar subrette operaéneknsno.: 
Ábrúnyine Wein Margitot. Elmegy a színit tz.tól Hdg; 1 * 
mann Laura is. Alkalmas utóda ezek egyikének sin- , 
s mindezek tetejűbe épen eme támadásuk folytan a 
legerősebb kezű ember és a magyar zem-irodaiomban 
igazán elévülhetetlen bokros érdemeket szerzett Er.. 1 
Sándor karmester, elkedvetlenítve, feladat.-túl eláll - s 
nvujdijra vágyik, mert nyugdíjra késztetik.

*A mikor * liven állapotok varrnak az operánál,
hogy vegyük be a költségvetésűé jó szívvel, / 
4*4.000 korona szubvencziót adjunk ? Mindeme szu- 
ződtetések h°iyett és mindezekért az elbóc-atáscKv t 
azzal kárpótolta a közönséget gróf Keglevieh ktv a, 
hogy mikor ezeket az énekeseket és énekesnőket 
kergette, vagy fel nem vette, sajat meztelenségében .z 
opera tehetetlenségét bemutatta Labunszkaja tanozosn • 
javai. (Lay van ! Ugy van! a szélső baloldalon.) Ez í 
Labunszkdja nem lehet kárpótlás azért, a mi! művészé1.! 
szempontból vészit az opera és ilyen dezolált operÁ 
állapotok mellett nem lehet szó arro!. ho.-y jó s>t, - 
és leiekkel ezt a tételt megszavazzuk. (Helyesles a szé j 
baloldalon.)

Vegye a miniszterelnök fontolóra, hogy végre a bel­
ügyminisztériumból tpgye út a közoktatásügyi minisz­
tériumba e tételeket és ha már épenséggel ragaszkor k 
hozzá, hogy K gievich intendáns az ő vezetése alatt í 
belügyminisztériumban működjék, adja ;*.t neki a tolom > 
ügyet : ott, ha azt a modort tanúsítja, a melyet a - - 
nésznökkel szemben tanúsít, tökéletesen meg fog felen i. 
(Derültség a szélső Uaioidalon.)

Sürgeti a vidéki színészet támogatását, s e végűül 
kívánja, iiogy az ISO7. évi törvényt hajtsák végre a 
ma^a teljességében.

Fölhívja a figyelmet arra is, hogy Budapesten a 
magánszínházak egy fmauczcsoport kezébe kerülnek; 
kettő már kezében van, a harmadikhoz is szeretettel 
közeledik. Nem hangsúlyozhatja elvggu m.jy vészéN - 
az, ha a maganszinliazakat egy íinanczcsoport m m 
lizaiiiatjv. i* -dig az egyik színház városi sz au . 
Rámutat arra is, hogy esyes színhazuknál nagy í 
erkölcstelen darabokat adnak elő, például az «O-ztrig u 
MiczH-t, n.elyben különben VisunUi S -ina is igen 
mulatott. Yegiii a nyugdíjintézet mizérián ismertetve, a 
szubver.czifá* tei'-r i- !n: Kérj.

A léteit n ;n iogvlja eh (Élénk h^ly^slés a szé.-J 
balold don. S/--nokot számosán üdvöziik.)
• .Víeontai Soma: 8z.eme.y--> kérdésében r‘*-‘d 
Pichler iii"L'j--gyze~'TP. Luz, hogy ott voit az r.„ s 
Miczi»-nek e!• Hn-«dt,s-m, de tagad:a. mintfia a «Bor * 
nőt.ín» mulatott volna. i'D.-^rült^ég.)

Elnök: .lavasolja, Iiogy a holnapi ülés napirendjére

lenti tárezuk t rgy dasa alkalmával a p írt resz«.*rul : 
fognak szólalni: Pnd-e-r Rezső, Molnár Junos, búzát * 
Ferencz, Farkas Junos, Hakovszky István.

A transzváii háború.
Ma már két«ógte;en. bogi a búrok Ladysmith 

ostromával is felhagynak s Katáiból az eg-'-z 
haderejüket kivonják. Ez mindenesetre mór., 
siker az angolokra, de kérdés.hogv taktikai szem­
pontból mennyit log érni. A burok a kele'i hatá­
ron arra fognak szorítkozni, hogy a határt véd k 
az angol invázió ellen, a mihez elég le.-z nekix

ISOS-ban két párisi ember abban állapodott 
meg. hogy a köztük fenforgó viszályt valami 
rendkívüli módon intézik el. Két léghajóra tettek 
szert. rí.elvben segédjeikkel helyet foglalva. 900 
méter magasságban s mintegy nyoiczvun méter 
távolságiiul egymásra nagy kaliberű puskákkal lö­
völdöztek. A negyedik lövés nem annyira ember- 
berben, mint inkább az egyik léghajóban tett 
kárt. melyet a golyó átlyukasztott. A megsé­
rül1 lékhajó iszonyú sebességgel egy háztetőre 
esett s a bennülő párbajozó k/-t segédjével együtt 
szörnyet halt.

A leghíresebb párbajozó valami D’Andrieux 
nevű lovag volt, ki Xlll. Lajos korában ~ii em­
bert óit meg párbajban.

17S9-ben IV. György angol király lestvéröcscse. 
a yorki herczeg és trónörökös Lennox ezredessel 
pisztolypárbajt vívott. Lennox ezredes golyója a 
yorki herezeg egyik hajfürtjét vágta el.

Amerikában az első párbajt 1728-ban két úri 
ember — Woolbridge és Phillips — vívta. Azóta 
a párbaj-mánia ott is folyton terjed, habár szi­
gorúan büntetik és az Ítéletei végre is hajtják. 
Az amerikai párbajok többnyire express-puskák- 
kal. 50—100 lépésnyi távolságból vivatnak. A 
déli államokban az ellenfelek segédjeikkel egy 
sürü erdő szélén felállva, valóságos cserkészetet 
visznek véghez. Mindenki akkor süti el fegy­
verét, mikor elleniele alakját kellő lőtávlatbán 
meglátja.

Pí ]S erezet es törpéi:. A közelebbi napokban 
felemlítenék a lapok, hogy a Fiume melleti horvat 
Busákon néhány nap óta egy törpe testvérpárt 
mutogatnak. A törpék Yeglia szigetének hasonló 
nevű falujából valók, s az egyik busz, a másik 
huszonkét esztendős. Magasságuk alig 40 centi­
méter, súlyúk pedig együttvéve 24 kilogramm. A 
fiatalabbnak öt sor foga van. Horvátul beszélnek 
s jól ki vannak fejlődve, de vérszegények. Most 
körútra indulnak a világba, Iiogy ily módon pénzt 
szerezzenek. A törpe népségről sokat regélnek a 
régi Írások is. A pigmeusok hősi harczait mar az 
Iliászban is megénekii Homérosz. Érdekes, hogy 
Homérosz adatait a tudomány is megerősítette, a 
mennyiben az Andaman-szigeteken, Közép-Atriká- 
ban és Tibetben olyan benszülőtteket fedeztek 
fel, a kik nem magasabbak 1.15—1.40 méternél.

Ezek azonban még nem is igazi törpék, ha őket 
azokhoz az apró emberekhez hasonlítjuk, a kik a 
XVIII. században a királyi udvaroknál, majd ké­
sőbb a czirkuszokban és ritkasag-muzeumokban

keltettek feltűnést. Van köztük minden nemzetbe!!, 
magyar is.

a budapestiek még emlékezhetnek arra az api 5 
emberkére, a kit évekig mutogattak az Aadrá-sv- 
ut'*n egy már megszűnt ritkasag-iiiu-.ev.nba:,. 
Valami szegény fűlduiives ember fia volt. ki ; 5 
éves koráig sem nőtt nagyobbra, mint egv haror - 
négy esztendős gyermek. Lelkileg is satnya v ,t 
s nagykorúságai csak azzal mutatta, hogy sz»-.- 
vedélyes dohányos volt. a szivar sotia se i 
hiányzott apró fogai közül, egeiket a másik- •' 
gyújtotta meg.

\ oltak törpék, a kik 
nést keltettek. Ezek k 
Pucc. ez az őtvenöleze 
tiz esztendeig mutogati 
ban. Sok pénzt szerzet 
daggá tette, sőt meg i 
egy Warren Lavina ne 
magas kisasszonyt. Tói 
zaséletet élt s még az 
férfiúi tekintéllyel lépi 
hiszen két cz.entiméterr 
boldog házasságból egy 
ki azonban néhánv h 
agyrázkódás következte 
kicsi volt, hogy nem k 
porsó, mint egy szivart 
aggkort ért el.

Ebben a tekintetben 
Szaniszló törpéje, a fi 
egyéb ritka tulajdonság, 
tes, hogy kilenczvennyo 
törpék Királya kétségkii 
roly angol király türpéj 
ban is szerepet jutszott 
vette őt. hogy kinevezte 
tánynyá. Egy Ízben Cr 
megsértette a törpét, ki 
hívta. Crofft, ki halaim 
tréfára vette a dolgot s 
helyen, de fegyverül eg' 
megsértett Hudson azor 
lóhátról pisztoly-párbajt 
vége lett. A törpe lelőtt 
forradalom kilőrt, az aj. 
maradt a királyhoz. Kés 
litikai vétség miatt; „zz* 
vett a Cromwell ellen s, 
hires törpe a börtönben 
éves korában.

Ul’’ ' r. r. 1 V, I". Ili* I.IIII IV. L 11 uiiiia ft u 1 L . - x
tiir^valása, a meuuyitjen az híü megengedi, a kt - f ved
deleinü^yi tarcza költségvetése. A ház eh nozzajaru.. elfj

Boüa Vilmos : Ken, hogy interpeiiacziotl huiL. p i réti
adhassa e:6. A ház megengedi. 1

Elnök : Az ülést bezárja. ! V?
Az ülés végződik délután kel órakor. led

— Ki
A néppárt ma délután öt órakor JlTo/iiór Jto i

elnöklesvvel konferencziat tartott, melyen a kereskedehui
és !ö!urnive!és-Vigyi tárc::;ik költségvetései tárgyaltak, me­
lyekhez a part nem járul hozza. A képviselöhazban i esd
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 22.
néhány ezer ember, a többit pedig Roberts ellen 

jogják küldeni.
Kimberley felmentésének sincs nagy stratégiai 

fontossága. Az újabb hírek beigazolják már ezt; 
kitetszik belőlük, hogy az angol sajtó győzelmi 
hírektől duzzadó czikkei épen nem felelnek meg 
Roberts lord seregének helyzetével. Nem lehet 
ezzel French érdemét kisebbíteni, a ki jól meg­
csinálta azt, a mit Roberts rábízott. Addig nyomud 
előre Kimberley felé, a míg az ellenség engedte, 
tudniillik egészen be Kimberley városába. Ennél

többet azonban nem tett.
French élelmezési hadosztályt nem vihetett

maival; ez az utána következő gyalogezredek­
nek vplt a dolga. Csodálattal olvassuk, hogy a 
Ried folyó mellett 200 kocsiból álió traint vettek 
el a búrok. Roberts lord erről a trainről azt 
jelentette, hogy erősen bízik a megmentésében, 
mert erős csapatokat, sőt tüzérségét is küldött 
utánok. Ámde ez a megmentés nem sikerült. En­
nek csak az lehet a magyarázata, hogy Roberts 
erősen tévedett a mögötte álló búr sereg erejé­
ben. Ez pedig nagyon rossz jel. Roberts azt is 
megemlítette, hogy French előnyomulása által el­
vágta a búrok Bloemfontainba visszavezető útját. 
Az angol lapok legalább ilyesmiket olvastak ki a 
jelentésekből. A tábornok Jakobsdalt üresen ta 
Jalta; innen meg azt jelentette, hogy az ellenség 
valószínűleg feladta hadállásait és visszavonul; ül­
dözésére Bloemfontain felé küldte Kelly-Kenmj ta 
homokot. Az ellenség, mielőtt még French megkezdte 
volna működését, elhagyta liadállásait, mert kitü­
nően értesült az angolok terveiről és túlerejéről. 
Kronjendk tehát sikerült kitérni az angolok elöl 
és egyetlen ágyúját sem hagyta zsákmányul ; 
Keily-Kenny helyzete pedig, kinek öt üldöznie 
kell, valóban nem irigylésremélló. Az utolsó hit 
azt mondja, hogy Kelly-Fenny most hátvéd' 
harezba elegyedett. Mit jelent ez a kétértelmű 
mondás ? Sikerült-e neki elérni Kronje hátvédét, 
vagy pedig megfordult, menekül és Kronje veri 
az ő hátvédét ? Nagyon valószínű, hogy az utóbbi 

eset áll fenn.
Tekintsünk azonban most el attól, hogy az 

angol sereg szerencsésen megérkezett Kimbevleybe. 
hogy Kronje üti-e Kelly-Kcuiiy hátvédet vagy 
viszont. A fudoiog az, hogy az angol főseregnek 
nem sikerült, mint fentebb említettük, az első 
kocsi traint magával vinnie: az mellékes, hogy 
úíelmi- vagy lövöszer, vagy akár mindkettő is 
volt e kocsikban. Ezt annak jeléül vesszük, hogy 
Roberts lordnak visszavonulási útja nem nagyon 
tiszta és hogy az összes eredményt, a mit eddig 
eléri, a búr vezérek előre elkészített terve szerint 
sikerült csak elérni. A nagy öröm tehát 
kissé korai. Nézetünk szerint Roberts végre 
is meg fogja változtatni liadilervét: mert 
hiszen, ha visszavonuló útja nincs biztosítva, 
egy hadvezér sem érhet el teljes sikert. A Kronje 
vezérlete alatt álló búr sereg körülkerítéséről, sut 
elfogatásáról pedig szó sem lehet. Az eddigi sike­
rek is nagyon erősen emlékeztetnek a spionskopi 
és waalkrantzi sikerekre. Epen nem lenne meg­
lepő, ha Roberls felhagyná előnyomulását és 
Kimberley felmentett helyőrségével visszavonulna 
a moddermenii táborba.

Mindenesetre bizonyos, hogy az igazi háború 
csak most kezdődött.

Ma különben következő távirataink érkeztek:

London, febr. 21.
Buller tábornoknak a Chlievilley melletti tábor­

ból ma kelt távirata jelenti: Az 5-ik hadosztály 
ma egy ponton hídon átkelt a Tugelán és vissza- 
üzte az ellenséget. A Maxim-ágyuk elhallgattatták 

búrok lövegeit.
Roberts tábornagynak Paardebergben e hó 

20-án kelt távirata jelenti: Knoz és Macdonald 
tábornokok az e hó 10. és 17-ike közt folyt harcsokban 
megsebesültek. A hadügyi hivatal nem kapott rész­
letes jelentést.

Brüsszel, február 21.
A bíróknak Katáiból való visszavonulása e pil­

lanatban valószínűleg be van fejesve. A transzváli 
követ a háború hosszú tartamát látja előre, as 
igazi háború még csak most fog kezdődni. A búrok 
a legutolsó vércseppig fognak harczolni. Az ango­
lok veszteségei Ladysmith mellett, melyekről most 
részletesebb hírek érkeznek, igen nagyok voltak. 
Csak az 5. dsidás-ezred egymaga 600 embert 
vesztett el, a kik mind elestek.

London, febr. 21.
Ma egész nap mindenfelül hírek keringtek Lady­

smith felszabadításáról. Windsorban azt beszélték, 
hogy a királyné erre vonatkozó táviratot kapott 
és a Windsor! polgármester ezt bejelentette a 
községtanácsban. Londonban a legfelsőbb törvény­
szék egy bírája azzal kezdte a tárgyalást, hogy 
az esküdteket értesítette, hogy táviratot kapott, 
mely szerint Ladysmith az ostrom alól felszaba­
dult. Hivatalosan azonban ilyen hirt eddig meg 
nem tettek közzé.

Lourenco-Marquts, febr. 21.
A búroknak Ladysmith melletti íötáborából 

jelentik e hó 19-ikéröi: Tegnap a Boskop melleit 
Colenzo közelében heves harezok folytak. A búrok 
nehány sebesültet vesztettek. Az angolok veszt' - 
ségei jelentékenyek. Azt tartják, hogy a ladysmithi 

helyőrségnek már nincs lövőszere.

Ladysmith felszabadítása.
Brüsszel, február 21.

A búr haditanács a legújabb hareztévi esemé­
nyek és a megváltozott liarcztéri helyzet követ­
keztében elhatározta, hogy Ladysmith ostromát 
megszánt ti, Katáit kiüríti s az összes haderőt a 
transzvádi határhoz visszavonja. A bár hadsereg 
visszavonulása már le van fejezve.

London, február 21.
A Timesnak jelentik Ladysmithböi e hó 19-ről:

A helyőrség elfogott busz hízott marhát. Elkép­
zelhetni, hogy ez a zsákmány mily nagy örömet 
kelteit. White polgári őrséget szervezett, a mely 
meg Jolija szállni a sanszokat.

Bécs, febr. 21 
Az itteni Sechs Uhr Blattnak Londonból azt 

táviratozzak, hogy Ladysmith már fel vau szaba­
dítva. még pedig minden nagyobb harez és Bul­
iét aktiv beavatkozása nélkül. Ebből a hírből ki­
tűnik, hogy a búrok már megkezdték Katáiból 
vak visszavonulásukat.

London, február 21.
Katonai körökben a legújabb hírek alapján azt 

állítják, hogy Buller sikeres hadműveletei folytán 
Ladysmith felszabadítása küszöbön áll. Már leg­
közelebb várják Buller sikeres előrenyomulását. 
Az a londoni és több más tőzsdén elterjedt hír, 
hogy Viktória királyné már megkapta a Lady­
smith felszabadításáról szóló hirt, alaptalan. Eddig 
se hivatalos, se magántávirat, mely ezt jelentené, 
nem érkezett ide.

Berlin, febr. 20.
A Tageblatt jelenti Brüsszelből: A búr körök 

a változott hadi helyzet következtében az összes 
natáli állásokat tarthatatlanoknak mondják, minél­
fogva Joubert tábornok elrendelte az összes csa­
patok teljes visszavonulásai. Natalt ennélfogva ki­
ürítik és Ladysmith ostromával mielőbb felhagy­
nak. hogy a csapatok a transzváli határ védel­
mére rendelkezésre álljanak. Azt hiszik, hogy 
Buller tábornok még e hét folyamán bevonul 
Ladysmithbe.

London, febr. 21.
A Reuter-ügynökség jelenti: Az itteni tőzsdén 

nz a hir volt elterjedve, hogy Ladysmithet fel­
szabadították, E hir még nem nyert megerősítést.

London, febr. 21.
A Reuter-ügynökség jelenti Windsprböl: A vá­

rosi tanács mai ülésén közölték, hogy az itteni 
kastélyba, hova a királynő tegnap megérkezett, 
Ladysmith felszabadításának hire érkezett. A 
Reuter-ügynökség ehhez megjegyzi, hogy a hadügyi 
hivatalban tett kérdésére az válaszolták, hogy 
hivatalhoz nem érkezett a hér megerősítése és annak 
nem adnák hitelt.

Roberts előnyomulása.
London, február 21.

A Standard jelenti Kronje üldözéséről Modder- 
Riverből lS-iki kelettel: Pénteken reggel a 1'3-ik 
dandár megtámadta az ellenség utóhadát. \ agy 
kétezer búr megszállva tartott néhány köpjél a 
Klipdrifttc.il északkeletre, a honnan a főcsapat 
visszavonulását füdüzték. Két köpjél rohammal 
elfoglaltak, de a harmadikat a bárok irtózatos 
tüzeléssel rendkívül csökönyösen védtek. Ezután min­
den módon megpróbáltak a domb elíogialasát. 
Csapataink fényesen harczoltak. A bárok állásai­
kat az est beálltáig tartották, azután a ki. üteg 
tüzelése elűzte őket. Időközben a burok főseregének 
sikerült elérni a Khpkraalsdriftef, a hol a fo­
lyón déli irányban átkeltek. Egy kis csapat 
lovasitott gyalogságot és egy üteget Klipdritten at 
visszavontak és a Klip tolyó déli partjára küldték, 
hogy az átkelést lehetetlenné tegyék. E csapat 
azonban a helyszínére érve, azt látta, hogy mái 
annyi bár kelt át a folyón, hogy állásukat ott 
megvédelmezhetik. Lövegeink az esthomály beáll­
táig folytattak a tüzelési. Tegnap reggel a bárok 
Kronje vezérlete alatt teljes visszavonulásban voltak 
a Modder folyó deli oldalán. Kitchener és Kelly- 
Kennv sarkában jártak. Múlt éjjel Macdonald a 
highlander-dandárral busz kilométernyi erőltetett 
menettel a Koodoosrandrifthez sietett, hogy ott 
az ellenséget még idejekorán elvághassa.

A Times egy katonai czikkben kilejti, hogy 
míg Kronje hadereje kétségkívül, jelentékenyen csök­
kent, valószínű, hogy főcsapatát körülzárjál; 
megadásra kényszerítik. Az általános előnyomulást 
a ezentrumban ezért nem lehet tovább halasztani.
A helyzet nagyon javult. Míg a Kronje üldözésé­
nek teljes sikeréről szóló híreket még meg kel! 
várni, a jövő uj kilátásúit már is ölömmel lehet 

üdvözölni.
Noha semmi pozitív hir sem érkezett, mégis 

mindenki föltétlenül bízik abban, hogy az angolok 
körülkerítették s meg fogják semmisíteni Kronje 
hadseregét. A kedv tökéletesen megváltozott s a 
legcsekélyebb disliarmúnia sem zavarja meg az 
általános örömöt. Mindenki meg vau róla győ­
ződve, hogy a bárokat az összes pontokon megver­
ték s hogy mind ,i két köztársaság hadserege meg­
törve és elbátortalanodva várja a katasztrófát. 
Mindenki meg van győződve, hogy a háború egy­
et hit múlva véget fog érni.

Egy távirati ügynökség jelenti Fokvárosból, hogy 
Cronje Pardeberg mellett be van kerítve.

Newyorkból jelentik, hogy Dolowerlus mellett 
tegnap 3000 tonna gabonarakománynyal egy gő­
zös sülyedt el, mely a délafrikai csapátok számára 
vitte a gabonát. Azt sejtik, hogy a szerencsétlen­
séget fanatikus búrbarátok okozták. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

Angol vereség Északon.
London, február 20.

A Times jelenti Buluvajóból február 12-éről:
Ma egy Rhodésiából jött kétszáz főnyi angol had­
erő megtámadta Krokodilpools mellett a búrok 
áltat megszállt köpjél. Az állás azonban igen erős 
volt, miért is az angoloknak igen nagy veszteség­
gel vissza kellett vonulniok.

London, február 21.
A Reuter-ügynökség jelenti Pretoriából Lou- 

renco-.Marquesen át tegnapi kelettel: Sok polgárt 
a határon való szolgálattételre és számos önkén­
test tényleges szolgálatra behívtak. Steijn elnök 
jelentette, hogy tegnap Koodoosrand közelében 
angol csapatokkal, melyek körül akarták zárni Cronje 
táborát, ütközetet vívott, melyben az angolokat 
visszaverték. Bevet tábornok a Pardeberg és 
Koodoosrand közt foly liarczokról, melyekben a 
búrok elfoglaltak több köpjél, melyeket az ango 
lók megszállva tartottak, azt jelentette, bogy az 
angolok vesztesége több halott és sebesült és 
80 fogoly, mig a búrok közül 2 elesett és 4 
megsebesült.

Angol fegyverkezés.
lJét er vár, február 21.

A lodsai kormánykerületben sok angol toborzú 
utazgat, hogy a transzváli háborúra embereket 
toborozzon. Egy csapat paraszt már Angliába 
utazott. Minden napra 21 , rubelt fizetnek nekik,

Fiume, február 21. 
ide érkezett jelentés szerint Leyds transzváli 

ügyvivő as osztr ál;-magyar külügyi kormánynál 
tiltakozni fog az ellen, hogy Anglia részére hábo­
rús czélokra háromezer magyar lovat szállítsanak 
Fiúméból Déi-Afrikába.

iratokat dr. Leydsnak, a ki száz font sterlinget Űzetett 
értük, vagy Ígérte, hogy fizetni fog. (Nevetés.) Dr. Leyds 
soha sem csinált rosszabb üzletet. Az iratokban nem 
volt semmi, a mit a parlamenti bizottság és mindenki 
ne ismert volna. Nem a közérdekből kérnek most 
vizsgálatot, hanem, hogy megkísértsék, hogy a gyarmat- 
ügyi hivatalra esküszegést bizonyítsanak rá. Ha ez csak 
egy közönséges eset volna, melyet politikai okok, egy 
személyes ellenségeskedés annyira össze nem bonyolítana, 
minden ember azt mondta volna, hogy az uj vizsgálatra 
oknak még árnyéka sincsen, (tetszés.) A mit az ellen­
zék akar, nem más, minthogy a miniszterhez való bi­
zalmat megingassa, a kit e pillanatban igazságtalanul 
azzal vádol, bogy egészen különös értelemben 1 ölelő» a 
háborúért. Csináljon az ellenzék, a mit akar. Lzek a 
támadások vissza fognak esni azok tejére, a kiktől ki­
indultak.

A vita során Harcourt kifejtette, hogy ö az nj 
vizsgálatot szükségesnek tartja, mert a gyarmat­
ügyi hivatal ellen támadt gyanú nem a politikai ellen 
feleknek, hanem Rhodes ügynökeinek a müve, kik
igyekeznek saját vétküket a gyarmatügyi hivatal bűn- 
részességére vonatkozó állításokkal födözni.

Campbell-Bannermaiin, attól tart, hogy Chamber­
lain aligha fogja meggyöngiteni a külföld közvéleményé­
nek azt a gyanúját, hogy Anglia a Jameson-féle 
csapat tagjainak tizeiméiről tudott. Meg kell 
mutatni a világnak, hogy Angliának nincs része az 
1895-iki őrültségben. Fölhívja a kormányt, hogy egyez­
zék bele a vizsgálatba.

Balfour Thomas indítványát Chamberlain ellen való 
személyes támadásnak mondja, a mely vissza fog esni 
ellenségeire.

Az alsóház Thomas indítványát szava
zattal Jő3 ellenében elvetette.

Viktória királynő s Vilmos császár.
London, február 21.

A Truth szerint Viktória angol királynő már 
czius 17-én vagy 18-án Sankt-Gottluirdon 
Bordigherába utazik. Útközben meg lógja látó 
gatni a darmstadti udvart, a hol Vilmos császár 
ral és nejével is találkozni. Jag.

Bizalmi szavazat Chamberlainnek.
London, febr. 21.

Az angol képviselőháziján a Jaiueson-féle betörés 
újabb megvizsgálását követelő határozati javaslatának 
megokoiásában Thomas az ellenzék tetszése közt 
kijelentette: Midiin ezt a határozati javaslatot benyúj­
tom, egyedül és kizárólag azon az állásponton vagyok, 
hogy ama leleplezéseknél a ház és az ország becsületé­
ről és jó hírnevéről vau szó. Lzért érdekében áll a ház­
nak, a nemzetnek és magúnak Chamberlainnek is, hogy 
az 'nqget egg pártatlan és független bíróság 
alaposan megvizsgálja, hogy egyszersminden- 
korra végét resse a Chamberlain és a gyarmat- 
ügyi hivatalellen irányuló gyanúnak, vádaknak 
és iilLtávúknak. (Tetszés.)

Miután (Jaran* ugyanily értelemben nyilatkozott, 
Evans Sámuel (liberal;.-) is támogatta Thomas indít­
ványát, mivel Chamberlain legutóbbi nyilatkozata hiányos 
és nem kielégítő. Az a kérdés most, vájjon a Jamesou- 
fgle betörés tervezőinek elég hatalma és befolyása van-e 
arra, bogy a többséget megakadályozzák a rizs-

VIDÉK.
* A nagyváradi hazafias román liga megalakí­

tása dolgában illetékes helyről nyert informácziók alap­
ján jelentik, hogy a kérdéses liga megalakítása egy 
román születésű, de tiszta hazafias érzésű egyén terve 
volt, a ki e tervét többekkel megbeszélve, megkezdette 
az akcziót. Az eszme megvalósítására nézve azonban 
újabban úgy a kezdeményező, mint mindazok, a 
kikkel a tervet megbeszélte, ama meggyőződésre 
jutottak, hogy egy ilyen liga megalakítására épen 
Bihar vármegyében és a nctáni félreértések ki­
kerülése végett nincs szükség. Ilyen értelemben a 
biharmegyci és a nagyváradi szabadelvű párt hivatalos 
lapja, a Szabadság holnapi számában kommünikét 
tesz közzé, a melyben kijelenti, hogy Biharban sohasem 
volt s ma sincs hazaliatlan román liga, a melylyel 
szemben egy hazalias román lig.d kellene megalakítani, 
mert ott mindig hekus nyugodtságban cs hazafias 
egyetértésben állt és áll együtt a magyarság és a ró­
ni tuság.

ÚJDONSÁGOK.

— Mária Valéria föherozegaé Budapesten. -íz
angol kisasszonyok Lipót-utczai .Sancta ‘Mária* zárdá­
énak dísztermében nagyszabású hangversenyt s iskolai 

ünnepet rendeznek a növendékek holnap délután. Az 
ünnepélyen Mária Valéria főherczegasszony is meg fog 
jelenni, a ki egyúttal az intézet helyiségeit is megtekinti.

• föherrzegnél Almássy Mária fejedelemasszony fo­
gadja, mig a növendékek nevében Hoffmann Margit 
fogja beszéddel üdvözölni. A hangverseny műsora a kü 
vetkező:

1. Kyitäny (Varázsfuvola) Mozart, V zongorán 
12 kézre előadják : Csernovics Olga, Cseruovics 
Juliska, Timon Alieze, Szerviczkv Gabriella, Kiss 
Margit, Káldy Margit. II. Romance (Mignon dal- 
műből) Thomas A., énekli báró Török Irén. 111. Polo­
naise (op. 71.) Chopin, zongorán előadja Marzsó Elvira.
IV. Valse brillanté: Moszkovszki, zongorán előadja 
Matus Laura. V. Szent Ágnes, szövegét irta: A. Cuppers. 
Cantate: sopran, alt-solo és 3 szólamu női karra, 
zongora- és harmonium-kisérettel szerzé A. Willberger 
Agnes, (soprán-soió) Borbély Etel, Fabioia, (ait-soló) 
Timon Alien. VI. Szavalatok. Kulak Emilia, Uz,get- 
váry Margit, Pfeiffer Miczi, Girardy Margit, Sebessy 
Georgine.

Mária Valéria főlierczegné ma délután felhárom 
órakor látogatási lett gróf Andrássy Aladárnál és csa­
ládjánál, a gróf Andrássy-ut óit. sz. a. palotájában. A 
főlierczegné udvarhölgye kíséretében hajtatott a grófi 
palotába, a hol gróf Andrássy Aladár és neje, szüle­
tett Wene.kheim Leonlin grófnő fogadták. A folic-r- 
ezegné közel egy óra hosszat időző* az Andrássy-palo* 
Iában, a hol kívánságára gróf Széchenyi Imre családja 
is megjelent a magas vendég üdvözlésére. Az Andrássy- 
palota előtt az udvari fogat láttára nagyobi, töm é ve­
rődött össze, a mely távozásakor zajosan megéljenezte 
Mária Valériát.

— Idegen n m d ködöd: a jaírisi viláyki- 
üllitásoii. Kaucy-bau a rendőrség — mint meg­
írtuk — a múlt hetekben letartóztatott egy Ber­
nard nevű veszedelmes anarchistái. Bernard 
kihallgatásakor tudvalevőleg azt a szenzációs 
vallomást lette, hogy az anarchisták összeesküvést 
szültek a párisi világkiállítás ellen é- itogv 
tervezett merényletet akkor szándékozták végre­
hajtani, a mikor idegen uralkodók tekintik meg ;; 
kiállítást. A íhmezia kormány rendkívül titkolni 
igyekezett a szcnzácziós felfedezést, a mely azon­
ban mégis nyilvánosságra került. Ilire bejárta az 
egész világot, mindenütt nagy feltűnést keltve. A 
titok kipattanásának már a halasa is jelentkezik. 
A Magdeburger Xeilung-ank. ugyanis azt jelentik 
Parisból, hogy most már bizonyos, hogy a versa 
sálion kivit! egy államfő •>: fogja a juirU. r-dog- 
liállítást meglátogatni. Még az orosz ezár es neje, 
a kinek látogatására biztosan számítollak. ío . 
oda utazni.

- Kitüntetett kúriai biró. A k.ráiy lloüts G..í-or 
kúriai bírónak. sa;.il kn ebnere b-rlent nyugaiuiu/iutas. 
alkalmából, a közszolgaLt b’rett • - a Imin pályán 
szerzett érdeme: nMin- r, ve! a l.ipot-irud í■,v ,_-k'reszort 
díjmentesen adományoz:a.

— í király a: "jséegiri/l.uuI.' Gról Aj,por.m 
Lajos magyarországi mtvarnagy ma a túréiig meg­
bízásából halivá; koronád küldött I z, Józsid
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értem, mit akar 

Chamberlaint

Bécs február 21.
A Sechs Uhr Blattnak londoni magántávirata 

szerint londoni katonai körökben erősen tartja 
magát az a hir, hogy Kronjét French. Kitchener 

Kelly-Kenny csapatai bekerítették.

Oradock, február 21.
Részletesebb jelentések érkeztek az élelmiszere­

ket szállító kocsiknak a Ried folyó mellett történt 
elvételéről. A kocsikat a gázló mellett táborként 
rendezték, midőn 1800 búr négy ágyúval táma­
dott. A tüzelés egész nap tartott, sí búrok zsák­
mányul ejtettek ISII kocsit, a melyek élelmiszerrel 
és takarniánynyal voltak tele. A hajcsárok és a 
vez-etök fele elesett vagy eltűnt.

Köln, február 21.
A Kölnische Zeitungnak jelentik Londonból, 

hogy az a hir, hogy egy nagyobb búr csapatot 
bekerítettek, erősen tartja magát. Ennek a turnék 
ott annál nagyobb hitelt kölcsönöznek, mert egy­
úttal Berlinbe az a hir érkezeti, hogy Kronjenak 
határidőt szabtak a megadására. Minthogy eddig 
sok igaznak bizonyult hir Berlinen át érkezett 
Londonba és minthogy e túr nyomában a londoni 
tőzsdén berlini számlára vásárlásokat hajtottak 
végre, angol politikai körökben feszülten várják a 
további jelentéseket.

London, február 21.
Cronje sorsáról még mindig nem tudni bizto­

sat. A hadügyminisztérium hosszú jegyzékét közli 
azoknak a tiszteknek, a kik szombaton 
nap a Jakobsdaltpl 30 mértföldnyire 
fekvő Pardeberg melletti 
megsebesültek, de magáról az

es vasar- 
kelet felé 

ütközetben elestek és 
ütközetről nem 

közöl részleteket. Macdonald tábornok súlyosan, 
Know tábornok pedig könnyen Sebesült meg.

gátat, elrendelésében
Ch.amberlain közbekiált: Nem 

mondani Evans az utóbbi szavaival.
Evans folytatva : Azt hiszi, hogy Chamberlaint ki­

véve a jelenlevők bizonyara mind megértették őt. (Tet­
szés a radikálisok padjain.) Fölteszi, hogy vannak be­
folyások, a \rnelyek törvényesül hetitek annak 
megakadályozására, hogy a. kormány újabb 
vizsgáló bizottság kiküldéséhez hozzájáruljon- 
(Közbekiáltások a kormánypárti padokról : Miféle befo­
lyások V) Az. 1S97. évi bizottság vizsgálata nem volt 
kimerítő. Ha további vizsgálat lelt volna, a bizottság 
talán arra az eredményre jutott volna, hogy dann 
berlain, hírneve érintve van. Chamber!.unnak kö­
telessége lett volna, hogy a bizottság ele terjeszszen 
minden anyagot, a mely a gyúrniatügyi hivatalnak 
rendelkezésére elit. Súlyos gyanút kelteit, hogy nem 
bocsátottá rendelkezésre llawkkyvi.l folytatott további 
levelezeset az utóbbi táviratainak közié-;- dolgában. 
Chamberlain súlyos, mulasztást- követettel, mi­
dőn. a táviratokat nem terjesztette etö. Tulaj­
donképen a ház elé kellene vezetni öt s a ha­
rangtoron yba bebörtönözni. L táviratul'; eltitko­
lása melyek kétségtelenül kompromittáló tar­
talmúak , megállapítja a gyarmatügyi hivatal, 
bún részességet. A haza és a közönség uj vizsgalatot 
követelt. Chamberlainnek íölvdagositást keli adnia a 
vizsgalat után mondott szokatlan beszédéről is, a mely­
ben kijelentette, hogy Rhodes - minit snii tett, a un 
egyénileg tisztességtelen. A vizsgáló bizottság és a 
kormány magatart-isa szükségessé teszi az nj vizsgálatot, 

Chamberlain, gyaruiatügyi államtitkár első sorban 
is megjegyzi, hogy igen fájdalmasan ennie ól, hogy ily 
vadakkal illetik, miután huszonnégy évig tagja volt a 
hoznak. Iá: ezek nem vádak, hamun gyanúra és hurkolt 
vádaskodásra alapított insziuuácziók. Azok, a kik isme- 
telték e vadakat, nem merték azt mondani, hogy ok 
maguk el is hiszik. (Telsz«*.) Azt mondtak, hogy szók- 
sé "es az újabb vizsgalat, hogy a küllóldön a kritikai 
megnyugtassa. .X szóló nem osztozik ubbuu a reineny- 
ben, hogy bármi, a mit a li ,z Jmegtehotne, elhallgat­
na,;, az ó (Chamberlainj kritikusait. Azt mondtál 
továbbá, hogy az ellene emelt vadak honfitársaiban n 
gyökerei vertek. Valósággal azonban senkit sem lie 
iolyásoltak ezek a vadak azok közül, a kiknek jo véle­
ményére súlyt fektet. (Tetszés.) A mi a vizsgálóbizottság 
kiküldésének" körülményeit illeti, még mielőtt az ő biiu 
részességéről egy szót is ejtettek volna, kimentő vizsgá­
latot indítványozott. Ezzel szemben felhozták, hogy ez 
ellenkezik a közérdekkel, de hasztalanul hoztak föl ezt.
A bizottság tárgyalásain eltogaüla tlareuurtuuk minden 
indítványát, a kinek javaslatára rekesztették 
gyalusokat. A táviratokat illetőleg ma fölvetett kérdésre 
ő már nyilatkozott. Határozottan ismétli, a mit már 
előbb kijelentett. A táviratokat, melyek hiányoznak, nem 
valamelyik érdekeltnek a kezdésére tüntettek el, hanem 
a távíró-társaság rendis ügykezelésének folyamán 
kerültek ki a minisztériumból. A mint megállapították 
a hiányzó táviratok ugyanolyanok, mint a melyeket 
bizottság elé terjesztettek. A bizottság a táviratokat porc 
tosan megvizsgálta s azt találta, hogy semmi sincs 
bennük, "a mi a gyarmatügyi iiivatal ellen bármely 
vádat igazolhatna. Azóta semmi sem történt, a mi meg' 
okolhatná az újabb vizsgálatot. (Tetszés.) Chain 
berlain azután azzal a beszéddel foglalkozik, 
melyet 6 annak idején Rhodes Cecilről mondott, 
beszed tartalma a következő volt: flliodest vétkesnek 
találták az összeesküvésben való részvételben, mely 
a Jamesun-félc betörésre vezetett. E vád mellett azon 
ban még más dolgokat is hoztak föl, tudniillik, hogy 
Rhodes piszkos okbál, hogy pénzt zsebeljen, ko 
vetett el politikai bűntetteket. .1 mi a vádat 
illeti, Rhodes teljesen ártatlan. Elitéli Rhodes 
magatartasat ama vétséget illetőleg, melyben 
bűnösnek Ítélték, de föltétlenül fölmenti attól 
a vétségtől, a melyben nem bűnös s a mely 
Rhodes egyéni becsületét beszennyezné. Chamber­
lain ezután ezt mondja: Most uj vizsgálatot követeinek 
az Independence Belgebeu közzétett becses iratgyüjte 
menyre való tekintettel, a melyet ogy elbocsátott irodai 
alkalmazott lopott el. Ez iratokkal házalni jártak Lom 
douban s megvételre kínálták a radikális lapoknak, 
melyek azonban nem akarták megvenni. Végül egy 

, ismert bőrbarátban tevőre találtak. Ez beküldte

- febr. 21.

— Személyi hírei:. József löherczeg 
családja még mindig Fiúméban időzik. A l'olier- 
ezegi család csak liusvél után tér vissza Alcsuthra.
— Giőt Széchenyi Manó, a király személye körüli 
miniszter ma Budapestről Becsbe érkezett.

— A király jobban ran. A tájiunk leg­
utóbbi számában megjelent közlemény arra indí­
totta a miniszterelnökséget, hogy egy félhivatalos 
kőnyomatos lapja utján ma közlési tegyen a 
király állapotáról, konstatálván, hogy a király 
jobban van. Hat ezt a miniszterelnökség bizony 
mar hamarabb is megtehette volna. Legalább 
elejei vette volna annak a nyugtalanságnak, mely
ok mindenféle ellenőrizhetetlen kósza hir hatása 
latt a főváros közönségen erőt vett - a melyet 
titkolódzás csak növel:. Úgy délelőtt megjelent 

kommüniké a következőket mondja :
A király egészségi állapotáról terjesztett, 

nyugtalanító híresztelésekkel szemben hazafias 
megelégedéssel konstatálhatjuk, hogy ö felsége 
teljesen jól van. Egy néhány nappal ez elöli 
ugyan könnyű náthája volt ö ielségének, de ez 
P»/y perczio •'■cin ;iátolla szokott napirendje 
megtartásában, ép olyan kevéssé, mint az álta­
lános kihallgatásuk adásában és a mindennapi 
udvari ebédeken való tv.-zvéteiben. t-sak héttőn 
mondatott le ú telsege orvosi lanucsra egy 
látogatást, a mi e nyugtalanító híreknek oka 
lehetett. Be azóta ez a könnyű baj is teljesen 
elmúlott, úgy, hogy a király mar két nap óla 
orvosi kezelésre nem is szorult. 1 > felsége e 
szerint holnap, mint minden csütörtökön, álta­
lános kihallgatást log adni is ugyanaznap dél­
után az udvari ebéden is reszt log venni. 
Mihelyt ü felségé ideje megengedi, a múlt hét­
főn elmaradt látogatásokat meg fogja tenni.3 
U-te pedig a Búd. Tud. a következőket jelenti:

A király, a ki, mint már ma délelőtt üröm­
mel konstatálni alkalmunk volt, teljesen jól 
érzi magát, holnap, csütörtökön délután kel 
órakor az iparművészeti múzeumban levő, a 
párisi kiállításra szánt tárgyakat tekinti meg. 
Innen a király Tbrk Endre gyároshoz megy, a 
hol a Szent István-szoba berendezéséül készülő 
bútorzatot, majd Jungfer Gyula udvari nm- 
lakutoshoz, a hol a várpalota részére készített 
vasmunkákat szemléli meg.

A királynak az iparművészeti múzeumba e hó 
20-ára tervezett látogatása alkalmából kibocsá­
tott meghívók holnapra is érvényesek.

Minthogy a tárgyak újból fognak rcndeztelni, 
és némely csoport kiegészíttetik, a kiállítás hol­
nap, csütörtökön délután egy óráig zárva lesz. 
Délutáni egy órától a meghívottak számára és 
délutáni in órától kezdve a nagyközönség szá­
mára is ismét nyitva lesz a kiállítás.
Ma a király egész nap lakosztályában maradt. 

Reggel misét akart ugyan hallgatni, de Mária 
Valéria tölierczegasszony kérésére lemondott erről. 
Udvari ebéd ina nem volt.

— Az özvegy trónörökösné esküvője. 
Stefánia özvegy trónörökösné és gról Lunyay 
Elemér esküvőjét — mint Bécsiről beavatott ko­
rúkból jelentik — ismét elhalasztották. Az eskü­
vőt e szerint nem tartják meg márczius elején, 
mert az özvegy trónörökösné kevesli a százezer 
forint évi apanage-1, melyet számára biztosítottak. 
E körül folynak most a tárgyalások. Tudvalevő 
az is, hogy Stefánia a másodszori férjhezmenéa 
altat elveszíti a császári és királyt fenség czimet. 
A főherczegasszony azonban nem akar lemondani 
a királyi fenség czimről, a mely születésénél fogva 
megilleti. II. Lipót belga király pedig, a ki nem 
egyezett bele leánya második házasságába, ezt a 
czimet is meg akarja vonni tőle és most e fölött 
is diploináeziai tárgyalások folynak. Az esküvőt 
tehát elhalasztották, a mig ezeket a tárgyalásokat 
be nem fejezték.

országgyűlési képviselő, .1 budapesti újságírók 
■uiycsulri■: elnökének, az egyesület jótékonyiv.'ín 
müvoszcslélye jövedelmének gyarapításául. A kg 
felsőbb adományt a következő levél kísérte:

Nagyságos I ram 1
Mellékelve vau szerencsém Nagyságodnak nOÖ koro­

nát. melyet ó CS. és apóst. kir. felség- a Iiud-Vp ■ 
fkáéiról; Egyesülete által rendezendő bal jótékony 
ezéijára való tekintettel méltóztatott iegkegyeirnest-bócii 
adományozni, kiváló tisztelettel s azon megkereséssel 
megküldeni, hogy az cia-n összegről való e-gweiü 
nyugtát hozzám származtatni .-ziv -skedjék.

Budapest, l'.IÜU lebruár 21.
Kiváló tisztelettelt

Apponyi s. k.
— Fóherczegek keleti utazasa. 1 hló é„ Ferdi­

nand károly fölcrczegek ma délben indultak Trieszt- 
i1 ■ eyiptumi Htjukra, tiltó tőlierc/.cg t'oeap érkézéit 
■1 Belagoza kormánygözösön Triesztbe, a kova ma 
reagel Mécsből fivér*1, Ferdinand Karoly tőlier- zeg 
is megérkezett: A fóherczegek a Habsburg Uoyd- 
gőzösre szállottak, a mely délben indult -I Alexandra 
felé. A hajó vasárnap érkezik Alexandriába és a íöhei- 
i-zeeek még aznap folytatják uljok Kairó leié. a hol 
nyolez-liz napig fognak időzni. Ez idő alatt a fóhercze­
gek kirándulnak a környék érdekesebb helyeire, a 
melyekről Ottó főlierczeg fényképfelvételeket és vázlato­
kat fog készíteni. Ezeknek a felvétel kle k és vázlatok­
nak nyomán a főlierczeg bécsi műtermében keleti kepe- 
kel szándékozik festeni. A visszautazáskor a lőberezeg- k 
a Riviérát is meglátogatjuk cs egy hónap múlva vissza­
érkeznek 1 Késbe. . - Ugyancsak Egyiptomba késze! 
József -tg";! főlierczeg is. A főlierczeg tegnap utazott 
cl Triesztbe, a honnan hajón Egyiptomba megy. ltjában 
Fi bits Adolf kir. tanácsos, fohtrezegi uradalmi kor­
mányzó kíséri a főben:/ get. a ki egy hónapig marad 
Afrikában.

Oranje függetlenségének 46 ik évfordulója
Oranje köztársaság február 23-án ünnepli 
gének

függctlensc
íb ik évfordulóját. 182)4 február 23-án irtai, 

ugyanis Oranje és Angolét-zag képviselői azt a szerző­
dést, a inelv tlranje-földet szabad és független aiíamn L 
nyilvánítja. ' Ezért a függetlenségért sokáig kellett km 
Jeni az oranjei búroknak. Most ti atiszválí testvén”-■ t 
segítik liitígetknségük niegvédelmezésében : az v.i.irdu:- t 
most a csatatéren ünnepük meg,

— Loubet ünneplése Kevés köztársasági elnöknek 
volt olyan őszinte, meleg iinnepeltetésben része, Imiit 
Loubet Emilnek, elnökké választatásának évfordulóéin 
" hó 18-án. Az összes miniszterek este hat óra leié az. 
Elvséebe mentek, hogy ez alkalomból kifejezzék LouUet- 
nek szeretetüket és odaadásukat. IP aldeck-Iiousseaw 
társai nevében rövid beszédet tartott, a 1111 Ulan a mi­
niszterek külön-külön Loubet elé járultak - kezet szo­
rítottak vele. Loubet pár szóval megköszönte a minisz­
terek rokonszenvének e kedves és váratlan megnyllatk - 
zá-át. A miniszterek azután a köztársasági elnök nejé­
hez mentek tisztelegni. De nemcsak a kormány tagjai 
"omlottak erre az évfordulóra. A diplomaezi.n testűi;: 
csaknem valamennyi tagja eljött névjegyét letenni az. 
Klysée-bc és az elnöki palota házmesterének könyvébe 
beírták magukat a nap folyamában a képviselők, -■ - 
uatorok, a városi tanácsosok cs egyéb párisi notabdit.v 
sok. Estefelé megszámlálhatatlan üdvözlő tavira! érke­
zett az Elyséebe a vidéki városi tanácsosoktól, politika: 
egyesületektől, sőt sok munkás szindikátustól is.

— Mahmud pasa dementije Mahmud pasa le­

velet irt a párisi lapok főszerkesztőinek, a meiyben 
megdementálja a visszatéréséről keringő híreket. U ■ ■
egyik szakasza Így hangzik :

— Senki sem tárgyait velem visszatérésem leltét -: - 
rőt. Visszatérésem lehetetlen addig, a míg országom 1 - 
meg'nem adják a reformokat, a melyeket Szerencsei- . 
helyzete szükségessé tesz, és a melyek után az egész 
nemzet áhítozik.

Eöű.-.
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— Janlcsáry Sándor ünneplése. A képviselőház­
nak volt korelnöke és egyik legnépszerűbb tagja, az 
öreg Janicsáry Sándor ma ünnepelte nyolczva nádik 
szülétésenapját Zirczcn, mint az ottani apát vendége. A 
ház tagjai nagy halmazát az üdvözlő táviratoknak in­
tézték ma az agához, a hogy a magas kora mellett a 
legfrissebb egészségnek örvendező Janicsáryt a házban 
nevezik. A gratulánsok közölt elsők voltak Széli Kál­
mán, Peresei Dezső és báró Podmaniczky Frigyes.

— Janen elkobzott koszorúja. A híressé vált 
gyulafehérvári Jancu-pür után néhány kolozsvári román 
egyetemi hallgató testületileg kivonult Janen sírjához s ott 
mindenek előtt megesküdött, hogy addig nem nyug* 
szák, mig a románoknak egyenlő jogaik nem lesznek a 
többi nemzetekkel, azután lázitó beszedek kíséretében 
megkoszorúzta a Janen sírját. A cehei román lelkész 
az ünnepség után bevitte a koszorút a templomba és az 
oltáron helyezte el. Ebben az egész dologban a kőrös­
bányai járásbíróság vizsgálatot indított s a iükoloinposo- 
kat vallás elleni kihágás czimén szigorúan megbün­
tette. Az agitátorok meglepő merészséggel és ritka 
arczátlansággal fogadták a marasztaló ítéletet s azóta 
folytonosan izgatják a román népet, hogy tiltakozzék a 
magyar biróság eljárása ellen. Ugyanis az elitéltek : 
Steer, Scurtu■ és Kováé oviéin azt akarják elhitetni 
a román néppel, hogy a kőrösbányai biróság, mikor 
őket elmarasztalta, elítélte egyúttal Jement, elítélte az 
egész román egyetemi ifjúságot s igy az egész román 
népet. Az eiitéltek ezekre a bárgyuságokra támaszkodva, 
fölhívják a románokat, hogy tiltakozzanak az Ítélet 
ellen. Es úgy látszik, még mindig akadnak románok, a 
kik a Seinin-U l* mártíroknak hisznek. Mint nekünk 
Kolozsvárról táviratozzak, ott ugyanis é nagy tevékeny­
séget fejtenek ki Scurtn hívei, hogy a román egyetemi 
íjuságtól egy tiltakozó nyilatkozatot kisajtoljanak. Szász­
városban a «Hevista Orestiei» éhező s kereset nélkül 
levő munkatársai pályáznak Seurtuék dicsőségére. Ott 
is szervezkedés folyik arra nézve, hogy a kőrösbányai 
Ítélet ellen tiltakozzék a románság. Szászvároson a 
iltakozó gyűlés valószínűleg szombaton lesz, mikor a 
romunok egy más ürügy alatt is gyüléseznek.

— A párisi kiállítás uj clou-ja. Parisból írja 
levelezőnk, hogy a Petit Bleu egy munkatársa érdekes 
ciou-tervezetet nyújtott be Picavd-hoz, a világkiállítás 
iőkormánybiztosához. Azt ajánlja, hogy csináljanak egy 
kiállítást, a mely a huszadik század társadalmi életét 
mutassa be. Legyen egy feminista osztály, a mely a 
tökéletesen emanczipált nőt és az ekkép alakult uj csa­
ládi életet tárja szemünk elé. Legyen egy osztály, a 
mely a huszadik század gyárait és műhelyeit mutassa 
be, a hol az alsórendü munkákat automaták végzik, 
gyorsabban, olcsóbban és pontosabban, mint az embe­
rek. Legyen egy építészeti osztály a jövő társadalom 
mozgó házaival, a melyeket mesés könnyűséggel lehet 
vinni egyik helyről a másikra és a melyeket tulajdonosa 
végig hordoz az egész világon nem respektálva ország­
határokat és nemzetiségeket. Ez a fantasztikus tervezet 
Picard kezében van, a ki még eddig nem döntött az 
ügyben. Valószínű azonban, hogy ez a ciou-tervezet, 
mely elvitázhatatlanul eredetibb a többi hasonló propo- 
zicziónál, nem fog megvalósulni. Már az idő maga sem 
engedi meg. Hiszen két hónap múlva megnyitják a ki­
állítást.

— Az osztrák bányászok sztrájkja. Az osztrák 
bányászok elkeseredetten folytatják a bérharczol. Az 
összes munkásoknak több, mint háromnegyed része 
szilárdul kitart követelései mellett. Az osztrau-karvini 
szénterületen ma délután két nagy népgyülés volt a 
szabad ég alatt a következő napirenddel: A páriám étit 
és a bányász-sztrájk. Mülirisch-Ostrauban 10,000 
ember. Orlauban 8000 ember vett részt a gyűléseken. 
Mind a két gyűlésen, a melyek nyugodtan folytak le, 
egyhangúlag azt a határozatot hozták, hogy a szocziál- 
demokrata képviselők szövetkezetének amaz elhatározá­
sát, hogy a holnap összeülő reichsrathban sürgős indít­
ványt adnak be a nyolez órai munkaidő azonnal való 
behozatalára vonatkozólag — örömmel üdvüzlik. A 
határozat kifejezi azt a reményt is, hogy a kormány 
uélyes közbelépésével, a mire a parlament tárgyalásai 
alkalmat adnak, be fogja bizonyítani ígéreteinek komoly­
ságát. Végül felhívja a határozat a reiclisratliot, hogy a 
szocziáldemokrata szövetkezet indítványát fogadja el. 
Hasonló határozatot hozott egy brüxi meeting is. — A 
r-ztrájk miatt a szénhiáuy már rendkívül érezhető. A 
Junagőzliajózási társaság bécsi igazgatósága most ismét 
utasította a mohácsi forgalmi főnökséget, hogy a pécsi 
szénbányákból huszonöt nagy uszályhajó szenet 
szállítson Ausztiiába.

— A Trianőn-Concert leégése. Parisban a Mont­
it aríre egyik leglátogatottabb és legkedveltebb konczertje 
volt a Trianon. Csak volt, mert vasárnap éjjel a tűz 
tökéletesen elpusztította. Este még előadás volt benne, 
díszes, vidám közönség előtt és reggelre rommá, hamuvá 
lett minden. A tűz reggel három órakor ütött ki. A 
-író-kelők vették észre. Mire a tűzoltók oda értek, már 

az egész épület lángban állott s csakis a szornszéuházak 
megmentésére lehetett gondolni. A lángok mindent meg­
emésztettek : téli kertje egészen elpusztult. A kárt mint­
egy 250.000 frankra becsülik.

A Trianon-Conccrt legismertebb művészét, Freg öli-t, 
a ki hetek óta vonzza a közönséget a színházba, párat­
lan ügyességű transzfermáczióival és imitacziúival, érte- 
^.tettéi a veszedelemről. Fregoii azonnal a tűzvész 
színhelyére sietett.

Minden elég, mondták neki.
— Ah, felelt Fregoii egykedvűen, ma este akkor nem 

játszom.
— Biztosítva vannak kosztümjei?

— Nincsenek.
Ez a csudálatos flegma mindenkit jókedvre hangolt. 

Megjegyzendő, hogy Fregolinak legalább 75.000 frank 
éttékü kosztümje, diszletje, parókája, villamos készüléke 
rb. volt a színházban.

— Öngyilkosság a bécsi Teréziánumban. Becs­
ben, a Teréziánumban, a nemesi ifjak nevelő-intézetében, 
ma reggel feltűnést keltő öngyilkosság történt. Fehér- 
pataky Kálmán, az akadémia* gondnoka, az intézet 
épületében levő lakásán agyonlőtte magát. Az életunt 
gondnok, a ki hatvannégy éves volt, másfél év óta 
súlyos idegbajban szenvedett, a mely miatt többször 
veszélyes operácziónak kellett alávetnie magát. A foly­
tonos betegeskedés annyira elkeserítette, hogy öngyilkos­
ságra határozta el magát. Ma reggel fél nyolez óra 
tájban hálószobájában a tükör elé állva, revolverrel 
jobb halántékon lőtte magát. Neje, a ki a konyhában 
foglalatoskodott, hallotta a fegyverdörrenést és még em­
lítette is a cseléd elölt, hogy alkalmasint egy ablak 
törött be. Később bement férje szobájába, a hol férjét 
a padlón nagy vértócsában haldokolva találta. Gyorsan 
-Hgitséget hívtak, mire azonban az orvosok megjelentek, 
a szerencsetlen ember már meghalt. Fehérpataky a 
Ferencz Józseí-rend és a spanyol Izabella-rend lovagja, 
a hadiéremnek és diszérem negyven évi hü szolgaiu­
nkért tulajdonosa volt. Tragikus halálát, a mely nagy 
i szvétet keltett, nején kívül három felnőtt fia gyá­
szolja.

—- Szerelmi dráma. Nagyszebenben ma borzalmas 
'/.erelmi dráma játszódott le. Blaskovics László 22 éves 
könyvkötősegéd revolverrel szíven lőtte Kémet Erzsébet 
22 éves budapesti pinezérnőt és ezután kétszer önma­
gára lőtt. A leány rögtön meghalt, a fiatal ember pedig 
súlyosan megsebesült. Tettének eka valószínűleg boldog­
talan szerelem volt.

— Öngyilkos földbirtokos. Nyir-Bogátbon feltűnést 
keltő öngyilkosság történt. Baksay Zoltán földbirtokos 
agyonlőtte magát. Öngyilkosságának okát nem is sejtik. 
Rendezett és jó anyagi viszonyok között élt. Nején kivül 
három kiskorú árva gyászolja.

— Horvátok és szerbek harcza. Zágrábban az 
egyetemen a horvátok ma délelőtt nagy tüntetést ren­
deztek a szerb diákok ellen. Vagy 100 horvát diák le­
szakította a szerb akadémiai segélyegylet tábláját, az 
utezára dobta és lábbal tiporta Abczug szerbek l 
Abezug Tomasics ! Abczug Eggersdorfer ! kiáltások 
közt. A tüntetést nagy néptömeg nyugodtan nézte. Az 
esetet összefüggésbe hozzák a szerb kérvények tárgyalá­
sával.

— Isuchenl szomszédjainak szökése. Megírtuk, 
hogy Lucheni két fogoly társa, a kik a közvetlenül 
Lucheni zárkája mellett levő czellában voltak bezárva, 
megszökött a fogházból. Géniből most jelentik, hogy a 
két fogoly, Got és Rastoupolos Arisztides szökése 
miatt Lucheni zárkájának ajtaját alaposan megvizsgálták 
és meggyőződtek arról, hogy lehetetlen fölfesziteni.

— Gyilkosság az országúton. Szabadkán rejtélyes 
gyilkosság tartja izgalomban a lakosságot. Horváth 
Mihály jómódú földmi vest ma reggel meggyilkolva talál­
tak az országúton. A szerencsétlen ember tegnap ki haj­
tatott Csiknia-pusztán levő gazdaságára, a honnan még 
az este hazatérni szándékozott. Felesége egész éjjel várta, 
Horváth azonban nem tért haza. Kora reggel az aggódó 
asszony a rendőrségre sietett, hogy feljelentse férje rej­
télyes elmaradását. Rajcsics rendőrkapitány éppen az 
asszonyt hallgatta ki, a mikor egy paraszt állított be a 
rendőrkapitányságra és előadta, hogy a Csiknia-pusztán 
vezető országút mentén az árokban egy sebekkel borí­
tott holttestre bukkant. A rendőrkapitány erre Horvátli- 
néval rögtön a helyszínre sietett, a hol az asszony a 
holttestben felismerte férjét. A rendőrség erélyesen meg­
indította a rejtélyes gyilkosság ügyében a nyomozást.

— Halál a síneken. Sátoralja-Ujhelyen, a vasúti 
állomás fütőháza mellett, ma reggel egy uriasan öltözött 
nőnek borzalmasan összezúzott holttestére bukkantak. A 
rendőrség, a mely rögtön megindította a nyomozást, 
kiderítette, hogy a szerencsétlen asszony Vasziljevics, 
liszkói, galicziai földbirtokos felesége, a ki Mezőlaborcz- 
ról Budapestre akart utazni. Tizenkét korona készpénzt 
és egy o200 koronáról szóló takarékpénztári betét- 
könyvecskét találtak nála. Mezőlaborczról érkezett Sá­
toralja- l’j'helyre, a hol át akart szállani a Budapest 
felé induló vonatra. Valószínű, hogy a budapesti vonatra 
várva a síneken sétált, a mikor egy vonat robogott be, 
a mely elgázolta.

— Merénylet egy vasúti főfelügyelő ellen.
Említettük, hogy Szegeden Benedikt Ferencz vasúti 
főfelügyelő ellen egy volt vasúti tisztviselő merényletet 
követett el. Most arról értesítenek, hogy a merénylő 
ellen a szegedi kir. ügyészség gyilkosság kísérlete miatt 
vádat emelt. Benedikt Ferencz főfelügyelő állapota any- 
nyira javult, hogy rövid idő múlva szolgálatát ismét 
megkezdheti. Ez alkalommal a vasúti központi leszá­
moló hivatal tisztikara, melynek Benedikt Ferencz fő­
felügyelő a főnöke, meleg hangú üdvözlő iratot nyújt 
át neki.

= Munkások a főkapitánynál. A bádogosok szak­
egylete hetenkint kétszer tánczgyakorlatot rendezett a 
munkanélküliek segélyalapja javára. Egy detektív felje­
lentése folytán a VII. kér. kapitányság a tánezgyakor- 
iatokut betiltotta s az egyletet 300 korona pénzbírságra 
Ítélte. Ma délben a szakegylet vezetőségének üt tagú 
küldöttsége volt a főkapitánynál, a tánczgvakorlatok 
engedélyezését kérve. A főkapitány igen szívélyesen fo­
gadta a küldötteket ? kérelmüket rögtön teljesítette.

A kantinos bosszúja. A külső nádor-utezában 
levő \ aleró kaszárnya, udvara tegnap este botrányos 
jelenetnek színhelye volt. öz.v. Zamecsik Jánosné 32 
éves gyümölcsárus asszony bement a kaszárnya udvarára 
és az ott ácsorgó katonáknak kinálgalta portékáit. A 
katonák vásároltak is tőle és a szegény asszony már 
előre örült a jó vásárnak. Olcsón vesztegette az almát, 
narancsot és a katonák egyre nagyobb csoportba verőd­
tek körülötte, folyton apasztva a kosarak tartalmát. A 
kantinosnak természetesen nem tetszett a dolog, mert 
hiszen a katonák igy nem mentek be a kantiuba. Egy 
darabig csak nézte, de azután odament és durván 
kiparancsolta az asszonyt az udvarról. A gyümülcsárusnő 
visszafelelt, mire a rahiatus ember ki akarta ragadni 
kezéből a kosarakat. A gyümölcsárus asszony védekezett 
és rövidesen elkeseredett verekedés lett a dologból. A 
kosarak a földre estek, tartalmuk, a szegény asszony 
minden vagyona, szerte gurult az udvaron. A brutális 
kantinos pedig torkon ragadta a gyenge asszonyt, fojto­
gatni kezdte és agyba-főbe verte. A botrányos jelenetnek 
csak a megjelent tisztek vetettek végei, a kik a dulako- 
kodás zajára kinéztek az udvarra. Ä szegény asszonyt, a 
kinek orrából, szájából ömlött a vér és homlokán is 
súlyos ütést szenvedett, átvitték a szomszédos mentő- 
palotába, a hol első segélyben részesítették és azután 
Lipót-kürut 8. szám alatt levő lakására szállították. A 
szerencsétlen teremtés most súlyos betegen fekszik, a 
brutális kantinos ellen pedig megindították az eljárást.

Utonállás a külső-váczi-uton. jMámjó Ferencz 
25 éves henteslegény, a ki Jankó Ferencz hentesmes­
ter külső-váczi-ut 89. szám alatt levő üzletében van 
alkalmazva, tegnap este 10 óra tájban hazafelé ment. 
Gyanútlanul ment végig a külső-váczi-uton, a mikor 
egyszerre valaki megtámadta. Tialcsek Károly 28 éves 
napszámos volt a támadó. Késsel rohant Mányóra, a ki 
teljes erejéből védekezett. Segélykiáltásaira figyelmessé 
lett a közelben czirkáló rendőrőrjárat és gyorsan a 
támadás színhelyére sietett, A mikor azonban a rend­
őrük odaértek, már mindkét viaskodó több sebből vér­
zett. Mányó a balkarján és a mellén kapott egy-egy 
szúrást, támadóját azonban védekezés közben összerug­
dalta és az orrát is bezúzta. A rendőrök bevitték őket 
a külső-váczi-ut 148. szám alatt levő 20. számú rendőr­
őrsszobába, a honnan a mentőkért telefonáltak. A men­
tők a sebesülteket első segélyben részesítették, mire a 
rendőrök kivittek őket a Mosonyi-utczai rendőri rabkór­
házba. Érdekes, hogy épen Mányó miatt tűnt el 
Leitgeb Emma szakácsnő, a kinek rejtélyes eltűnéséről 
mai számunkban adtunk hirt. A rendőrség most azt 
nyomozza, hogy Tiacsek rablási szándékból támadta-e 
meg Mányót, vagy pedig Leitgeb Emma eltűnését 
akarta-e megboszulni.

= Családi pörpatvar vége. Fischer Zsigmond 
debreczeni születésű 28 éves kefekötő tegnap este 
Csengery-utcza 12. szám alatt levő lakásán megmérgezte 
magát. Már hosszabb idő óta muokanélkül járt-kelt a 
fővárosban, inig felesége varrással keresett nagy nehezen 
annyit, hogy nyomorúságosán eltarthatta a családot. 
Fischeniek nagyon tetszett u henyélő életmód és nem is 
nézett munka után. Felesége e miatt folyton korholta és 
a családban napirenden volt a czivakodas. Tegnap is 
összezördültek es a veszekedésnek az lett a vége, hogy 
Fischer rumban gyuíaíejeket oldott fel és a mérget 
megitta. A mentők eszméletlen állapotban, életveszélyes 
belső sérülésekkel szállították a Rókus-kórházba.

Egy kis tévedés. A napokban megírtuk, hogy 
Budapesten a berlini német bank czimére feladott pén­
zes levélből 4518 korona értékű 10 darab sorsjegy 
hiányzott volna. Demény Károly posta- és távirda fő­
igazgató az igazság és a közönség megnyugtatása érde­
kében a következőket közli velünk : Ebben az ügyben a 
rendőrség és a postaigazgatóság által vezetett vizsgálat 
folyamán e hó 19-én este a czimzett berlini német 
banktól a Minz testvérek ezég feladóhoz érkezett távirat 
szerint a dolog rendben van, a mennyiben a czimzett 
a sorsjegyeket rendesen megkapta és azok hiányáról 
annak idején a feladóhoz küldött értesítése téves volt.

Transzváiban elesett magyar.
— Ai Egyetértés tudósítójától. —

Az angol-búr háborúnak áldozatul esett egy magyar 
ember is, a ki mindjárt a háború kezdetekor angol 
szolgálatba állott és a minap, a spionskoppi ütközet al­
kalmával elvesztette életét.

Az elesett magy'r embert Barna Antalnak hívták, a 
kit Budapesten sokan ismertek s a kinek meglehetősen 
kalandos múltja volt.

Barna azelőtt mint hadnagy szolgált a közös hadsereg 
egy gyalogos ezredében. Délczeg ember, jó katona volt, 
a kit a fölebbvalói szerettek, becsültek, de a ki nehány 
évvel ezelőtt mégis kviettálni volt kénytelen.

Barna ugyanis igen nagy lábon élt, pazarul költeke­
zett és minthogy csak igen szerény jövedelme volt a 
tiszti fizetésén kivül, nagy adósságokba keveredett. A 
hitelezői szorongatni kezdték, végre feljelentést tettek 
ellene az ezredparancsnokságnál s a dolog vége az lett, 
hogy a hadnagy kénytelen volt rangjáról lemondani.

Akkor aztán Barna Antal valami polgári foglalkozás 
után nézett.

Talált is.
Mikor lS95-ben a budapesti adóhivatalt deczentrali- 

záltáfc, Barna Antal a VI. kerületi adóhivatalnál nyert 
alkalmazást, mint adótiszt.

Szerény fizetéséből élni is alig tudott, arra meg nem 
is gondolhatott, hogy csekély jövedelméből az adóssá­
gait rendezze. A hitelezői pedig kíméletlenül üldözték, 
sanyargatták, pörre-pört indítottak ellene és a mi a 
Barna fizetéséből lefoglalható volt, azt le is foglalták 
évek hosszú sorára, úgy, hogy Barnának alig maradt 
annyija, hogy a legszükesebben tengethesse életét.

Ulóvégre is aztán megunta a sok zaklatást és nyomor- 
gást, lemondott erről az állásáról is.

Ez tavaly novemberben történt.
Akkor aztán Barna minden értékesíthető holmiját 

pénzzé tette s elment a külföldre. Két heti barangolás 
után Londonba került. Már akkor kifogyott minden 
pénzből és a legnagyobb nélkülözéseknek nézett elébe.

Ebben az Ínséges helyzetben ajánlkozott, hogy angol 
szolgálatba lép és elmegy harczolni Dél-Afrikába, a 
búrok ellen.

Minthogy kitünően beszélt angolul, a volt katona­
tisztet az angol királynő engedőimével tényleg befogad­
ták angol szolgálatba és hadnagynak nevezték ki.

Kevéssel azután Barna már hajóra is ült, és elment 
Transzválba hadakozni.

Még elutazása elolt irt a dologról az itteni ismerősei' 
nek, de azóta semmiféle hir sem érkezett róla.

Hanem érkezett tegnap.
Egy Londonban élű magyar ember a hadügyi mi­

nisztériumban megnézte az elesett katonák legújabb 
névsorát és ebben a szomorú lajstromban meglátta a 
Barna Antal nevét. Neve után meg volt jegyezve: 
«Született Budapesten*.

Barna Antal a múltkoriban Spionskoppnál esett el egy 
búr golyó által.

A Londonban élű magyar ember levélben értesítette 
erről Barna Antalnak Budapesten lakó rokonait.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Filharmóniai hangverseny az operában. A

filharmonikusok ma egy estére működésűk színhelyét a 
vigadóból az operába tettek át. Saját segélyző-egyesületük 
javára rendeztek nagy hangversenyt, a melyben Kube­
lik Jan is részt vett. A zenekar a színpadon volt el­
helyezve. A «Sevillai borbély» második felvonásának 
díszleteiből alakítottak termet és a majdnem száz fejű 
zenesereg impozáns látványt nyújtott. A zenekar akusz­
tikai szempontból nem érvényesült teljesen. Különösen a 
réz-fúvók ereje nem bizonyult elegendőnek. A zárt szín­
padról a hangszerek együttese nem hangzott olyan „jól, 
mint a mikor a zenekar rendes helyét foglalja el. Ez 
azonban csak keveset vont le ama nagy élvezetből, a 
melyet filharmonikusok ezúttal ismét nyújtottak. A 
nürnbergi mesterdalnokok nyitányát Mader Raul 
vezényelte. Ha már e dalmüvet egészben, sajnos, 
nélkülöznünk kell a repertoirról, szívesen hall­
gattuk legalább a nagyszabású nyitányt, a mely 
nek remek részletei nagyszerűen hangzottak. Grieg 
«Peer Gynt> sültjét Szikla Adolf vezényelte. Par­
titúra nélkül dirigálta a müvet. Meglepetést keltett 
lendületes interpretácziója és eltalálta mindenben a helyes 
szinvegyüléket. A második részben «Ase halúlá>-ban 
finoman árnyalta a zene sötét színeit, mig a fináléban 
egész tűzzel és hatalmas emelkedéssel domborította ki a 
remek thérnát. Az utolsó tételt a nagy tapsra meg is 
kellett ismételni Kerner István Tschaikowsky /t-moll 
szimfóniájának harmadik [tételét rutinos kézzel és igazi 
zenei értelmezéssel dirigálta. Liszt 1. magyar rapszó­
diájával fejezték be az estét Benkö jeles vezénylete alatt. 
— Kubelik Jan, a legdivatosabb hegedűs, két számot 
játszott a műsor szerint és egy ráadást közkívá­
natra. Tartini «Ördög trillái»-!, Paganini «Hegedű­
verseny »-ét Sauret kadencziájával és a Lucia-parapbraset 
adta elő. A közönség óriási tapssal fogadta a kitűnő 
művész játékát. A nézőtér teljesen megtelt a főváros 
elit-közönségével. {e. á.)

— A Llezen-Mayer és Györök-kiáUitás, mely a 
közönségnek oly nagy érdeklődésével találkozott, hogy 
az eladó müvek túlnyomóan nagyrésze mindjárt az első 
napokban vevőre talált, már csak bezárólag február 
28-ikáig lesz nyitva. A kiállítás újabb érdekességet nyert 
az által, hogy a második nagyteremben a kiállított rajzok 
nagyobbrészt uj rajzokkal cseréltettek ki olyanokkal, a 
melyek eddig nem voltak láthatók. A rajzokból az orszá­
gos magyar képzőművészeti társulat is vásárol egy na­
gyobb kollekcziót, igy a kiállított eladó müvek két-három 
nagyobbszabásu raü és néhány rajz kivételével mind 
itthon maradnak, a ini legfényesebb bizonyítéka annak 
az őszinte kegyeletnek és becsülésnek, a melylycl a 
közönség az elhunyt nagy művész emléke iránt vi­
seltetik.

— Wagner Siegfrledje Franczlaországban.
Francziaország bárom városában játszották tegnap egy­
szerre 5\ agner «Siegfried» czimü operáját. Rquenban 
premiere volt, Chateau d’Eauban reprise, Párisban, a 
Chatelet színházban szintén reprise. A siker mind a há­
rom helyen óriási volt.

— A filharmonikusok tréfás hangversenye. A
filharmonikusok, mint minden évben, az idén is rendez­
nek egy tréfás hangversenyt nagyobbszabásu elit mulat­
ság keretében, melyet a vigadó összes termeiben tartat­
nak meg hétfőn, márczius hó 19-én. Ez alkalom­
mal a hangverseny-dobogóra nagy színpadot is alkal­
maznak, melyen az opera tagjai: Semsey Mariska, 
Kornay Rikárd, Dalnoki Béni, SzendrÖi Lajos, 
Hegedűs Ferencz, Key B., Zolnay L. és Gerenday 
V., valamint egy 6 hölgy és 8 lérfi tagból álló énekkar 
előadják a külön e ezélra irt «Faust» paródiát, mely 
nem annyira Faustot parodizálja, mint inkább a szín­
házi és zenei viszonyokat. A sikert már eleve biztosítja 
a nagy rendező-bizottság, mely Erkel Sándor, Mészá­
ros Imre és Kebenführer József elnöklete alatt alakult 
meg. A Faust paródián kivül, mely Kolben Manó és 
Metz Albert szerzeménye, inég 4 humoros szám kerül 
előadásra, melyben elsőrangú helyet foglal Vízvári 
Gyulának, a nemzeti színház tagjának felolvasása. A 
meghívók szétküldését ma kezdték meg.

— A huszárkiállitás nagy sikere. Az iparművé­
szeti múzeumban tegnap megnyílt huszárkiállitás iránt 
a főváros társadalmának minden osztályában szokatlanul 
nagy az érdeklődés. A legelőkelőbb közönség együtt 
tolong a múzeum bejárója előtt a munkásemberrel, 
hogy megláthassa azokat a pompás kincseket és remek 
müveket, a melyek a párisi világkiállításon számot 
fognak adni Magyarország kultúrájáról. Az iparművé­
szeti múzeumban ma reggel oly nagy volt a tolongás, 
hogy a muzeum szolgaszemélyzete elégtelennek bizonyult 
a rend fentartására és az igazgatóság a rendőrségtől 
kért segítséget, hogy biztosíthassa a közlekedést. A 
rendőrségtől két rendőrtisztviselő vezetésével busz gya­
logos rendőr ment az iparművészeti múzeumba, a hol 
fentartották a rendet és csak időnkint bocsátottak be 
nagyobb csoportokat a kiállításra. A fővárosban állo­
másozó huszárezredek is megtekintik a buszárkiállitást. 
Száz-száz ember egy főhadnagy vezetése alatt végig 
járja a kiállítást, a hol a buszárteremben a főhadnagy 
szakszerű magyarázatot tart a legénységnek. A fővárosi 
iskolák növendékeit is elvezetik a kiállifásra. Ma délelőtt 
Ullerich Gyula vezetésével a Vili. kerületi polgári 
iskola növendékei nézték meg a buszárkiállitást és az 
iparművészeti múzeumban kiállított egyéb műtárgyakat. 
Tegnap délután 3 órától ma délig, a bejárónál felállí­
tott számológép tanúsága szerint, hihetetlen sokaság, 
mintegy nyolczezer ember tekintette meg a kiállítást. 
A kiállítás délelőtt 9 órától, este 8 óráig van nyitva, 
mely idő alatt ingyen lehet megtekinteni. A katalógus 
ára *20 fillér.

— Hollósy—Kelen hangverseny. Hollósy Kor­
nélia és Kelen Ida zongoraművésznők e hó 23-án, 
pénteken este r/2 8 órakor tartják zongora-estélyüket a 
Royal-termében a következő műsorral: 1. Brahms
a) Rbapsodia G-moll. Schumann b) Novelette 2. sz. 
2. Brahms a) Capriccio H-moll, 76. mii. Brahms
b) Bülcsődal, Es-dur. 117. mii. Brahms c) Scherzo 
a H-dur-hármasból, S. mii. 3. Schumann Humoresque, 
20. mű. 4. Brahms a) Intermezzo b-moll, 117. mii. 
Brahms b) Zingarese a G-moll-négypsből, 25. mii. 
5. Schumann a) Toccata. Schumann b) Abegg 
Változatok, 1. mii.

— Az operaházban holnap, csütörtökön, gróf 
Zichy Géza operája: Roland mester kerül színre 
bérletfolyamban (31. szám). A főbb szerepeket Kaczér 
Margit, R. Hilgermann Laura, Arányi, Xey Dávid, 
Kertész, Mihályi éneklik. — Holnapután, p'-nt^ken, a 
She hallétét adják bérletszünetben, mérsékelt helyárak 
mellett. — Pu Hilgermann Laura, a ki márczius 
elsején a bécsi operaház kötelékébe lép, február folyamán 
még háromszor lép fel a m. kir. operaházban : 22-én 
Roland'■ mesterben, 25-én Carmenben és 28 án 
Mignonban.

— Kubelik Jan Amerikában. Aronson Rezső 
hangverseny-igazgató New-Yorkból tegnap Budapestre 
érkezett, hogy a Rózsavölgyi és társa ezég főnökével, 
Dunkl Norberttel, Kubeliknak az 1900—1901. évre 
való amerikai hangverseny-körútja tárgyában szerződést 
kössön.

— A gyermekszinházban holnap csütörtökön köz­
kívánatra a rég nem adott bájos varázsrege, a Hamu­
pipőke kerül színre. Vasárnap a Hiiveiyk Matyi és 
a három elvarázsolt királyleány cziinü tündér­
regét adják. Márczius elsején, vsütürkön kerül előszűr 
színre «A tengerszem tündére» czimü varázsrege, melyet 
Feld Aurél irt Jókai Mór ismert meséje után. Az uj 
darab fényes kiállítással kerül színre.)egyek már délelőtt 
kaphatók. Az előadás délután fel 5 órakor kezdődik.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Hentaller Lajos felolvasása Szegeden. ÍIen­

tailer Lajos országos képviselő, lapunk kitűnő munka­
társa, a szegedi Dugonics-társaság február 25-én tartandó 
disz ülésén felolvasást tart : Ferczel Mór, mint had­
vezér. Szegeden is ismeretes lévén, hogy Hentallernek 
a szabadságharc? történetére vonatkozó buvrirlatai mily 
nagy értékűek és érdekesek, a felolvasás iráni rendkívül 
nagy az érdeklődés.

— A magyar néprajzi társaság ma délután 5 
órakor az akadémia beli üléstermében Munkácsi Ber­
néit elnöklete alatt ülést tartott, melyen dr. Sebestyén 
Gyula titkár bejelentette, hogy egy ismeretlen janu/ir 
27-en 1000 frtot küldött a társaság számára. Azután 
dr. Kra.usz Sámuel felolvasást tartotta vérbabonáról. 
Ez nem olyan, mmt sok ezer más babona, melyek ár­
tatlanok, mert a vérbabona, ha szenvedélybe fajul, 
véres következményekkel jár, mint számos igen aktuális 
eset is bizonyítja. A néprajzi társaságnak hivatasa volna 
e babonát nemcsak ismertetni, hanem vele szembe is 
szállni, hogy a hatóságok, lelkészek és tanitók védekez­
hessenek. A vérbabona oka a vérnek rendkívüli becsé­
ben rejlik, inert a vér maga az élet. A vér becsülésé­
ben két nagy csoport válik ki: állatvér és embervér. Az 
embervérben ismét legbecsesebb a babonában a gyer­
mekek, a hajadonok, a királyok és az önszülte magza­
tok vére. A vér megbecsülése mellett a vér hatása jön 
tekintetbe : betegség, boszorkányság ellen. A vér hasz­
nálásának módja : a fürdőzés, a vérszopás és a vérrel 
való bekenés. — Ltána Melicli János a «dana vigye 
el, a dana bújjék bele» göcseji káromkodás erede­
tét vizsgálta. Felolvasó kimutatta, hogy az átkozódásban 
a dana áltatunos testi rhematizmust jelent s egy a 
délszláv eredetű egyházi szláv nyelv emlékek dna sza­
vával. A dna szó ma már nem él a nyelvekben s 
csak a magyar nyelv bird -ti. hogy valamikor a szerb- 
horvátban is volt hasonló átkozódas.

— Horvát történelmi repertórium. (A magyar 
tud. akadémia történeti bizottságának megbízásából irta : 
dr. Margalits Ede.) Sok alapos ki fogast tettek eddig 
az akadémia ellen az úgynevezett vaskalapossága miatt. 
Munkáinak nagy része elég improduktív volt. E könyv­
vel azonban, a mely előttünk fekszik, a nemzet életbe­
vágó érdekeinek szolgálatába állott. A «Horvát törté­
nelmi repertórium» megindításával megkezdte azt a ter­
mékenyítő munkásságot, a melynek bizonyára üdvös 
gyümölcsei lesznek. Horvátországról és társországairól 
eddig igazán keveset tudtunk : talán távolról sem annyit, 
a mennyit Japánról, vagy Kbináról. Horvátországról 
legfülebb csak akkor beszélünk, ha ott valamely zászló­
sértés, vagy egyéb ránk nézve sérelmes dolog történik. 
Ez. a könyv más térre, a kölcsönös megértés és meg­
közelítés terére visz bennünket. Megismerkedve Horvát­
ország történelmével, bizonyára közelebb jutunk a hor­
vátok karakteréhez, faji vonásaihoz és ahoz, hogy job­
ban megérthessük egymást.

KitLinőbb mivelője ennek a tudományágnak nincs, 
mint dr. Margalits Ede, a kinek szakadatlan mun­
kássága, a milyen zajtalan volt, annyi becses munkával 
gazdagította irodalmunkat. Közmondás-gyűjteménye ér­
ték- és tökéletesség dolgában egyedül áll az irodalom­
ban. E könyvről annak idejében bőven megemlé­
keztünk.

A «Morvát történelmi repertórium» a nyelvészeti, iro­
dalomtörténeti stb. tanulmányoknak csak czJmét közli, a 
történelmi, földrajzi, régészetieknek pedig tartalmát is 
regesztaszerü kivonatokban híven adja vissza a források 
megjelelésével — ezekért tehát az érdem vagy felelősség 
a horvát tudósokat illeti. A személy- és helynevekben 
nagy nehézséget okoz az, hogy némelyikre latin, ma­
gyar, horvát, olasz, német alak fordul elő oklevelükben 
és értekezésekben (pl. Tragurium, Tragur, Trogir, 
Trahu, Trau, Traun), azonkívül a horvát írók minden 
nevet horvátosilva írnak, a mi a felismerést és eligazo­
dást megnehezíti — az oklevéli jogosultsággal biró ne­
vekben való ingadozást helyreigazítja a kötet végén 
levő tárgy és névmutató, a hol mívden név minden 
változatában előfordul, folytonos egymásra való utalás­
sal. £ munkának fontos része ez a né?- és tárgymu­

tató, mely egybefoglalja az egyes nevekre és tárgyakra 
vonatkozó és a munkában szórványosan előforduló összes 
adatokat — ennek nemcsak a magyar történészek, ha­
nem a horvátok és szerbek is hasznát vehetik, mert 
munkáikról ilyetén egybefoglaló kimutatásuk nincs. Az 
egyes nevek mellé zár jel között helyi yel-közzel az év­
számot is kitette a szerző, mi a tájékozódást és esetle­
ges tévedések helyreigazítását megkönnyíti: úgy nczen 
czélból az egyes személynevek mellé genealógiai adato­
kat is sorolt, mert egy-egy nagy családban (Frangepán, 
Subics Zrínyiek stb.) többen viselték ugyanazon kereszt­
nevet. Legtöbb nehézséget okoz a raszciai, szerb, diokleai, 
zetai, montenegrói, burai, narentai stb. uralkodók családi 
viszonyainak megállapítása, miről már Furiati is pa­
naszkodott, e tekintetben több kérdés (pl. a N^manja 
dynastiában) máig is vitás. A «Tartalom»-ban a horvát- 
szerb írók nevét az idézhetés hűsége szempontjából az 
eredeti helyesírásban adja, a szövegben és a név- és 
tárgymutatóban pedig a magyar helyesírás, illetőleg ki­
ejtés szerint.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanács és a magyar ipar. Még nincs egy 

féléve, hogy a főváros közgyűlési termében órákig tartó 
vitatkozást folytattak a város atyái a magyar ipar pár­
tolásának kérdése felett. Egy kérvény volt a városatyák 
előtt, a magyar aszfalttársaságok kérvényé, a melyben 
a hazai ipar érdekében a főváros munkálataim«! az 
idegen anyagnak száműzetését kérték a fővárostól. A 
kérvény pártolói és ellenzői egyaránt helyesnek és szük­
ségesnek találták azt, hogy a magyar ipart t..mosassa, 
fejlődésében elősegítse a főváros és sok keserű igazságot 
mondtak oda a tanácsnak, szemére vetve nekik a múlt­
ban hozott és a magyar ipar ártalmára és kárára vált 
határozataikat. A közgyűlés tudvalev ő r akkor kimondta, 
hogy a magyar ipar érdekében mind u lehető áldozatot 
hajlandó hozni és utasította a tanácsot, hogy a jövőben 
az idegen anyagoknak a főváros közmunkáinál való 
alkalmazását csak azon esetben engedje meg, ha az a 
fővárosra nézve jelentékeny anyagi eredrnényny 1 járna. 
A közgyűlési határozatot azonban a tanács nem igen 
respektálja. Azelőtt, ha a tanár-s a főváros közmunkáit 
a hazai ipar rovására idegeneknek adta, azt kénytelen- 
ségbul tette, mert vagyoni felelősséggel tartozván az ál« 
talok hozott határozatok következményeiért az olcsóbb ide­
gen ajánlattal szemben mellőzni voltak kénytelpnek a hazai 
ajánlatokat. Ma a tanács a közgyűlés említett határo­
zata alapján teljesen szakáivá van és ha történetesen 
olyan helyzet áll elő, hogy nemcsak olcsóbb vagy drá­
gább, hanem külföldi vagy magyar ajánlat fölött kell 
dönteni, ez esetben a tanács az olcsóbb külföldi helyett 
jogosítva van elfogadni a drágább magyar ajánlatot. 
Annál csodálatosabb, hogy a tanács erre az egyedül 
helyes útra nem tért reá, hanem ellentétben a közgyűlés 
kifejezett akaratával, ellentétben a hazafias érzülettel, 
előszeretettel portálja a külföldi ipart. Így a napokban 
is egv utczának aszfalttal való burkolása tárgyában tar­
tott árlejtésnél a belföldi társaságoknak alig valami 
számottevő összeggel magasabb aj mlatát mellőzték egy 
bécsi ezég kedvéért. Ez az eljárás ann ti inkább megrovandó, 
mert a most országszerte megindult mozgalomban a vi­
dék minden inicziativát a főv .rostul vár és ha azt fogja 
látni, hogy a főváros nemcsak hogy semmit nem te-z a 
magyar ipar érdekében, sőt azzal elienk-zőleg cselek­
szik, ennek az üdvös mozgalomnak sem lesz más ered­
ménye, mint. egy csomó frázis. Abban pedig már elég­
szer volt részünk, különösen a tanács részéről. Egy L> 
üde, friss szellemet óhajtanánk mm látni a tanácsban. 
Az uj helyiségben talán meg tudnak szabadulni a regi 
épületben reájuk nehezedett tradícióktól. Vagy olyan 
nehéz kiegyenesedni, tisztelt tan iesurak ?

— A hajléktalan elöljáróság. A főváros közön« 
sége még 1897-ben elhatározta, hogy a VI. kerületi 
elöljáróságnak, a mely most a nagymező-uteza 28. sz. 
bérház szűk és alkalmatlan helyiségeiben szorul meg, 
uj palotát emel. Ilos=zas válogatás után megszerezték a 
Csengery- és aradi-uh zák sarkán levő házakat, s lebon­
tásuk után az üres telket annak rendje és módja szerint 
bekerítették. Bekerítették pedig azért, mert az épület 
tervei még nem voltak készen, s nem lehetett hozzá­
fogni az építéshez. Időküznen még fölmerült az a nagy- 
fontosságú kérdés is, hogy az uj épületben legyen-e 
díszterem vagy sem. Mikor aztán ezt a kérdést is tisz­
tába hozták és nekifogtak az építkezésnek, már nagyon 
előrehaladt volt az idő, s a főváros óvatosságból még 
tavaly májusban a régi bérházra vonatkozó bérszerződést, 
mely eredetileg ez. év május 1 -én járna le, meghosszab­
bította jumus 1-ig. A minap aztán a hfdvczinén járt az 
építkezésre felügyelő bizottság es sajnálattal konstatálta, 
hogy az. uj épület befejezéséhez, még sok minden hiány­
zik, s hogy még jun. 1-én s*» le=z egészen ke«zmi. Az egyik bi­
zottsági tag felvetette azt az eszrmt, hogy költözzék át az 
elöljáróság ideiglenesen a városi á-anak most üresen álló 
helyiségeibe. Ez a terv azonban knsleltetn«- a régi város­
háza lebontas.it. A mostani bérházra vonatkozó bérszer- 
z.ődést se lehet már meghosszabbítani, mert a háztulaj­
donos augusztus l jére kiadta a helyiségeket, s ezeket 
még ;it is kdl alakítani. A végeredmény valószínűleg 
az lesz, hogy az elöljáróság k-nytelen lesz az uj épületbe 
beköltözni, a hol akkor még javába mázolni e* vakolni 
fognak, s mi sem könnyebb, mint hogy a tisztviselői 
kar tagjainak nagy része meg fog ismerkedhetni a rheu- 
mával.

— A vízvezeték Jenuárban. A székesfőváros víz­
vezetéki igazgatósága kiadta részletes jelentését a vízve­
zeték 1900. év január havi állapotáról. 1900. évi január 
havában kerületenkmt következő kivetések történtek: 1. 
kér. 526*50, a 11-ban 130* < 5 korona. A többi kerületben 
semmi. Összesen a tiz kerületb°n 657 korona 25 fillér. 
A múlt év január hav.tban az uj kivetés összesen 1213 
korona 54 fillér volt. Folyó év január havában 3383 
ház. belső fölszerelését ellenőrizték. Köztük rendben ta­
lálták 2151 ház belső fölszerelését, mig a többi 932-ben 
hiányokat és rendetlenségeket észleltek. Ez. év január 
havában beépítettek bárom darab vízmérőt. E hó végéig 
tehát 3229 darab vízmérő volt beépítve. Ez év január 
havában a főváros összes területén 3,610.957 köbméter 
szült vizet fogyasztottuk. A múlt év megfelelő havában 
3,611.302 köbméter szűrt vizet és a balparti résien 
ipari czélokra ó42.380 köbméter szüretien víz*1! fogyasz­
tottak. E hónapban üzemzavar nem volt s miként a me- 
dencze vízállások mutatjuk, vízhiány sem állott elő. A 
tiszti lőorvosi hivatal vélemény«3 a vízvezetéki viz. minő­
ségéről a következő : A székesfőváros ivóvize a műit év 
január hóban kheiuiai szempontból kilogastalan, bakte­
riológiai szempontból kitűnő volt. Ez ev e|3u napjaiban 
történt tüzetes leltározás alapján a raktáron 713.346 
korona és 90 fillér értékű anyagok sz^r^k voltak. E 
hónapban a raktár érteke pillanatnyi becslés alapján 
*-,000 koronával apadt, minthogy az uj csőszallitmányok 
és egyéb anyagok kisebb mennyiségben érkeztek az 
igazgatóság raktárába, mint a mennyit csőfektetésekhez 
és egyéb munkálatokhoz onnan kiszolgáltattak, s igy a 
raktár értéke 691,346 korona 90 fillér volt.
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Az uj kövezés! szabályrendelet.

A főváros rendkívüli közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rég nem volt a főváros törvényhatóságának a 
maihoz hasonló érdekes és izgalmas közgyűlése. 
Az uj kövezési szabályrendelet volt napirendre 
kitűzve és a szabályrendet rendelkezései által 
legjobban érintett Erzsébetváros bizottsági tagjai 
inár hetek óta erősen szervezkedtek a javaslat 
megbuktatására. A közgyűlés elején a hangulat 
oivan volt, hogy a javaslat bukása elkerülhetet­
lennek látszott, azonban később a polgármester­
nek komolv és a főváros helyzetét rendkívül vál­
ságosnak jelző beszéde illán sokan, különösen a 
Terézváros bizottsági tagjainak sorából, mégis 
engedékenyebbek lettek és elfogadtak egy pak- 
tumszerű indítványt, a mely a javaslatot elfogadja 
ugyan általánosságban, de azért a részletekben 
módosításokat óhajt érvényre juttatni, még pedig 
u közgyűlésen elhangzottak szellemében.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a kővetkező : 
Márkus József főpolgármester megnyitotta a közgyü­

ket és miután semmi bejelenteni valója nem volt 
Hgyenesen rátért a napirendre.

Vosits Károly tanácsos ismertette a közterületek 
burkolására vonatkozó szabályrendeletet, a melynek 
{..»intézkedése, hogy uj kövezéseknél az utak mentén levő 
ingatlanok tulajdonosai a költségeknek 60" 0-át tartoznak 
viselni, a kocsi útnál legfeljebb 13, a gyalogjárónál leg- 
f ljebb 3 méter szélességben. Ha a meglevő burkolatot 
jobbal cserélik fel, az ingatlanok tulajdonosai a járulék 
Í0%át, a fa- és aszfalt burkolat létesítése esetén a 
járulék 40"'A át fizetik. Gondoskodik továbbá a szabály­
rendelet a járulék kivetéséről, nyilvántartásáról és be­
hajtásáról. A járulékot közadók módjara közigazgatási 
utón fogják behajtani. A szabályrendelet rendelkezései 
> i=szaiiató erővel bírnak a múlt évi január hó elseje óta 
foganatosított burkolások költségeire.

Dr. Morzsányi Károly volt a szabályrendelet ellen 
összealakult oppoziczió vezérszónoka. Szerinte a szabály- 
i cdelet sérti a polgárság jogos érdekeit. Uj és uj 
terheket ró a polgárságra épen most, a mikor az amúgy 
i? súlyos terhek ts kötelezettségek a legnehezebb meg- 
e.hetési viszonyokat teremtették. Az ingatlantulajdonos- 
nak nem mindig szolgál előnyére az, ha az ingatlana 
mellett levő területet uj burkolattal vagy általában 
burkolattal látják el. sokszor igen na»y terheket ró a 
tulajdonos vállaira.

— Agyonburkolják n polgárokat / — kiáltja 
közbe nagy derültség között Raslcs Péter.

Dr. Morzsányi Károly folytatólag kifejti, hogy külö­
nösen a kültelki ingatlantulajdonosokra nézve képeznének 
elviselhetlen nagy terhet a szabályrendelet rendelkezései. 
A burkolatnak az egész polgárság hasznit veszi, nincs 
rendjén, hogy csak egyes polgárok viseljék az arra 
szükséges költségek nagyobb részét. A belvárost é-s a 
Józsefvárost az uj szabályrendelet nem érinti, e kerüle­
tekben legfeljebb útburkolásról b hét szó. De a többi 
kerületeket, a melyeknek kültelkük van. ez az uj teher 
nagyon sújtaná. Ez a szabályrendelet, ha életbe leplei­
nek, nézete szerint megbénítan i az ingatlanok forgal­
mát. Félni fog mindenki ingatlant venni, mert a reá 
hárulandó költségeket nem bírja elviselni. Fz a javaslat 
nem burkolási szabályrendelet, hanem burkolt adóeme­
lés. A polgárság méltán kiálthatja oda a főváron veze­
tőinek : eddig és ne tovább ! (Éljenzés.) A régi szabály­
zatot megfelelőnek tartja és ezóft nem fogadja el a 
szabályrendeletet még általánosságban sem. (Helyeslés.)

Dr. Heltal Ferer.cz kijelenti, hogy ezúttal nem először 
vnn abban a helyzetben, hogy a közgyűlési teremben a 
nagy többséggel ellentétes álláspontot képviseljen. Ta­
gadja a Morzsányi által felhozott érvek helyességét. A 
főváros által nyújtott közszolgáltatások következtében 
az ingatlanok értéke az utolsó 30 évben rendkívül emel­
kedett. Méltányos tehát, hogy az ingatlantulajdonosok 
fizessék a kövezési költségek jelentékeny részét. Ha a 
közgyűlés ezt a javaslatot visszautasítja, más jövedelem 
forrásról kell gondoskodni. A fogyasztási adók emelésé- 
hez szívesen hozzájárult a közgyűlés, szerencse a lakos­
ságra nézve, hogy a törvényhozás bölcsf-sége ezt meg­
akadályozta. Üdvözli a tanácsot, hogy ott keresi a jü 
vedelem szaporítását, a hol a főváros eílenszolgálatokat 
nyújt. A szabályrendelet részleteiben tagadhatianul 
lehetne egyes módosításokat csinálni és t-pen ezért 
óhajtaná, ha a javaslatot általánosságban elfogadnák, a 
részleteket újabb átdolgozás végett visszaadnák a tanács­
nak. (Helyeslés.)

Wagner J--nu óriási zajban beszélt a javadat ellen. 
A türelmetlen közgyűlés csak szavazni akart é^ a fő­
polgármesternek jó idejébe kei ült, mig a csendet 
annyira helyreállította, hogy megérthette a közgyűlés 
azt, hogy Wagner sem fogadja el a szabályrendeletet.

Raslcs Péter feleslegesnek tartja kijelenteni, hogy 
nem érdekelt fél és az is kétségtenül kitűnt az 6 mű­
ködéséből.. hogy u a háziurak érdekeit sohasem védel­
mezte. De most a birtokos osztály alsóbb, kevésbbé va­
gyonos elemeit akarják sújtani és azokat egy sorba 
akarják helyezni kötelezettségek tekintetében a belvárosi 
nagy paloták tulajdonosaival. Fz épen olyan mintha a 
törvényhozás minden falut arra akarna kötelezni, hogy 
gimnáziumot, vagy színházat létesítsen. Miért nem fogad­
ják el a bettermeutet, a mely a legjogosultabb járulék 
volna. Ne hivatkozzunk más európai városokra. Elmond­
hatjuk, hisz magunk között vagyunk — folytattá Kasics 
nagy derültség között — hogy nálunk nincsenek európai 

viszonyok.
Fel-Ázsia van itt, a hol a klikkek uralkodnak. Potem­

kin varos vagyunk. Teljesen egyetért Morzsányi szavai­
val. fleltai már a bizottságokban követelhette volna a 
részletek megváltoztatását. Így hamarosan nem lehet 
kritizálni a szükséges módosításokat és azért a maga 
részéről is javasolja, hogy a szabályrendeletet adják 
vissza uj átdolgozás végett a tanácsnak.

Palotai Rezső is hevesen támadja a szaruilvrendele- 
tet, a melyet igazságtalannak tart. Példákkal igazolja, 
hogy sok teleknél a kövezési járulék nagyobb lesz, 
mint a mennyit az iogatlan ér. Elfogadja Morzsányi 
inditványát.

Dr. Vázsonyl Vilmos ismétli a betterment bel ozat 
érdekében több alkalommal hangoztatott érveit és ki 
jelenti, hogy annak behozatalát most is feltétlenül szük­
ségesnek tartja, mert az egész város nern fáradhat ne- 
h íny telekspekuláns érdekében. Végül kijelenti, hogy a 
kik a javaslatot leszavazzák, megakadályozzák a terhek 
arányos megosztását és ezek felelősek.

Halmos János polgármester rendkívüli intelmet inte­
tt a közgyűlés tagjaihoz, a kik minden feheremeléssel 
ró javaslatot leszavaznak, a nélkül, hogy gondoskod­

nának arról, hogy a főváros a maga súlyos anyagi 
.izonyai között kiadásainak megfelelő fedezetet nyerjen 

a bevételekből. Evek óta fáradozik a tanács azon. hogy 
u főváros pénzügyeit rendezze, de ebbeli törekvéseiben 
nem találkozik a közgyűlés segítségével. A szodavizadót 
a közgyűlés visszautasította, az iskolaadót a kormány 
nem hagyta jóvá, a vízmérők behozatalát a közgyűlés 
nem fogadta el, a telekrendezési javaslatot alig lehetett

kierőszakolni. Válság fenyegeti a fővárost, fontolja meg 
a közgyűlés mit fog cselekedni. (Általános helyeslés.)

Di Vírava József tiltakozik ama vád ellen, a mely- 
lyei a polgármester a közgyűlést illette. A vád inkább 
a tanácsot érheti, a mely csupa szerencsétlen javaslato­
kat akart a közgyűléssel elfogadtatni. A most napiren­
den való javaslat is ilyen. Épen ezért javasolja, hogy 
a közgyűlés még általánosságban se fogadja el a 
szabályzatot.

Végül Stlpanlos Elek jelentette ki, küzdve általános 
türelmetlenséggel, hogy szintén visszautasittafni óhajtja 
a szabályzatot.

A megejtett szavazásnál elfogadták azt a javaslatot, 
hogy a szabályzatot általánosságban magiévá teszi a 
közgyűlés, de vissza adja a tanácsnak, hogy a részle­
tekben a közgyűlésen elhangzott óhajok lehető tekintetbe 
vételével módosításokat eszközöljön.

A lobbi tárgyak referálását már alig néhány város­
atya hallgatta végig.

TANÜGY.
— A korlátolt tehetségnek Iskolája. A VII.

kerületi iskolaszék dr. Elathy József elnöklete alatt 
m=i ülést tartett, a melyen a korlátolt tehetségű gyer­
mekek iskoláztatásának a kérdésével foglalkozott. Az 
iskolaszék kimondotta, hogy elvben a korlátolt tehetségű 
gyermekek külön iskoláztatását szükségesnek tartja. A 
kérdés gyakorlati megoldására azonban még nem latja 
elérkezettnek az időt. Az iskolaszék a tanácsnál azt 
fogja javasolni, hogy első sorban mintegy két éven át 
az osztálytanítók tanulmányozzák és kutassák a nem 
haladó gyermekek elmaradásának okát. s az ő meg­
figyeléseik alapján készült statisztika vétessék alapul a 
kérdés gyakorlati megoldásának további előkészítésénél.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A miakolczl nemzeti kaszinó közgyűlése.

A miskolrzi nemzeti kaszinó báró Vay B-la főrendi- 
házi másodelnök elnöklésével február 19-én évi renues 
közgyűlését tartotta A titkári jelentés szerint a kaszinó­
nak 304 rendes tagja van, könyvtara 1300 kötetből 
áll A tisztujitásnak rz az eredménye: Elnök báró 
Vay Béla, igazgató Bulyovszky Gusztáv, pénztárnok 
Fischer Lajos, ügyész dr. Glósz Karoly, titkár és könyv­
táros Szombathy László. A választmányba 21 latrot 
választottak. Á gyűlés után következő 200 terítékű 
banketten a varos notabilitásai közül többek között 
reszt vettek : Bittner Vilmos hadosztályparancsnok, 
altábornagy, Eogirsch-Popperich Alfréd vezérőrnagy, 
Nachodszky István dandarparuncsnok, dr. Tatnay Gyula 
alispán. Vájná Albert ezredparancsnok. Ortvay Miksa 
kúriai bíró, Z°lenka Pál püspök. Lévay József *stb. Az 
ekö pohárköszöntőt báró Vay Béla mondotta a kiralvra. 
Majd Tárnáy alispán a jelenlevő magas katonai sze­
mélyiségeket es a tisztikart éltette. A uanket szenzáczió- 
ját Bittner altábornagy magyar poharköszöntője képezte, 
ki lelkes szavakban emlékezett meg a katonaság - s a 
polgárság között fennálló példás viszonyáról, melyet 
fejleszteni és fokozni mindig kötelességének fogja tar­
tam. A íeiköszőntő nagy h .tussal volt a jelenlevőkre.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A postakincstár felelőssege Nagy lonioss igu, 

Ivi jelentőségű ügyben döntött ma a kir. kűri.« felül­
vizsgálati tanácsa. Az eset a következő : Csávój István 
községi biró 1897 október 2i-én megjelent a tőkés- 
ujfalvi postán és adőpénzekrt akart postautalványokon 
továbbítani. A pr-sta es jegyzői hivatal egy helyiségben 
voltak és a postamesternő felesége volt Parszhata, 
Janos községi jegyzőnek. A feladott p--tizeket ez utóbbi 
vette át és a feladó vevénveket is ő szolgaitatta ki. 
Parszknta Janos több rendbeli sikkasztás elkövetése 
után megszökött és többek közt elsikk.iszlot’a a szóban 
forgó összegeket is. A községi biró kára megtérítésé 
ir int a kereskedelmi minisztériumhoz folyamodott, d» ez 
folyamodásával elutasított!. Erre beperelte a posta­
mesternőt és a m. kir. kincstárt. Az első hiróság felpe­
rest keresetével mindkét alperessM szemben elutasí­
totta, a felebbezesi bíróság a postamesternőt a kár 
megtérítésében marasztalta, ellenien a kincstárral szem­
ben felperest keresetével szinV-n elutasította. A kir. 
kúria felülvizsgálati tanácsa a községi bírót képviselő 
dr. Róth Pál ügyvéd előterjesztéseit magiévá leven, a 
post a kincstárt a postamesternővel egyetemi legesen ma­
rasztalta a. teljes /cár. kart:átok és költ égek 
megtérítésében, mert Parszku-ta Janos a posta­
mesternő meghatalmazottjának volt tekintendő, miután 
a postnmrsternő tűrte, hogy a pénzeket ő vegye át és 
a vevényeket kiállítsa. A postakincstúr pedig a posta­
mester tényei« rt szavatolni köteles.

— IJj táblái biro. A király Bige Gyula nagyváradi 
törvényszéki bírót a nagyváradi Ítélőtáblához bíróvá 
kinevezte.

— A hálátlan. Deutsch Antal földhöz ragadt sze­
gény napszámos ieter jó «< ive sugallatát követve, örökbe 
fogadta egy közeli elhuny: roki rúnák árva gyermekét, 
Kohn Gyulát, s főm tejhetöleg mindent elkövetett, 
hegy tisztességes, becsületes embert neveljen belőle. 
Szándékát azonban nem koronázta az óhajtott siker, 
mer» Kohn Gyűl ihm kor m felébredt a léha élet utáni 
vágyakozás. Munkakerülő, csavargó lett, a Li lopással 
szerezte meg azt az összeget, a melyet tisztességes ke- 
resetmód mellett is megkereshetett volna s a melyet 
elfecsérelt. Végre uto!érte a nem'-zis. A rendőrség lopát 
miatt htartóztatta s büntetésének kitöltése után, mint 
dologtulan csavargót öt évre kitiltotta a fővaros terü­
letéről. Így került aztán vissza szükehb hazájába 
1'ciczra, a hol aztán a pékmesterseget tanulta ki. 
Teljes öt évet töltött ebben a foglalkozásban tisztes­
ségesen. A műit év szeptember 29-én lejárt a kitiitusi 
öt év s Kohn Gyula elhatározta, hogy meglátogatja 
Budapesten lakó mostoha szülőit. Egy átdorbézolt 
éjszaka út in. október 6-án reggel be is állított tántorgó 
leplekkel az öreg napszámos lakásába.

— A ruhámért jöttem ! — szólt kihívó hangon a részeg.
Az öreg Deutsch megbotránkozva a fiú illetlen ma­

gaviseletén, kiutasította a lakásból Kohn Gyula el is 
ment, de pár perez múlva ismét visszatért. A folyóson 
szembe találta mostoha atyát. Újból ismételte a kérést, 
de az öreg megint elutasította. Erre kést rántott s ne­
velő atyját úgy hasba szúrta, hogy a kés pengéje a 
tüdőt is megsértette. A merénylő fiút, a kit csakhamar 
elfogtak, a törvényszék szándékos emberölés kísér­
letének bűntetté miatt helyezte vad alá s ügyében ma 
volt a véütárgyalás Haupt biró elnöklete alatt. A tár­
gyalás lefolyása megható volt. Az elvetemedett fiú, 
midőn börtönül e kíséretében a tárgyaló terembe lépett 
é.- megpillantotta üreg nevelő szülőit, hangos zokogásba 
tört ki. Tragikus jelenet volt az öreg Deuiscnnak, a 
mostoha apunak kihallgat.isa.

— Nem kívánom a megbüntetését! — szólt az öreg 
csendes, elhaló hangon.

A vádlottak padján ülő fiú erre a kijelentésre odave­
tette magát a megszűrt nevelő apja lábaihoz s könyezve 
csókolgatta kezét és ruháját.

Dr. Böhm Alajos alügyész vádbeszéde után a törvény­
szék a töredelmes bevallásban levő vádlottat az enyhítő 
körülményekre való tekintettel a súlyos testi sértés 
vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért elitéire hat 
havi fogházra és 10 korona pénzbüntetésre. A 
büntetésből az elszenvedett vizsgálati fogság által négy 
hónapot kitöltöttnek vett a bíróság. Az ügyész felebbezett 
súlyosbításért, az ehtelt megnyugodott.

Ban’ óhamlsitók. Egy csomó szegpdvidéki gazda­
ember, könnyű szerrel akarván meggazd igodni, bankó- 
csinálásra adta magit. Kálmán Gergely, László 
Kis János, Bozsó János, Héjjá Lajos, Borsi Sándor, 
Pardi Imre, Fodor István és Fekete Ignácz köz­
adakozással mintegy 7000 forintot raktak össze a pénz­
hamisításra szükséges eszközök és gépek bevásárlására. 
A budapesti törvényszék előtt lefolyt végtárgyalásnak 
egyik legérdekesebb momentuma a koronatanúként 
szereplő Újhegyi Mátyásnak kihallgatása volt, a ki 
szinleg a pénzhamisítók közé állott, segédkezett is nekik, 
hogy végül az egész bandát följelentse. A törvényszék 
Kálmán Gergelyt három évi, László Kis Jánost 
két évi fegyházra, Héjjá Lajost egy évi, Bozsó 
Jánost másfél évi börtönre ítélte pénzhamisítás 
büntette miatt, Borsi Sándort két hónapi, Pardi 
Imrét, Fodor Istvánt és Fekete Ignáczot pedig egy- 
egy hónapi fogházra pénzhamisításra irányuló 
szövetség miatt. A kir. ítélőtábla fínrg Lajos biró elő­
adása mellett ma megerősítette az első hiróság 
ítéletét.

— A magyar jogászegyletben e hó 24-én, szom­
baton, este 6 órakor dr. Lévi Béla tart előadást a ke­
reskedelmi ügyekről a kereskedelmi törvény revíziója 
szempontjából.

— Urbain Gohier tannl. Parisból írja tudósítónk : 
Urbam Gohier és Perrenx, az jlurore felelős szer­
kesztője e hó 23-án jelennek meg az esküdtszék eiótt a 
hadsereg megsértése és gyalázósa miatt. Urbain 
Gohier nagyszámú tanút idézetet meg a tárgyalásra. 
Az érdekesebbek neveit a következőkben adjuk : Gallif- 
fet tábornok és Miller and miniszterek ; Hartmann 
őrnagy a Dreyiüs-figy ismert szereplője; Beau vais 
és Parfait kapitányok a renn esi hadbíróság tagjai ; 
Bertulus írásszakértő; Walsin-E terhű,zy ; Picqnart 
ezredes: Billot tábornok, volt hadügymiuiszt r; Jean 
Janrés; Del ech szenátor.

— Döghna a közönség számára. Nagy szenzá- 
cziót keltett a ny ír folyam.m az a leleplezés, hogy a 
Kiss testvérek szabadkai hentes ezég, dögsert-sliu^t 
dolgoztatott fel, s azt a fogyasztó közönségn-k hus iruk 
s egyen készítmények alakjában árusította el. — A 
vizsgalatot Vojnics Béla reudőrkapitanv vizelte, s ki 
denb'tte, hogy a feljelentés alapos volt. A rendőrkapi­
tányság a Kiss testvéreket kétszáz forint pénzbünte­
tésre, az iparjogaik hat hóra leendő elvonására 
ítélte el s őket a varos területéről öt évi időre 
kitiltotta Ezen ítélet ellen a h/ss testvérek .« rninisz- 
zteriumhoz feiebbeztek, azonban eredménytelenül, mert 
ez is meg rősitette a kiszállott büntetést.

— Sikkasztó körjegyző Bruisz Bódog kubaeskai 
körjegyző, a kerületéhez tartozó nétry községben részint adó, 
részint illeték czimén 1 —3U frti_- terjedő összegeket veit 
lel a polgároktól s a pénzt, 1186 írtul a sajat ez* ija r í 
furdilotta. A lőcsei törvényszék ötvenkét rendheti stA:- 
kuiztás «-Ikövetése miatt rnasjei évi börtönre és húrom 
évi hivatalvesztése Ítélte. A kir. it. lót ,bla es ma a 
kir. kúria. /Szegheti iunacz előadása mei.ett helyben 
iagyt'1 a törvényszék ítéletét.

— A rab es a foghazör Operettébe illő eset tör­
tént ma a pozsonyi törvényszéki palotában. A törvény 
szék ugyanis ma déleiöttr tüzt»- ki Neumann Sándor, 
az országos hirü zsenmetsző büuügyt-ben a vé„ tárgyalást. 
A fogházőr a tárgyalásra elővezette a fogházból a vád­
lottat s a vádlottak szobájában foglalt vele helyet, mert 
a biros g először más ü'/vet vett tárgyalás ala. A 
becsületes fughazőr azonban szesztől e, vagy álmatlan 
éjszakától elszunditott várakozás kuzbi u. Észre vette ezt 
a gézengúz. Csendesen kilopódzot* az ajtón, rucsukta a 
hortyogo fogházőrre s illa berek Dadak erek, kereket 
oldott. Hova, mr-rre ment, nem tudjak, csak azt állapí­
tottuk meg, hogy az ajtó kulcsát is magával vit'e. A 
foghazőrt lakatos segélyével kellett a vádlottak szobájá­
ból kiszabadítani. A gézengúzt most orsz .gazért' körünk.

— A nepvezér. Ez volt a cziim tudvalevőle- ann..k 
a bizonytalan időközönként megj lenö nyomtatványnak, 
mely 'loth Pal, a kaucziósikkaszt.asok folytan szomorú 
hírnévre vergődött nyumdaszsegéd kiadásúban és szer- 
ke~ztösegében jelent m- g. A szerkesztő kiadóvá b les pott 
szélhámos, ail st. sorsjegyet, vasúti szabadj.-gy-t min­
den jót es dr .gal ig«-rt eiőfiz« tőinek, alkalmazottaitól 
pediír k.iucziókat szedett Így Hegó Mariskát 25U forint 
kauc/io Jete tele mellett penztarosnooek fogadta l-'l. Egy 
•'Hó eszt» nd-ig dolgozott a szegény leány Tóiknak s 
mikor ez időn keresztül biztató igére*ti i egyeb fizetést 
nem kapott, visszakérte kauezióját. Hiúba kérte, mint a 
tóbbi aLalmazott, ő se kapóit vissza egy krajezart se. 
Erre sikkasztás miatt feljelentette Tóth Pált kit a 
tumnyszvk irat hónapi börtönre iti-it el. A királyi 
ítélőtábla, valamint ma a kurta is, Sebestyén Mihály 
bitó e.őadasa aI:<pj n he uh: nhagyta az lieietpt,

-- Az erzsóbetí’alval rablógytlkosaag. Borzalmas 
rab!í.g\i:ko=s >g töitvnt kot evvel ezelőtt a főváros tő- 
szomszéd? t-aban, Erzsébetfalván. Lelketlen gyilkosok 
fvy úr g házaspárt, Adel’ounn Józsefet meg a felese 
gi-t szekerczcvpj i«gyonv« rfck s miután a li-.zat kirabol- 
luk, leöntöttek petróleummal az ágyneműt *s íöl.yuj 
totl.k A lángokat mihamar »-dujlottak s ott tal-ltak az 
Ad'-;maiin li tzasp .rt verében, meghalva. A vizsgalat 
során i argó Gvörgyné beism rte, hogy ö és társul 
gyilkoltak meg es raboltak ki AdHmanu* kát, a kikről 
tudtuk, hogy sok pénzt.k van. Varga. Gvörgyné beval­
lóba, hogy u? öreg Adelmannt Jjobos Juzs-1 íi.ötte le. 
az ür g asszonynyal pedig Vella Menyhért végzett. 
Ni-* v gtar. v.ua<ra k-riilt a sor, a bíinpöroek mar 
« ak két vádlottja volt: \urgu Györgyné* es Dobot 
F -rer.cz, m -rt Vvlla Menyhért meg a vízig lati fogság­
ban meghalt. Az els-- vegtargyalás aikalmav.il, m-ly a 
p stvideki törvényszék elölt folyt le, l argoné vissza­
vonta a vizsgáióbiró eiótt telt vallomásul, habos ,.edig 
csak egy más alkalommal elkövetett lopást ismert b°, 
de a gyiiku.-saguau való büuresze?s**gét tagadta. A 
törvényszék Dobod a gyilkosság és rablás vádja aló! 
Jól men tette a csak egy üst ellopása es hatóság viler.i 
er isz.uk büntette rmat: ítélt«- - I harmadfélévi fegy 
húzva, ellenben Vaiganét a vizsgaló biró előtt tett 
beismerő vallomása aiapjan úgy a gyilkosságban, vala­
mint a rablásb an bűnösnek találta es tizen ötéin fegy­
házra- ite'te. A kir. tabla az 'gesz iteietet Jöluldutta 
fs a törvényszéket újabb vegtargyalás megtartására uta­
sította, mert habár az ügyész gyújtogatás miatt is vadat 
emelt, a törvényszék ebben a m idősben nem hozott 
ítéletet. A második vtgturgyaiason a töi vényso k Var­
gámét a gyujtogatus bűntettében is bűnösnek mon 
dotta ki, de azért ez alkalommal is csak tizenötévi 
fegyházra Ítélte, Dobost pedig újból föl mentette a 
gyilkosság vádja alól s lopásért, valamint hatóság elleni 
erőszakért most is harmad/élévi /‘egyházzal sújtott a. 
A kir. ítélőtábla Csiky József ítélőtáblái biró rloadasa 
mellett ma délelőtt tárgyalta a bünpőrt s egész terje­
delmében megerősítette az eisőbirósag ítéletét.

mulatságok.
*— A pénzintézeti tisztviselők országos egyesü­

lete rrárczius 3 an, szombaton, az egyesület helyiségé 
ben (József-tér 1.) tánezestélyt rendez, melyet Eötvös 
Károiynak felolvasása előz meg. A fölolvasás iránt a 
legszélesebb körben óriási érdeklődés nyilvánul A rész­
vételi jegyek darabonkiüt ű koronáért, február 25-töl 
27-ig, a meghívó előmutatása mellett, naponta ű-—7 
óráig az egyesület helyiségében vehetők át.

— Szerbek mulatsága. A budapesti egyetemi szerb 
ifjúság márczius 4-én. a Royal-szálló dísztermében, a 
szerb ifjak köre javára tánezczal egybekötött dales- 
telyt rendez.

— A budapesti kereskedő Ifjak társulata segély­
alapja javára, a Royalban zártkörű tánezestélyt rendez. 
Az estély elnökei Marton Alajos, Wollák Soma, 
Heinrich Ferencz és Kertész Tódor. A rendezőbi- 
zottság élén pedig Szántó Janos, Pacsu Leo és Jan- 
csár József társelnökök állanak.

— Matiné a diák otthon Javára. Az általános 
egyetemi segitő-egyesület márczius első felében nagy­
szabásúi matinét rendez a diák-otthon javára. A rende­
zőség élén Z embery István «>lnök es gróf Festem 
Sándor főjegyző fáradoznak Eddig már több előkelő 
művész és művésznő Ígérte meg közreműködését.

— A hírlapkiadó tisztviselők bálja, mely már 
czius 13-án lesz a Pioyalban, az előjelek után Ítélve, a 
a szezon egyik legsikerültebb mulatságának ígérkezik. A 
meghívókat már Legközelebb szétküldik s a jegyek is 
kaphatók lesznek az összes napilapok kiadóhivalalaiban. 
Személyjegy ára 4 korona, családjegy 10 korona.

— A II. kerületi polgári kör bizottsága ma 
Rupp Zsigmond elnöklésével tartott ülésén elhatározta, 
hogy márczius 6-án a körnek és a körrel közvetlen 
összeköttetesben levő budai vigadónak összes termeiben 
nagy tánczmulatságot rendez. Az előkészületek a mulat 
ságra mar serényen folynak.

— A doktorbál. A doktorbál rendezősége a király 
fogadtatásúnak méltó ünneplés lefolyást kivan biztosí­
tani, megalkotta a pálczásurak Aékám Lajos egy. 
magántanár, rendezőbizottsági elnök vezetése alatt álló 
negyvenes bizottságát. A rendezőbizottság felkéri a bál 
résztvevőit, hogy tekintettel a király és az udvar fogad 
tatására, lehetőleg korán szíveskedjenek megjelenni. A 
biilbizottsági iroda a nemzeti szállodában van. a hol 

délelőtt !0—1-ig, délután 5—8 óráig permanencziában 
van a bizottság.

Kulturbál.
A sokat emlegetett kulturbál, mely az újdonság inge­

rével is bírt a báiezó közönség előtt, ma zajlott le a 
budai uj vigadó fényes termeiben. A főváros legelőkelőbb 
társaságaiból alakult rendező-bizottság, de különösen 
Jurányi Győző és Szalontay Ferencz titkárok, már 
hetek óta lázasan munkálkodtak, hogy a mai est sikerét 
biztosítsak s az eredménynyel meg is lehetnek elégedve.

Olyan elegáns, díszt ingvált közönség vett részt a mai 
bálon, a minőt a farsang folyamán keveset láttunk.

Tíz óratájt egymást érték a fogatok a redout előtt, 
hol a kiváncsiak snrege egymás hátán tolongott. Egy­
másután érkeztek a szebbnél szebb asszonyok és leányok, 
S a tánezter mben ugyancsak suhogott a sok drága 
selyem-toilette. Exquisit illat szállt a levegőben s a 
briliians ékszerek csillogása vetekedett a szép asszonyok 
szemének t tizével . . .

A Lálanyai tisztséget a következő úrasszonyok fogad­
tak el : báró Bán ff y Györgyné, Benedek Sándorné, 
dr. Deine zky Mihalyné, dr. Palk Miksané, dr. 
Herczegh Mihályné, dr. Kertész Ab iné, dr. Rónay 
Károlyne. nyilhegyi Rupp Zsigmondné, babarczi dr. 
Schivartzer O'tóné és Zsák Hugóné, a kiket a zenekar 
a Rakóczi-indulóval fogadott.

A tánezrend meglepően szép volt. Egy eziistözött 
glóbuson a kultúra allegóriáit géniusz,! ábrázolja. A 
bál alkalmából Csiky Jenő zeneszerző kultur-csár­
dást szerzi tt, m-ly két tételből all Livottá Csermák 
stilusDan. A tourtánezokra a zenét a honvédzenekar, 
a csárdu-i kire Pege Karoly zenekara szóig adatta.

A jelen voltak közül következő notaoilitasukut j gyeztük 
föl: H -reze.. Elei há zy Miklós gról Csekonics Endre, 
dr. Darányi l.nácz 'üidrniv. miniszter, dr halk 
.\iiks. orsz. k* pvi-» í :•( Teleki S-dor orsz. képvi- 
s le dr Ax’me'iio L.j » vim~z. ii cs«.-s, Rupp 
Zs „.mond Kir. lanaesus groi A .rolyi Mihály stb.

A mulats g regg li: t rtott.
J leuvultak : Jj -szan ,;ok : Antal F- renezné, Bizaglich 

Santiorn Bruckner A j '-ne, üzv. Biutkuer An aloé, 
ippi Byd >-.uiy Laju.-n Bulim Beiaue. ö/.v. Bulyovszky 
Gyui .n . zv. BmciOj h iMCzne, C-aiary Istvann , 
Clu istiui. J.-anos: e Cortiv.. F- r- nézné, dr Csorba F 
r« i <: lie, ozv. C-ukuí J ,z~ I <• iJóaiütör \iln*osne. Do 
ihö'ör l~t>anii’ , Eid Iv K ol. . Ö v. Etil Auíainv,
Irenriis Istvanm-, G. i.tU't K roiyne. dr. Günther 
Aidáin--, Ger» Z~igmi^uuije. t.l aizler B v, G -ray 
Károlyne üzv. Goid J.mosnv, G-dh rd Z~igané, dr.

. v Jó-s-lne. Holczer Jajz-eln-, H sz Árpadn»-. üzv. 
H al-.csy K Jm.«nm\ Halmon F r- nozm . H'.chlioltzer 
N r«)lym-, ozv. J.ablaiiC/ky Sandorne, Jurányi .l.tiiosné, 
i\ v cs J. ne, Kumtmr An;au.e. K ;suras .8 »ndorne, 
Kuvauyi N 'i.durué, Kerlsch i Isivanue, Krausze 
Antalm-, Krausze N ludorue, özv Ligrady Tivadarue, 
Lan;.' Nandorn-, özv: gy Lig tin-, L'-n rduzzi Janosné, 
Mocskuu yi Gyula ne, MaUk» Janosne, M -zey Belané, 
Maltas Hugóm. M.irlunlly Frigyosne, Morúcz Ferenczné, 
Nobilis Auláim-. Ifim H nrikne, Peier J .nosné, Pader 
N.indorne, Pit-sko Is v.iiiii»-, Raiclil Petemé, Set differ 
Janosne. özvegy Scnrüilet Agostunné. Stieglitz Györgyné, 
özvegy Sir állsz Fm-nczn-, Szaiay Gyű,.óné, dr. Szalav 
Sandorne, Szeut-ssy Mihdyn-. dr Scunegun Kuroiyne, 
kisk.miom Szaiay Ödönné. Szemler J« nőné, Teiegdy 
K «rolyné, üzv-gv i«aró louutsicli L.iszloné, Tury Sa- 
mnelne, Ulrich Rezsőn -, Ujv.,ry Béiané, Vagács Rácz 
Flórisne. W-n.rne.

Lean gok: I». Aba Bianka, Benedek Gi. el la, P»iza_- 
lich Laura, Bubin Gitta, Bimm Miexi. Brichta Irmü. 
Csal ir- boiik'. Csatary Túri, Cmistnan Mariska. Guitivo 
E-vira. Czukur Marcit <-s Annus.a, kenései Daróczv 
Mariska. Dű.nntör Piroska, F.;li Gizella, 1>. nn isz 
S aruda. l'vidinai.d Et-ika, Fr« y Mariska, (iüntimr 
Elza, Güntliei Xáuika Garay Gizella, Gailauer Irma, 
f'old Kai óla, Gredig Sarolta, Hul .vsy Iren, Hoch 
hoitzer Jolán, Jaritz Irén, Jablanczky Jolán és Ir« n, 
Jurányi Annu»ka f-s Ilonka, Kummer Sieti, Kegi 
Malid. K«*l:I Margit, Kitályieiióvzy Mariska, Ker­
tes/. I kKér M-hvr Mari-ka, Légr.idy lion, Lég- 
r. dy M -rgit. Ludwig Irén, L .czkovich Piroska, 
Mayerb-rg Irén, Miss Knicht, Likner Huna, Maltas 
Angeia - Öi.’-a, M artonüy Etelka, Mnrócz Jolán,
N agy San •- Karola, ifim Bianka, Pugrán Juliska. 
P«-l»*r Annink., es Tónika, Páuer Emma, Pleskn Margit. 
RaiDír Lujza, SeiiöiiVr Juliska, Sponn.r Teréz. Stieglitz 
Mariska, Szaiay l.)iga -• Aranka, Szaiay A gála, Szemh-r 
JuláL. Szenessy Katie: a. 1 ury Gizella, Telegdv Erzsi,
1 aliassy Kr>rni‘l iG/.eg.•-.!), Taller J i-zsa (Pozsony), Ujv.iry 
Valéria, Vagaca Racz Iduska, \ agues Racz Lenke, 
Vaskovits Ilonka, Whely Etuska, Zsoldos Margit.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Id. Sei alom József szaloniki bankár 

és hollarjdiai állampolgár tía. itj. Saulom József, a 
ezég beltagja, elj-gyezti* özv. Salamon Julia leányát, 
Satumon Katinkat, Salamon Ödön irótársunk test- 
x rhugáL A polgári vs egyházi esküvő Budapesten lesz.

GYÁSZROVAT.
Pártos Kálmán nyug. vasúti felügyelő e hó 16-án 

Arcoban, hol gyógyulást keresett, 51 éves korában 
meghalt Pártos Béla fővárosi ügyvéd es Pártos Gyula 
fővárosi epitész t«-stvérük-t gyászolják az elhunytban.

László föherczeg keresztfia meghalt. Súlyos 
csapás erte Unteruuer Józsefet, Józtef főherczeg 
udvari tanácsosát, Alcsuthou. László nevű, hét éves 
kis tia. rövid szenvedés után meghalt és tegnap rend­
kívüli részvet mellett el is temették Alcsutbon. A meg­
boldogult kereszllia volt az ifj ,n elhunyt László főher- 
czegnek. A mélyen sújtott apához a főherczegi család 
minden tagja küldött reszvéttáviratot.

TÁVIRATOK.
Becs, február 21. Ma kiadott kommüniké sz rint a 

lengyel klub mai ülésén a következő határozatot hozta : 
A lengyel klub híven ahhoz az elvhez, hogy a mon­
archia tekintélyét es hatalmi állását megóvja, azt a 
meggyőződései fejezi ki, hogy az ujonczjutalékra vonat­
kozó javaslatot haladéktalanul el kell>intézni és egész 
politikai befolyását érvényesíteni fogja arra nézve, hogy 
ez a javaslat minél előbb parlamentáris utón elintéz- 
tessek.

Berlin, február 21 (Birodalomgyülés.) A napirenden 
all Winterer és társa indítványa a diktatúra szakasz 
eltörlés»- iránt. Winterer megokolja az indítványt és 
azt mondja, hogy Elzász-Lotharingiahan 28 év óta bi-

Z »nyos tekintetben ostromállapot van. A szakasz kiszól­
ná If a idejét.

Hohenlohe herczeg birodalmi kanczellár kijelenti, 
hogy nem helyezheti kilátásba az előtte szóló óhajának 
teljesítését. Helytartói működésének első kilencz évében 
a diktatúra szakasz csak ritkán került felszínre. Csak a 
legújabb időben használják fel azt az izgatás eszköze­
ként az elégít let lenség és elkedvetLnedés fokozására. A 
szakaszt érvényben kell tartani, intésként a franczia ér­
zelmű kisebbségnek. Ez. az érzület kifejezésre jut az 
ottani papságnak a strassburgi ideológiai fakultás felál­
lítása ellen kifejtett ellcntállás iban, bar ahhoz a szent­
szék is hozzájárult. Ez az ellentállás abból a hagyo­
mányból is magyarázható, mely a régi strassburgi sze­
mináriumhoz fűződik. Kétségkívül, úgymond a birodalmi 
kanczellár, viszonyunk a franczia kormányhoz a kén- 
zelhetó legjobb ; az országban is barátságos a hangulat, 
de e hangulat tartósságára nézve nincs garanczia. Ezért 
nem szabad a fegyvert kiadnunk a kezünkből. Elzász- 
Lotharingiát nem népszavazással, hanem fegyveres erő­
vel szereztük és a visszaszerzett országot meg akarjuk 
tartani. Ez a mi jogunk. (Tetszés)

Ríj/ és fíauss elzászi képviselők az indítványt pár­
tolják.

Hohenlohé herczeg birodalmi kanczellár kije’enti, 
hogy ő igyekszik gyenlő állast biztosítani a bír daimi 
tartományoknak a többi szövetségi államokkal. A 
diktatúra-szakasz i~ eleshetik, de .azzal a feltétellel, hogy 
a kormánynak maradjon fegyvere a b Iső és külső 
zavarok ellen. Érn i azonban az mcitvunvban nincs szó. 
Lékés, némHgoud nko».Lsu és némctérzelmü lakosságnak 
nincs szüksége a diktatúra szakaszra. Ez azonban nem 
áll a birodalmi tartományok egész lakosságára nézve.

Höffel (birodalompárti). Gröber (czeolrum) és 
Singer (szoczialdeirokrata) pártoljak az indiiv.myí, ép 
úgy Busing (nemzeti szabadelvű). Több felszólalás 
után a vitát berekesztették. A második olvasásnál nem 
volt vita. A diktatúra-szakasz eltörlésére irányuló in­
dítványt nagy többséggel elfogadtak, mire az ülés vé­
get ért.

Holnap a katonai költségvetést tárgyalják.
Pária február 21. (Állami törvényszék.) A Habart- 

pöiu-n folytatjuk a tanúkihallgatást. Blanc v.Jt rendőr­
főnök ismételte az eiső püruen t^tt vallomását, d° kije­
lentette. hogy Habért személyéről nem tud semmit. A 
tanú k '-melle, hogy a hazafiak lig.-ja aital r-'*ndízelt 
egyik tüntetésnél <É:jen a király!» kiáltások hangzot­
tak. Az ezután kihallgatott Lupine rendőrfőnök azt 
mondja, hogy Habért legtevékeny.-bb és legodaadóbo 
munkatársa volt Dt-rouledenek os hangsúlyozza a ligák 
tűnt» téS'-m -k jelentősvg'-t. A törvényszék ezután a mentő 
tanuk kihallgatásához fog.

Általános Takarék- és Hitelszövetkezet

A közönség köréből
V., JczseF-tér 13. szám. :j77ia

IVik évtársnlata 1900 január 1-én kezdődött 
Kölcsönöket kedvező feltételek mellett nyújt

KÖZGAZDASÁG.
Berlin honi r 21. A 1.irodalmi gyűlés bizottság- 

u vugor ;arha- os husl-iügyeletre vonatkozó törvényja­
vaslatot i masr-dik olv •> 5 szüvegezesénen az albizott­
ság altul szigorított Lüut'-tö szövegezéssel együtt el­
fogadta.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A hivatalos ázsió. A vamilletekekn -á pzüstb- 

térte- ö íizete-'-m.l vacy biztosit »> m .l a törvény ért 
met « li sz-dendó arany irv-1-t póMek 1900 évi mározn:- 
l'ór.-a hu~z és tél (201 ; ) z -zalekb .n allapitlatott meg.

t A legújabb kartell. A zs.-.k kölcsönző vállalaté 
kepvis- lói ma ueiutan Sfras<er Adolf elnö' • te a!-." 
L:yül- st tartott tk e> megkötöttek a kartclif. mely szerint 
.a juta aruk drágulása következtében a zsákok e 
fiilerrel, a kö-csönz'-s díj -t p'-dig l3/4 fillérről 2 llij.-rré 
fölemelik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A gyümölcs-csomagolás tárgyában tart»/.! ank t- 

ról szóló értesülésünkre hosszú levelet kaptunk Kecske­
métről, melyet azonban terjedelménél fogva csak kivo­
natban közölhetünk. Erősen megtámadja a levél a m. 
kir. államvasutak igazgatóságát és bűnül tudja be, li02" 
a vasutak arra törekednek, bogy a gyiimülcsküldemé- 
nyekkel a kocsikat jobban kihasználhassák, mint jelen­
leg. Merényletet lát a levél Írója a szögletes k -arak 
előírásában is. sőt épen a mostani primitiv kosarakban 
látja legjobban rm-gova a külföldön a hazai gyümölcs 
magyar jelleget. Nem tálalja utánzandónak az olaszok 
szőlöcsornagoiasi módját sem és pedig azért, mert ez. 
nálunk a dráea napszámok miatt nem alkalmazhat«*. 
Nagy igazságtalanságot Iát a czikk írója abban k. hogv a 
vasút nem akar költséges kocsi berendezés két ingyen 
;end« lkeze«re boesájtani. Végűi a kecskén.« ti k reskedök 
érdeméül rója föl azt, hogy a kecskeméti b:rac;k » s a:: 
iiveL'meggy u jelenlegi csomagolásban is kerp-ott czikk ,i 
pétervári és berlini piaczokon. Avval zári i levelét, hogy 
a vasút nu gyanukedjek a kereskedők fölött, ne írjon 
elő külön csomagolási módokat, hanem a helyett gon­
doskodjék, hogy a kecskeméti gyümölcs ne üt napig 
legyen ulon Berlinbe, alkossanak olcsó közvetlen di - 
szabásukat - mind a mellett gondoskodjanak czélszerü 
kocsiberendezésekről a gyümölcs szállít,sara. A levélíró 
véleménye szerint evvel sokkal jobban előmozdítja a 
vasút a gyümölvskereskedelem érdekeit, mintha bármily 
csomagolási módot irna elő.

* Az aradi gazdasági egyesület tegnap tartotta 
harminezharmadik rendes évi közgyűlését, melyet la- 
sárhelyi L -szIó nagy tetszéssel fogadott bes/.éddel nyi­
tott m»1g. A megnyitó beszed után az alapszabályok 
módosítása került tárgyalás alá. Az uj tervezetet Ao- 
sinszky Viktor hozzászólása ulán elfogulták. Az alap­
szabályok szerint az »'gyesület uj czime : «Arad várme­
gyei gazdasági egyesület», s az egyesület czéljai köze 
felvették mindazt, a mit az egv»,süjet újabban programmba 
vett. Az egyesület vezetőség* ezután az elnökből, az 
igazgato-einökböl és kel aielnökből áll; a választmány­
nak pedig hatvan t agja lesz. Az alapszabályok elfoga­
dása után megejtették a választást. Elnök íett : Gróf 
Zselénszky Róbert. Igazgató-elnök : Vásárhelyi László. 
Első alelnök : Ifj. Kmtzig János, 11. alelnök Kokas Jó­
zsef. Ügyész : Nacht néhol Ödön. Végül az elnök indít­
ványára elhatároztak, bogy az ülésből »róf Károlyi Sán­
dort, a magy. gazdaszövetség gróf i*s Dessewffy Aurélt, az 
0. M. G. E. elnökét táviratban üdvuzlik. A gyűlés út in 
a téli kertben tarsas ebéd volt.

SORSOLÁS.
— Az oiztélysorsjátén húzása. Az osztálysori 

játék mai húz sm :< kővetkező több nyereményeket 
húzták ki: 100 000 koronát nyeri: 20S38. 30 000 
koronát nyert: 389 ás. 10.000 koron :t nyrt: 1091Ü. 
6000 koronát nyerlek : 44319 74820 77s77. 2000
koron 0 nyertek : 1627 29492 33846 49SÖ9. 1000 ke 
rónát nyertek: 1S036 31781 .34469 56*70 82091. 600 
koron,.t nyertek: 1135 2.320 500C 5778 8982 12480 
12154 18503 19123 22385 23839 24204 30404 .32300 
34952 36149 37170 39039 46730 480«Xl 49078 54287 
00061 C569U 66036 69752 71076 74656 77932 80969 
80381 83860 85058 87125 92482 95651 97791 99975 
99639 68774. — Az 5-ik osztály tegnapi húzásánál a 
szerencse áltál kiválóan kegyelt Török A én tárna 
bankházánál Budapest, v.lezi körút 4. egy 5000 koronás 
és még több kisebb nyereményen kívül a 30.000 koro­
nás főnyereményt a 38 928. számú sorsjegyre részben 
vidéki, részben fővárosi Vevők nyerték ’/, és % ré­
szekben.
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** * magyar leszámítoló és pénzváltóbank zár­

aim» dósai. A magyar leszámítoló és pénzvaltobank 
igazgatósága ma tartott ülésén megállapította az 1899-ik 
üzletév zárszámadásait. Ezek az lS98-ik évi nyereseg- 
áthozat hozzászámitásával és az intézet által fizetett 
808.421-24 forint passzív kamatok levonása után 
1,027.994 irt 19 kr brutto nyereséget es az összes 
üzleti költségek és adók levonása, valamint a leírások foga- 
aatositása után 1,289.984 jrt S3kr tiszta nyereséget 
mutat ki, mely összeg a 15 millió írttal 
alaptőke S-G»/„-nyi kamatozásának felel meg. 
valóság elhatározta, hogy ezen nyereség alapjnn 
közelebb egybehívandó közgyűlésen azt fogja javasolni, 
hoEV minden 200 forinttal befizetett részvény után 
a-, mint a múlt évben 14 forint = 7% osztalék 
fizettessék. Az igazgatósági tant,érnek levonása és a 
tartalékalapnak 50.000 frtnyi, a nyugdíjalapnak 10.000 
frtnvi dotálása után fenmaradó 138.723 írt 39 kr — 
277.446 korona 78 fillér uj számlára lesz elővitelezendo.
Az előző 1898-iki üzletévben a tiszta nyereség — az 
élővitel hozzáadásával - 1.293.063 frt 70 kr volt, azaz 
3,078 frt 87 krral nagyobb mint az 1899-iki üzletévben.
Az 1899-iki üzleteredmény az előző évvel szemben mégis 
annyiban mondható kedvezőbbnek, a mennyiben az 
1899-iki nyereség számlát terheli azon 59.000 frtnyi 
1895-iki közraktári szubvenczió összeg, melyet pervesz- 
tesség folytán le kellett Írni és továbbá amennyiben a 
fővárosi közraktári vállalatnak kedvező üzeme W*™ 
az 1899-iki évre sem volt igénybe vehető az .->0.000 
frtnyi subvenczió összeg. Az egyes üzletágak eredményei te­
kintetében felemlítendő, hogy a kedvezőtlen gazdasági 
és tőzsdei viszonyok folytán az értékpapír és konsor- 
i ziális számlákon lényegesen kevesebb nyereség muta • 
kozik, mig másrészt az áruosztály és a közraktárak igen 
kedvező eredményt értek el és a bank és áruosztály 
kamatszámlája, tekintettel a kedvező kamatviszonyokra, 
tetemes nyereségtöbbletet mutat. A jutalékok összege, 
valamint a külföldi váltóknál elért nyereség alig válto­
zott az előbbi évvel szemben. A bank ez évben a követ­
kező konsorcziális üzletekben vett részt: a bécsi union- 
bank tőkefelemelésénél, a magyar jelzáloghitelbank 
32/z%-°s aranyban kamatozó községi kölcsönkütvenjeinek 
emissziójánál és a magyar agrár- és járadékbank 
leveleinek átvételénél. A bank tartaléktőkéje, mint mai 
fent emüttetett, ez évben 50.000 frttal fog emeltetni, az 
áruosztály külön tartaléka pedig - eltekintve a kuzrak 
tárak törlesztési alapjától - 35.983 frt 14 krral növel 
telik, u«y, hogy ezen javadalmazások után az intézet 
összes tartalékai 2,797.511 frt 17 krra emelkednek 
mi a részvénytőke 18%%-ának felel meg. Az összfor­
galom a lefolyt évben 3 milliárd írtnál többet tett es az 
előző évi forgalommal szemben újabb gyarapodást mi 
tat. A betét állomány a fiókok tekintetbevételevel 
végén 25 millió írtra rúgott.

** Az osztrák-magyar bank eddigi főtanácsa hol- 
nap tartja meg utolsó ülését dr. Kautz Gyula kor- 
mányzó elnöklete alatt. Holnap erősítik meg az újonnan 
megválasztott főtanácsosokat is, az uj főtanács pedi; 
még e héten ülést tart. A bank uj kormányzójává a 
király a volt osztrák pénzügyminisztert, lovag Bdinskit 
nevezte ki. Osztrák alkormányzóvá a volt pénzügyminisz­
teri osztályfőnököt, báró Winterstein Frigyest, a ki ez 
alkalommal a Lipót-rend tiszti keresztjét kapta ; helyet­
tese Lieben tanácsos. Kautz Gyula szolgálatai elisme­
réséül a vaskoronarend első osztályát, a volt osztrák 
alkormányzó, aichholzi lovag Miller pedig a Ferencz 
•lózsef-rend nagykeresztjét kapta. Lgyanekkor a magyar 
alkormányzót és helyettesét is kinevezik.

** a belga-magyar bank, mint nekünk táviratoz­
zak, ma Brüsszelben közgyűlést tartott, melynek tárgya 
a Sociéte Finance Industrie-val való fúzió kérdésé 
volt. Már az előzetes értekezleteken látható volt, hogy 
úgy a magyar, mint a belga érdekeltek abban a nézet­
ben vannak, hogy a különböző elemek együttműködése 
árthatna a kombináció sikerének. Ily körülmények kuzt 
az igazgatótanács a mostani helyzet és a bank eredeti 
programijának fentartását javasolta a közgyűlésnek és a 
fúzió javaslatát visszavonta, a mit a közgyűlés megelégedés 
sei vett tudomásul. A választmány egyúttal közölt-’, hogy a 
jelenleg tanulmányozás alatt álló üzletek megvizsgálása

KÖZGAZDASÁGI IRODALOM.
betét ? 5?.ragéS; és főiv—( Samatos kamat
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magyarázó szöveg 194-«. A gióíígben Újak ä dyjal 
visszaiizetepdS kölcsünäferöl; ä tÖHcäSteii alapról, a hi- 
kerekiteit gnnuitasakrét, 5* toterkaláfi§ ,9
konverzióról, ?. haleBaajsoUtekroi és a? Aetwd-féle 
tábláról szóló fejezetek _*tb._ A mti a «erzű tdlajtlona 
de könyvkereskedés utján * megszerezhető, Ara a ma- 
gyár vagy néniét kiadósnak 24 korona.

közlekedés.
0 Hajózás. A dunagőzhajózási társaság közli, liogy 

az áru hajózás a társaság üsszes vonalam ez évi 
február it, napjával megnyílik. Apostag és Somom? 
állomások kivételével, mint a melyeknek megnydasat 
később külön fogják tudatni, az összes 
másokon és összes társulati állomások, valamint az 
osztrák Llovd állomásai felé is (yia Galacz) mar a mai 
naptól fogva vétetnek fel áruküldemények.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 21. —

ala-mi komoly aggodalmakat kelt a pénzpiacz további 
kulasát illetőleg. A nemzetközi értékek csekély orga om 
mellett jelentékenyen hanyatlottak s a bagya t a“=u a 

helyi értékek piaczára is kiterjedt. A budapes 1 ’ozu t 
vasút részvényei ma tetemesen estek, mert a ina a 
2v. ellenben a kereslet gyenge volt. Jelent kényén 

oí' • • • részvények is, mert becsi

május, járadék 99.80, török sorsjegy 126.25, német

bir°dal^imä^de18kedvezöbb . irányzattal nyiU meg, 
uralkodóra vonatkozó hírt nem erőj.tetteá meg 

Osztrák hitelrész,euy 2o6.10,Q.mag,Dk 

136.—,

hanyatlottak a nmamuranyi - ......
számlára bőven kináltattak. A sorompónál a salgótarjáni 
szénbányarészvényeket és a pesti magyar ere» e e mi 
bank részvényeket adták olcsóbban. Ma csak az na- 
részvények emelkedtek élénkebb kereslet következtében.

Előtössde.
Az előtőzsdén a király megbetegedése következtében

bágVadt irányzat uralkodott. Nemz^özi ^értékek bécsi
eladásokra hanyatlottak. — Köttettek: 0
részvény 757.40-754.80-ig, magyar h'telbank 749.o0^ 
748 50-ig, osztrák-magyar allamvasut 6o8 6 - =>
rimamurányi vasmű 639.50-6*8-^, kozufi vasu GSO-,,.

11 óra IS parczkor zárodnak. OsztraS___
vény 755.20- 755.40, magyar . httetomk /49.___
750.—ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltobank ^0 . ^
501__ i„ magyar ipar- és kereskedelmi bank ■
193.—i|: magyar jelzáloghitelbank II kib. m-- 
4G1.—ig, osztrák-magyar államvasut 6uG. • o>
déli vasút 131.----- 132.-ig, nmamuranj, vasmű 6ö8.
—039.—ig, magyar koronajáradek 94.^ ’ .
közúti vasút 678.--679.-ig, város, villamos vasút
339 -340.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde futólagos javulás után ls™^. e'Osztrák 

alacsonyabb berlini jegyzésekre. — Köttettek . ■
hitelrészvény 756.50-755.20-ig, magyar hitelbank
750.----- 749.50 ig, magyar leszámítoló- és penzv j___

osztrák-magyar államvasut Cj >.
038.----- 636.50-ig, közüli500.----- 499.50 ig, ___ ;ju __

656 50-fi7, nmamuranyi vasmu 638.----- 0uU-DU ,vasút 677.50— 675.50-,g. - Helyi értekekben kot- 
skedelmi bank 2762 50-2700, haza, takarék 

pénztár 15.900, salgó-tarjáni kűszénbanya 64u. , rl

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hdel 
részvény 755.20-755.60, magyar hitelbank 749 
50—ie, magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 4 .
n m.Lar mar- és kereskedelmi bank

Gabonatőzsde.
A mai gabonapiacz két különböző mozzanat befolyása 

következtében alaposan ellanyhult. Egyrészt a hanyatlott 
amerikai árfolyamok arra intettek, hogy nem jo dolog 
a magasabb kurzusokban túlsókat bizm, másrészt mérv­
adó a piaezra, hogy - mint azt különben már régen 
jeleztük — a hazahozatalok tetemesen gyarapodna 
tigy, hogy a helybeli piacz készletei ismét növekedésnek 
indulnak. Ezzel szemben azonban egyre fennáll a fo­
gyasztás kedvtelensége. Tekintettel arra, liogy a kedvező 
időjárás a gazdákat a vetésekre nézve teljesen kielégíti, 
az áprilisi engagement hausse-emberei ma tömegesen 
realizáltak, mert a jelenlegi helyzet még a legcsekelyebb 
bátorítást sem nyújt arra, hogy átvegyék azt a szerem- 
ségi, bánsági és szerb búzát, melyet az áprilisi kölesek 
könnyebb lebonyolítására inár is mindenfelől 
toltak. Annyi mindenesetre igaz,, hogy ilyen realizálási 
hajlam mellett az áprilisi engagement 
fogy, ngy, hogy a feloldás szép lassacskán a legbarat- 
sálosabb hangulatban log végbemenni. Az általános 
árfolyam-visszaesés természetesen nem maradhatott be- 
folyás nélkül a tengerire nézve sem, de a tengeri 
árfolyama csak félannyival ment vissza, mint a 

búzáé.
A mai készárupiaczon elkelt mindössze 

métermázsa búza 27.-5 fillérrel olcsóbb 
Eladatolt:

Búza. Tiszavidéld: 200 mm. 80 kg. 8.30 k 
100 mm. 79 kg. 7.90 k„ ÚUO-mm. /9m kg. /Ml /■ 
k., űűO mm. 7S kg. 7.67 V2 k., Jelso, 130 
7.90 k., sárga, 100 mm. 78 kg 
kg. 7.60 k., keveréke», 100 mm. 
három hónapra. _

JJestmegyevidéki : 400 mm. 80 kg. >-0
sárga, 400 mm. 78-úkg. 7.62-/. k„ 200 mm. /8 
7.60 k., 100 mm. 78-9 kg. 7.70 k., 100 mm. /S 
7.70 k.. 160 mm. 77 5 kg. 7,80 k loO mm. 76 8 
7.80 k„ 100 mm. 76 8 kg. -.80 k„ 100 mm. /G3 
7.80 k. saiga, mind három hónapra.

Fej ér megy évi déki : 750 mm. 
három hónapra.

Adai: 2600

tetett: kereskedelmi bank 2762 50-2700, hazai takarék 
ró-tarjáni kőszénbanya

Osztrák 
bank 74

t énzváltóbank 499.50-—
500.—is, magyar ipar- és . ...
102.50—193.—lg, magyar jelzaloghitelbank •___ '
400----- 461.—, osztrák-magyar államvasut •
658.-,déli vasút 131.----- 132, rimamurany, Tasmn 6^-
_C37 —ig, magyar koronajáradék 94.20 94. =.
közúti vasút 676 50-677.-ig, város, villamos vasút

3"prämlmn-üzlet: Dijbiztositások : osztrák hitelresz- 
vényben holnapra 4—C k., nyolez napra 
márczius végéig 20—22 k.

A
mert az 
— Jegyeznek:
hitelbank 187.25 hánderbank _
155.50, ang0-bank U4;2;? ha 137.
tramway lo/.oO, osztrák maDj , ^szak-nvugati 
déli vasút 27.20, elbavolgyi va= , _, alpesi
vasút 120.-, törükdohan^esz^jk 318.50,
bányareszvenyek |7C 50 n J.k 99.80, magyar
EajSk Ä Ä sorsjegyek 126.75, nemet

^Afült^ngl^Sb is, . irányzat kevésbbé

zárlata fa“ “’““fgV _ angol-osztrak bank 124.25, 
magyar hitelbank 18 . , S_ 155.75, Länderbank
n9klgyeoUJzetrákmIgyarUállamvasut 136.80, déli vasút 
27 30 ’elbavolgyi vasSt 124.25, északnyugat, vasút 120.n0, 
dohány részvény 141.50, rimamurany, vasmű 316.- 
alnesi bányarészvények 270./O, májusi járadék 9../0, 
magyar koronajáradék 9410 török sorsjegyek UO.oO,
neBóc», febr!21. < Magyar értékek záriata.) 4”/„-o3 

aranviáradék 98.60, tiszai és szegedi kolcsonsorsjcgy 
Í41 - magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.25, magyar 
kel va’sutllL kötvéay 99.40, magyar leszámítoló, es 
váltób.-részveny 125 -. magyar k“f edel™
276 50. magyar koronajarad. 94.10, 4 Zp-os
tehermentesitési kötv. 93.20 magyar bitelbank-reszvenj-ek
186 50, magyar nyeremény-k.^orsjegy 162 nü, kas« 
oderbergi vasut-r. 91.-, rimamurany, vasmű 31n.io 

Beam, febr. 21. (Osztrák értékek zarlata.) 4 2 /Ooa 
oanir-járadék 99 70, 4'7,-os osztrák aranyjaradek
98.80, 1860. sorsjegy 137.—, osztrák hitelsoraiegy
395.25 angol-osztrák bank 124.25, becsi Bankverein 
136.—’, osztrák-magvar bank 126.2n, déli vasút re^z 
vény 27 30. dunagö^najózási társulat 
részvény 142.-, cs. és kir. vert arany 11-43, 
bankváltók 118.22, ezustjaradek. 99_6n. oaztmk
koronajáradék 99.65, 1864. sorsjegy 20u.n0,
hitelintézeti részvény 235 60, umon-bankreszvén 
osztrák Länderbank 119.-, osztrak-magyar allamvasut
136.80, elbavolgyi vasút 124.50,alpesi részvények 270.n0, 
20 Irankos arany 19.29, londoni valtoar - 
bécsi tramway 1 32.—. Csendes.

jugodt; liszt íleur de Paris folyó hóra 26.15, már- 
cziusra, 26.35, márcziustól négy hóra 26./5,
Dé„y hóra 27.25, csökkenő; repezeolaj tolyo hóra 
57 75 márcziustól 57.75, májustól négy hóra 08 -,

3,.,5l —

es 
bank 

. föld-

dohány
német

Az“Mondón, fébrúár 21. (Gabonapiacz.)

SiStíl ÄÄ c.sor .
Bréma, február 20. Petroleum helyben 8.4u marka.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árat. (Magánjelenti*.)

A mai forgalom igen élénk volt. A b“r)“ • “csekélységgel 
romi! olcsóbb, a sertéshús, szárnyas e. vaj eseke y=é get 
drágább lett. A borjúhús elejét 104 filler , hátulját
116 fillérért adták a huskereskedők legalább k‘40

M kilója 112 t.. » hl»U. P"»»
Fenyvesmadár párja 80 i. teavaj kilója _ • tak
száraz tojásból, (másodrendű kosarául) 40 dbot olvasok 
9 koronáért Idei fejessaláta 4 drb -0 f., idei p Lm kilója 120 f., karfiol drbja 30 f„ samp.ongomba 

4 drb 20 f.

Termény üzleti tudósítás. 
Szeged, február 21. (Az Egyetértés 

Zsiradék-áruk. Nehéz 
86 k., könnyű

10-12 k.,

192— 193-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 459-460-ig osztrak-magyar 
J... c . o-o o~í\ r.n ,0711 vasút l-)0—lot.—lg,

-ig, magyar 
vasul 676.—

ko-

>-lóreláthatólag lehetővé fogja tenni, hogy a bank mi-

22.000
árakon.

mm. 78'8 kg. 
7.90 k„ 100 mm. 78 

72 ke. 7.25 k., mind

k„
kg-
kg.
kg-
k>

Utótőzsde.
Az utótőzsde a berlini kamatláb emelkedésére bágyadt 

volt — Köttettek: Osztrák hitelrészveny Vou.-U
lagyar hitelbank 749-/4big, osztrák-
mv-asut 057—656-igy, nmamuranyi vasmű

^'^4 órakor" záródnak: Osztrák hitelrészvény 754.20 
-754 40-ig, magyar hitelbank US.hO-1+9_. |0,

magyar leszámítoló- és pénzváltóban^ 499.------uOO-ig
magyar ipar- és kereskedelmibank 
jelzáloghitelbank 11. kib. 4i
államvasut 656.-----656.50-ig, déli
rimamurányi vasmű 632.----- 633.-
ronajáradék 94.20-94.30-,g, közúti 
077.__ig, városi villamos vasul 3 j9—o-tu-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 21. A) Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 92-96 f- Öreg közép - 
f. Fiatal nehéz 100-102 f. Fiatal kuzep 100 

-10° f. Fiatal könnyű 99—100 f. 11. Magya
Nehéz —.— f- Közép 90—97 f. könnyű 

f III. Romániai: Nehéz —.— 1- K“zt'P 
f. Könnyű — f- IV- Romániai eredeti 

(Stachl): Nehéz — f. \?zerbtai: Nehéz 97-99 
f Közép 96—98 f. Könnyű 94-9/ f.

Megjegyzés. A fent jegyzett araVfLTL,üvra írm- 
«zoká^verü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj 
(■zárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4» klgr vonandu 1.. 
A vertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó lé. 

. . .__ azok te les (elő) súlya vett

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béc», febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Alacsonyabb newyorki jegyzések, lanyha párisi tudósítá­
sok és az enyhe idő miatt az irányzat bágyadt volt. Az 
árak legalacsonyabb jegyzésükkel zárodnak. — ott. 

Búza tavaszra 7.78 és 7.<4 k., búza m.iju
7.85 k., búza őszre 8.02, 8.01 k., rozs 

k., rozs őszre 6.77 és 6.78 k., zab 
és 5.34 k., tengeri május—júniusra

5 41, 5.43 és 5.42 k. Repcze augusztus-szeptem­
berre iegvez 12.45-12.55 k., zab őszre 5.45-5.4/ k. 
S:Délután a határidőüzlet iránya ellanyhult, mit ré* -
hpn a evengébb külföldi jegyzések, ---- * , ,
állott enyhe idő okoztak. Különösen búzában volt nagyobb
a kínálat.

tudósítása.) 
3/100-as táblaszalonna 84- 

4/100-as tábla szalonna 80—82 k.,
füstölt táblaszalonna 88-92 k., szegedi pörkölt sza­
lonna 78-80 k., stráf-szalonna ii — '6 k., nej
98-100 k„ zsir 98-100.- k„ 10" kUogrammonkmt, 

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkm 
korona.

Paprika. Csekély kereslet mellett az
tozatlanok. Legfinomabb paprika . hvi— 110 k
nanrika 140—150 k., küzépímoin paprika 1UJ lot, 
kereskedelmi paprika 35-65 k„ csöves (uj) paprika
90-100 k. 100 kilogrammonkmt.

Tarhonya. Legfinomabb tojásos i /’« 
tojás nélkül 36-38 k„ barna, tojás ne.kul oU 
100 kilogrammonkiiit.

Gyékény. Finom, sűrű gyékény 
félsürü gyékény 30—34 k., 
darabonkmt.

245

árak vál- 
170— 180 k., finom

fehér, 
32 k.,

tett
júniusra 7.86, 
tavaszra 6.69 
tavaszra 5.35

52-120 
könnyű 14—20 k.

Gabona-üzlet.
Szeged, február 21. (Az Egyetértés tudósítása) 

Az utak járhatathnsága kínálat elenyészőiig 
20 L rozs 5 k. '0—

miatt
csekélv marad. Búza 7 k. 1 _85 i.,Sárpa 5 k. 30 - 50 fi, zab 4 k. ,O-s0 fi, uj ten 
eeri 4 k. 80—85 fi, 50 kilogrammonkmt.

— Köttetett: Búza
7.85 k., őszre

május—iunmsra 7,86— 
8 02—8.01 k., rozs tavaszra 6 69 k., 

rozs őszié 0.77-6.75 k„ zab tavaszra 5.37-5.35 k., 
tengeri május-juniusra 5.41-5.42 korona. Jegyezek: 
zab május—júniusra 5.45 5.47 k„ repcze augusztus-
szeptembsrre 12.45 korona. A készárupiaezon pangott az 
üzlet.

szedett.

a

A
hatottak, 
kimutatásban való

mm. Vz'o

100 mm. 78 6

előbb megkezdhesse működését. Magyarországból jelen ^ 
voltak: gróf Esterházy Mihály elnök, báró Vay, gróf 
Csáky, Melczer Géza és Dessewfíy Arisztid igazgatók. 

*» a budapesti lessámoló-egylet most teszi közzé 
I ntését múlt évi működéséről. Az egyletben az l'-JJ.

1 vb n tizenkét intézet volt képviselve. Az 1899. övben 
kölcsönös kicserélésre hozott váltók, checkck és utal­
ványok összege tett 317,024.115 Ionul /O krt (_e kuzt 
*3 551.527 fit 61 krnvi clierkek) az 1898. évi l»4,3.)z.6C6 
torint 01 kr (e közt 05,496.437 fit 16 krnyi cbeckek) 
rllenében. A leszámolás lorgalom tehát v2,l, 1.449 fi t 
09 krral, vagyis 11-294 százalékkal szaporodott Az 
1899. évben a kölcsönös követelésekből átlag -V.n-> 
százalék beszámítás, a többi 79-361 százalék a tartozás­
ban maradt intézetek számlájára elitekkel történt fizetős 
„Ital egyenlittetett ki. Az 1898. évben átlag 21-S >6 
százalék beszámítás által 78-164 százalék giro-számla 
„.Ital került kiegyenlitésre. Az 1899. évben a legmaga­
sabb heti forgalom a deczembrr 15 iki heti zárlátkor 
9-845 millió, a legkisebb a jullus 23-iki heti zárlatkor 
3-612 millió forinttal mutatkozik. A legmagasabb beszá­
mítási eredmény deczembcr 31-én 6,045.06.

napra.
Erdélyi: 

napra.
Vcrbászi: 4200

k„

hű­

hó-

hónapra.
Temesvári: 5000 mm.

hónapra. .
Zerdai : 1000 mm. 73 kg. z.42yi k.,

73 k" 7-42V k., mindkettő három hónapra.
"" " 2900 mm. 75 kg. 6.80 k., három hu-

76 kg. 7.60 

kg. 7,40 k., három 

kg. S.02'/2 k., három 

Í2-8 kg. 7.40 k., három 

75-4 kg. 7.35 k., három 

1000 mm.

— A "sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya 'elein.

"liertédétszám : 1900. év febr. 19. napján volt készlet 
OQ 317 db, 1900 febr. 20-án fel haj látott 101u db, tebi. 
20! napján elszállittatott 207 drb, febr. 21. napjara ma­
radt készletben 21.725 drb. A hízott i 
zata: változatlan.

külföldi értéktőzsdék,

Berlin, február 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A londoni tőzsde kedvező hangulata daczara 
forgalmat nem uralta általánosan szilárd irányzat, 
bányaértekpiaczon reálizálások nyomasztólag 
Ezeknek oka állítólag a harpeni évi 
csalatkozás volt. Az előbbi napokban tudniillik az a 
hir volt elterjedve, hógy a bevételi fölösleg sokkal több 
lesz. Osztrák értékek gyengék bécsi Hírekre. Állam­
papírok nyugodtak. Olasz papírok szilárdak Boselli 
kincstári miniszter pénzügyi expozéja következtében. A 
tőzsdén hire járt, hogy a harpeni bányatarsasag rész­
vényéit be akarják vezetni a párisi tőzsdén. Egy ismert 
párisi pénzügynöknek az itten, tőzsdén való megjelenését 
ezzel az ügygyei hozzák összefüggésbe. Ultimopénz

Szerkesztői üzenetek.
Z P Oláhpalák. Szíveskedjék levélben vagy személyein 

azonnal Liptómegve úrva^ekeliez foroulm azonnal» m.ezve- 
Jés végett. Az árvaszék kútelessév-zerüen a szükséges i- - 
seket mo? fogja. tF-nni. . ,

A kadét . A tárczát még nem olvastok el, <-e nemso-
kára sorra kerül. . , . t

K. J. A hó ■ X ijú retn/h de. Yirá -i.don.ányoku-. minden tu. 
lehet foaadni fiatal embertől a leánynak, a nélkül, nosy 
bármiképen is az illem ellen vétene.

R. L. Nagyvárad. Elvünk ugyan, hogy csak teljes név­
aláírással ellátott levelekre válaszolunk, de ez eseti „n kiv- 
telt teszünk. A gyufa feltalálója Irinyi János volt. Született Na;- 
léta l.iiiarmegyei községben. Találmányát 60 forintért ve - 
meg Römer István. He Irinyi Pesten maga is gyufagyái t 
alapított, abban az időben, a mikor L>„ir -ta.itban .Mol.n-ii- 
Iiauer is megalapította a maga gyárat. Irmvi vyaia 134'.-; 
moküdutt. Kossuth Lajos Irinyit 1849-ben a nagyvár.-fi 
löporgyárnál alkalmazta. A szabaós i iiarcz után egy
ideig volt számvevője a debreezeni fitvficgözm.-Ior.aas, 
majd a debreczeni lstván-malom ia-azgati...« 1--U. Catliat a 
tehat. hogy az ellenérték, a melyei t. 1 ilii. -nyáér! kapu , 
nigvon, de nagyon csekély volt.

Sí J SzőllOs. Az az Úgy, melyről ön tudakozódik, l. 
róla— a kir. tanfelügyelő ele tartozik, annyira, liogy nelüuie 
meg” sem történik, viszont <i a legbizto-abbaii nyélbe ütheu. 
Kein tehet okosabbat, mint hogy az ügyet a kir. 
elé viszi, a ki a tielyi viszonyokhoz képi -t meg 
mit kell tenniük. .

G J. Fuzony. Gzikkét alkalomadlim kuzolm 
türelmet kérünk.

A hízott sertés üzletirány- _ Magánleszámitolási kamatláb 43/«%-

6.25 k., három hónapra, 
100 mm. 6.17‘/a k-i

frt 80 kr
összegű beszolgál ás mellett 35*030 százalékkal, a leg­
kisebb január 7-én 5,331.261 frt 39 kr összegű beszol- 
„álás mellett 12-694 százalékkal mutatkozott. A beszol­
gáltatott papírok darabonkiuti átlagos összege az 1899. 
évben 3885 frt 48 kr volt. .

i* UJ kártyagyár. A fővárosban, mint halljuk, uj
kártyagyárat akarnak alapítani. Tervezi az alapitust 
Tarcsay Lajos, a ki a néhány év előtt megbukott első 
magyar kártyagyár-részvénytársaság vezérigazgatója volt. 
Tartunk tőle, hogy az uj vállalat, ha ugyan létrejön, 
nem valami nagyon fog prosperálhatni. Még emlékeze­
tes, hogy az első magyar kártyagyár is micsoda szo­
morú véget ért. Az 1896. évben Zaires István elnök, 
a ki időközben meghalt, mintegy 100.000 forintnyi ha­
mis váltót hozott forgalomba a társulat kárára. Ebhez 
járult aztán, hogy a kincstár 69.000 forintos záró- 
l-élyeghamisítást fedezett fel a gyárnál, a miért is 
a vállalatot nagy pénzbírsággal sújtották. Felfe­
dezték azt is, hogy a nyilvántartási jegyzék, mc-.jet 
minden kártyagyúr a kincstár ellenőrzése okából vezetni 
tartozik, szintén nincs rendben. S e sok csapás hatása 
aiatt a gyárat eladták, a részvénytársaság pedig meg­
bukott, úgy, hogy a részvényesek az utolsó garasig el 
vesztették a pénzüket. Hát nem valószínű, hogy a kö­
zönség valami nagyon törje majd magát azután, hoj 
részvényese lehessen a megbukott kártyagyár volt ve­
zérigazgatója által tervezett uj vállalatnak. Ehhez a 
vállalathoz ugyanis a részvénytőke felét Budapesten 
akarják beszerezni, mig a másik felét külföldi gyárosok
adnák — gépekben. . „

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Klein 
József kereskedő Vásáros-Káményben, lovag Porenta 
Antal kereskedő Triesztben, Läufer Jakab posztókeres­
kedő Brünnben.

Szerbiai: 
napra.

Rozs : 250 mm. 
fizetés mellett paritásra 
Torbágy. . „„ .

Zab : 100 mm. 5.40 k., 100 mm. u—u k. 
5.25 k., készpénzfizetés mellett, 1000 mn 
veretes.

A határidő piacion nagyobb forgalom 
pedig különösen a búza-üzletben, 
sok áprilisi kötés halasztalott

Délelőtt :

Szokványbuza áprilisra 7.61, 7.59, 
7.59 k.

Szokványbuza októberre 7.8: 
Szokványrozs áprilisra 6.36,
Tengeri májusra ó. 14, 5.16, ,

kt-szpónz-
ab Ria-

Budanestl sertés-konzumvásár. A ferenczvárosi
petroleum-rakodónái levő székes-főváros, sertes-konzum- 
vásár árjegyzése február 20-án. Előző napról vissza- 
maradt 127. Uj felhajtás 432, összes felha)tas oo9. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 440, eladatlanul 
visszamaradt 119. Napi árak: 120-180 kilogr. súlyban 
100—104 i.>. 220—280 klg. súlyban 100—104 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 100 —104 f.-ig. Öreg nehéz 
95—98 f.-ig- Malaczok 72 f.-ig- A vásár hangu­
lata élénk volt.

°/0-os magyar arany- 
v 236.25, déli vasút

300 mm. 
5.15 k., ke-

fejlődött és 
miután különösen 

októberre. — Köttetett:

7.84,
6.37 k.
,.12, 5.14 k.

7,62, 7.5S, 

7.80, 7.82 k.

Gabona forgalmi fiimutatás.
.........____ _____ lutitasa az 1900.

évi lebr. tió 19-én e 
vasúton

gabnnakiildcménynkröl és

A m. kir. központi statisztikai hivatal . .
■ ti 0 órától február 20-án esti 6 óráig 

Budapestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
• - ' -- - budapesti lövamtuvatalual elő­

jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrö1

i 1 óra 50 perczkor hivatalosan záródnak :Déli
Szokványbuza áprilisra . . 
Szokványbuza októberre. .
Szokványrozs áprilisra . . 
Tengeri májusra . . . . 
Szokványzab áprilisra . . 
Káposztarepcze augusztusra

kor. 7.58- 7.60 
7.82- 7.83 
6.37- 6.38

űÍOO— 5.08
12.20—12.30

Az áru meg­
nevez es«

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

Elszállittatott^ 
«.gyűlt 1 vasúton i tut ion | t

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2 /„ papir-jaradek JJ.l . 
osztrák aranyjáradek 100, magyar koronajaradek du./U 
osztrak-magyar államvasut 139.90, bécsi valtoar 84.u0 
magyar vasút beruh, kölcsön 101.40, alpesi bunyareszveny 
10150 Disconto Commandit 194.9C, általános villamos­
ság! Edison 257.—, Gelsenkirchem 211.00, Laura-kolió 
270.—, 4-2% ezüstjáradék 99.10, 
r.radék 98.90, osztrák hitelrészveny 
29 90, Károly Lajos vasul 100.30, orosz bankjegyek 
216.50, olasz járadék 94.60, Dyuamit Trust 164.60,
harpeni 234.90. Gyengébb.

Berlin, február 21. (Utótözsde.) Osztrák hitelreszveny 
236.10, osztrák-magyar államvasut 140.—, osztrák déli

Frankfurt, február 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 235.70, osztrák-magyar államvasut 140. 
osztrák déli vasút 29.90. Szilárd.

Hamburg, február 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész
vény 235.50. Nyugodt.

Hamburg, február 21. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
osztrák aranyjáradék 100.—, osztrák ezüst- 
99.05, osztrák hitelrészveny 235.50, osztrák

u) helyi forgalomban
r 5134 34716 39850 1511 — í

103, - : 103' - I -
073, 9051 1578 99j —

* £813 3800; 4613 - | -
207 3005 3212; 105| -

151

99

105

Délutáni forgalom.

Lanyha berlini és párisi kurzusok további hanyatlá­
sokat okozott a határidőpiaczou.

Délután 4 óra öO perezfeor hivatalosan záródnak.
Búza áprilisra..................... .....
Búza októberre .....
Rozs áprilisra . • • • • •
Rozs októberre • . • . *
Zab áprilisra
Tengeri májusra . • • • •
Repcze augusztusra ....

Összesen

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

összesen

6930, 42426. 49356, 35b| —
b) átmeneti forgalomban

355

it 102

kor. 7.56— 7.57 
7.79— 7.81 
6.36 - 6.37 
6.46- 6.47 
5.06— 5.0/ 
5.11— 5.12 

12.15-12.20

Terménytőzsde.
Terménvekben ma nem volt üzlet. ,
JVyersszesz jegyez. 36.50 k. pénz es ál k. áru.

Értéktőzsde.
Az osztrák hitelintézet kedvező mérlege teljesen hide­

gen hagyta a mai értéktőzsdét s az irányzatot sem 
befolyásolta, mert a spekuláczió már előbb eskomptálta. 
Sőt megtette a spekuláczió ma azt is, hogy épen osztrák 
hitelrészvényeket realizált nagyobb mértékben, egyrészt 
a király egészségi állapotáról lapunk mai számában 
megjelent közlemény miatt, másrészt azért, mert Ber­
linben a magánkamatláb 43/t Százalékra emelkedett, a

102

-----102, - I Í02Í - I -
c) a tővámbivatalnál elöjegyeztetett

ou-gnevetése

búza
rozs
árpa
összesen

A üjéiszk ivritjei ezéb*“
bői valobohozatalra 

! olfljegy. mennyiség 
metermazsákban

A viseztlvitelre elő- 
ieg>-zett mennyiség 

j lüetermÁzsakban

búzaliszt
rozsliszt
arpaliszt

2041

összesen 2041

Az
előtőzsdére

90.20,
járadék

lő

iL Kü

Mórion.Feleld* szerkesztő: DiP/lPS
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Kyomda-Részí.-tarsasá?.
bőiKivonata Mv. lap február 21. szama

Árverések a fővárosban Ateiur >s\uhM 19^U fit' 
becs. inzós. márczius X11- kér. Li7-v.’ec-NÓrut
szám. Fleck F.milia 2100 Luton.t; be—, mg'
IV. kor. borz-uteza szám ** XII. .-r. 
szám. Goldíchrmeil Mihály < »1 kuruiim .i 
cziufi S. IV. kor. koronahercze:- ‘ '
borz-uteza 9. szám. Sek/rari :> 
becs. in'.Tó'. l"ehrn;tr 11
R/cai Manó 6G.46U k 
kér. alkólmánv-utvza

y—íi.
február 22. 

hársfa-uteza 52. 
s. ingós. már-

ke

államvasut

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, febr. 21. (Az Egyetértés távirata.) 

hir, hogy a király gyengélkedik, a mai 
kedvezőtlenül hatott úgy, hogy a coulisse-értékek jelen­
tékenyen estek. A hitelintézet mérlege nem buzdította a 
spekulácziót élénkebb tevékenységre, sőt inkább reált, 
záltak. A vasipari részvények a kartelharcz miatt 
hanyatlottak. A sorompónál szilárdabbak voltak az 
árfolyamok. Valuták feszesek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 235.80, 
magyar hitelrészvény 187.25, Länderbank 119.25, 
bankegyesület 136.—, osztrák-magyar államvasut 136.60, 

27.—, alpesi bányarészvények íl~ndéli vasút
rimamurányi

_____ ______ 270.50,
vasmű 318.75, dohány-részvény 141.75,

60-as állami sorsjegy 139.—, osztrák-magyar all 
139.75, osztrák déli vasút 30.25, olasz járadék 94..o. 
Gyengébb.

Párta, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
3 óra 40 perczkor tarádnak■ 3%-os franczia
járadék 101.20, 3'/27„-°s i»radék 102-70- Veszthető 
járadék 100.05, olasz járadék 93.77, osztrák-magyar 
államvasut 702.—, osztrák déli vasút 168.—, osztrák 
földhitelrészvény 1240.-, osztrák Länderbank 513.-. 
török dohányrészvény 291.—, Banque de Paris 113o,
Ottoman bank 578.—. ,

London, február 21. (Megnyitás.) 23/47<,-°s angol eon-
sol 100. , . .

London, február 21. (Zárlat.) ”’/4%-os angol consolok 
lOOVo, spanyol járadék 68, 4°/0-os rúpia 64^4, osztrák 
déli vasút 6'/j, 4°/„-03 magyar aranyjáradék 9S‘/„ 
olasz járadék 93, Canada pacific-vasut 101 ‘/4, ezüst 
273/s, Leszámítolási kamatláb 3'/s- Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, február 21. Kyersczukor Aussigban azon­
nal átvéve vagy márcziusra 25.50 k., finomított készáru 
Prágában 84 kor.

Trieszt, február 20. Kyersczukor azonnal átvéve 
261',—27'/, k.. márczius—júliusra 27'/4—28 k

Hamburg, február 21. Kávé márcziusra 37, má­
jusra 37 ’/2, szeptemberre 38>/4- deczemberre 39 fillér 
fontonkint.

Hamburg, február 20. Petroleum helyben 8.35 
márka.

Antverpen, február 20. Petroleum 22.75 frank.
Berlin, február 21. (Gabonapiacz.) A külföldi 

jelentések bágyadt hangja hátrányosan hatott az irány­
zatra. Búza körülbelül ’/j márkával csökkent. Rozs 
ártartó, egyes esetekben '/< márkával emelkedett. Zab 
ártartó. Az idő borús.

Parii, február 20. Kyersczukor 28.25—29.2a. 
Fehér ezukor folyó hóra 29.37-5, márcziuséa 29.50, 
márcziustól négy hónapra 29.75, májustól négy hónapra 
30.25. Finomított ezukor 103.50.

Párti, február 21. Búza folyó hóra 20.1q, márcziusra 
20.20, márcziustól négy hóra 20.55, májustól 4 hóra 
20.95, csökkenő ; rozs folyó hóra 13 75, márcziusra 
13.90, márcziustól 4 hóra 14.—, májustól 4 hóra 14,—,

,„r Irtván 2602 k
;‘«-t. retek-utcr.a 1:2 

náia Le s. in gall. márczu
12. szaru. OaU ni -laIlO-4

bee«, iri-ntl. márczius S. li. k- f. fv-uteza ./ ;,m'
.1. .ienü koronám becs. ing'.- tebruar -
izahella-utcza 2y. szám. Júzsct 1 *> * - * ■ Irt i .
ingatl. márczius 17. X'. k^r. alkolmány-ut 
hocári Alhrrtnó 771V koronáin her», m-o 
kér. l’eterdy-utcza :1U. szám. Weisz Y. c- 
náia becs. ingús. Sebru.tr 
szára.

Árverések b vidéken. 7Tp1c~ htn 
nára bee6;, ingős. február 2ü. Kszterguin 

koronára bee-, ingus. már- zius /.
Albert 22.7.yy kuronara becs. ing., rímre:
Jovicza Anna 30S0 koronára bee--, ingatl.

február
tár-a r»l;.« 

kei. k'iejit-

X Jl.

ás r,a 11 '>< 1 
Knirsch K ir 

ecskcmét. JJ - 
i- 10. Kol ó v 
július Jarik 1

híd, (Nagybecskerek.) Betegh Ferencz ’28-JO írtra becs. mg 
márczius 10. Gyéres-Szent-Király. < I orda - Ai n- - .
3708 koronára becs. ingós. márczius 17. Sz,-7 tb • - 
tansy Liyula 1-‘>«7G írtra bee-, ingáit, marvz, -- *ira k 
Van-Szabó Samuéin«- 1121 írtra be* ingad. mu*- 
T.-Fold vár. (Szolnok.) Stemmet: 1. 3000 f;tr v *
ingalt. márczius IS. Búr-a. (Fel-u-X ie»*>.) Padi Józ 
írtra becs. ingatl. márczius In. Húdultö. J’<tolóin U 
selin SH47 Írtra becs. ingatl. márcziu- 1 •- (»úgunvaral* .. 
(Erzsébetváros.) Gottlieb Ábrahúmné Í7C0 írtra becs ingáit, 
márczius IG. Király-I)aró«z. (Szalmái.) Mautmwic* Mi: • 
7477 írtra becs. ingatl. márczius U. IV.-. l'olmv uhu* 
lf>02 írtra becs. ingatl. márczius IV. Tc-za-Suly. (».« z-Apa.i » 
Sigmund Ferdinánd 17.92 koronára becs. in-.Mtl. április 19. 
Alibunár. Fielet Zeln.á.i *2239 Írtra bee . ingo.-, maró/
G. Ripinye. (Huszt.) Schnarcz Mór KXKJ koronára be . 
ingatl. május 30. B.-Csaba. Dom 23,1 írtra be. -.
ingatl. márczius 17. Fazcka-Boda. (IVcsvarad.) .Stiraoa.
\ endel 1179 írtra becs. ingatl. márczius 9. Bankc»/i. -> 
sekujvar.) Fuszele József 27.400 frtra bee-, ingatl. marcz/us 
13. L’jpe-t. (Pestvidéki kir. tőrvényszét » Boffmaím An 
310 frtra becs. ingós.februur *28. Zsebely. (Csikóvá.) Wet­
stein Jenő 4280 írtra becs. ingo-, márczius 10. Benanka, 
(Ipolyság.) hertnczy Emil 227 koronára becs. ingatl. ma. 
30. (Kis-Várda.) . „ . . .,

Csödmegnyitáe. A gyulai kir. turvenyszek r^z-.-a 
Schulcz Sándor «zarvasi lakos bejegyzett kereskedő ellen. 
Csődbiztosul dr. Nnisztor Atlorján kir. tíirvényszéki biru, 
tömeggondnokul dr. Salacz Oszkár, helyetteséül Janc‘ *,u. s 
Emil gyulai ügyvédek neveztettek ki. Bejelent«-i batáridő 
április 19.

Napirend 1900. február 22.
Naptár: Csütörtök, február 22. Bóra. katli. Péter. — 

Prot Didim. — Görög-orosz : (február 10.) Karalamp. 
— Zsidó: Adar 23. — Nap kél: G óra 39
perczkor reggel, nyugszik 5 óra 10 perczkor este, Hold 
kél: 12 óra 41 perczkor éjjel, nyugszik: 9 óra
44 perczkor délelőtt.

Királyi kihallgatás a budavári királyi palota tróntermé­
ben d. e. 10 órakor.

A miniszterelnök fogad délután 4-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A közoktatásügyi miniszter helyett az államtitkár fogad 

d. u. 4 órakor.
A képviselőhöz elnöke fogad délután 2 órakor.
A magyar földrajzi társaság ülése d. U, ü órakor,

A
d. u.

A
pénzmi 
méhen)

A nen
d. o
mellel!

3-tól
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..UitrJ
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orika
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1900 EGYF.TF.RTÍsS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 22.
A magyar heraldikai és genealógiai társaság ülése

•1. u. ü órakor.
A magyar békeegy estilet közgyűlése d u C orner a 

pénzintézeti tisztviselők országos egyesületének di.-rter-
* lében. _ Q . .. .»

A nemzeti museum: természetraízitára nyílra d. e.^ oia
d. o 1 óráig. — Többi karai megtekint:;élők 1 *0 ' J

Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1 ie d. u

Fsyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—-l-',?e- d-u. ~ 8 i_.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. -j—~ ~J?- 
Múzeumi könyvtár nvitva d r. 9— *•- 
Orozá-o» magyar képzcnmceszeti tarsalat tail ki- 

állítása a városligetiuj műcsarnokban iebru.tr 1-is nyitva 
a e. y órától este 8 óráié. Lvutortökon 6-tol U-i seta. 
hangvervenv villamos világítás mellett Beleped,j 1 korona 
Vasárnap délután 1 órától 4 óráig 40 .Hier 

Iparművészeti m-zea- és az iparművészét, tarsala 
állandó bazárja az ullői-uton hetin es péntek tivetele.e

Deák-mamsolen- s kerepesi-oti t-metíbeo nyitva d. a. 3
ÁnLtkirt" nyitva egész nap. Lelépü dij 3u kr.

A m kir központi etatisstikai hivatal nyiiváno 
Sí ön vv tara és térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig

A> 1848_49-lki eiabadeagbaresl emlék-gyűjtemény
at Kemath-maienm: Stefinia-nt 51. sz. a. délelőtt
9—11-if.

Szabadalmi levéltár íF,rz=éhet-körut 19.) nyitva 9—I-jg. 
-.r3gyar kir kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság MI. 

..erepesi-ut ^0 szám. Hivatalos órák 9—--ig. Tudakozó, 
asztalu (9 kereskedelmi szakkor’getár MI., kerepesi-ut 22- 
»z. .Hivatalos órák. 9—12 es á—0-ig. — Hazai termékek 
-dlandó kiállítása, keleti mint át ár vs kereskedelem terít nett 
awjtemánj, továbbá a házi ipari kiállítás (melyben az
• izletvezetöség árusitácokat is eszközöl) a városligeti ipar-
•sarnukhan nyitva : 9—12-ig: d. u. 2—4-ig. — A kid-

földi kirendeltségek központi üzletvezetősége ( magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-kürut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálló. Or=teci A. Milano. — Farkas B. C<ongrád. — God.i A. 

Or -zka. - Mer-: - K K.-Kápolna. - éralay 1. S -Turján. - Toth J. 
v r üiu. — XV ecinger J. Temesvár. — Balder «. Btas-o. — Adametz 
" ne L --0GC7. - Gu/i J. T.-Srt-Mikl - >:h!6g! M. Hörzl G 

' -üerrar. — Weisr J. Pozsony. — Almást H. Zilah. Sporn» G. Debreczen. 
h.elfuer T. Gyúr. — Friedi J. C-ak tornya. — Gol-istein L. á.-Patak. 
y ...Q F. -era evő. — Kuller S. Becs. — Huber i. Arad.

tVádor szálloda. Lvg Sterz-r f. Fzí-Deuieter. — Re ter I. Koller V. 
V ...c2 _ Urvzer F. Becs. — Srabö 1 Kar.insebev Walter.M Pozsony.
- P,t»dam. — V '.'R» H. Hamburg. — -raimári U. Komárom, 

vo A. -X^gyvarad. - Sejft'ert A. B.-Ljhely. - Kalivoda J Prags.
r- .u»/. V. -zvred. — Hermái, Lu^os. — Franki B. 0,u-zrg. Schaffner 
i NwegvL a. — Lamm F. Ov't.

József fóberczeg szálloda. B». Bas^i, A. Szabadka. - >ztokosza
ö po •< — i>r. Horvath S. Cogvlr. — Jz-«ak J. Panc-ova. - Fluor 1.
1 eTbér-• — - hu!: H. Magdeburg. — Grubel Gy. ticc< — Wolfoer J. 

-rád! — II0 an I. Kassa. — Koller F. Baja - Molnár i l őcse. 
z s Zázr,- — Karolvi Gv. Fiume. — Srentcsv M. N.-Károly. Braun

■ 'aks. _ K> Ln J. K -Czell. - Kovács G. N.-Mihály. ,>áv»d R. Brassó.
i .- :.ir G. Szegeú. — Kiss L. Temesvár. — Schwarz S. Szolnok.

Hnogari»C szállóén. Gr. Széchenyi T. e- -c-reV F.-Leodya. Pr. 
’ vu 1 Kopoenhuga. — Hamos L. ßerrete. P.aquin M. Cúlo. ."ti-gyary- 

Á --a - csat/e-« k Kerete T.-P.oíT. — Hév de A. e...ppenúa 'a. — Hardy
a ' csal. Czecz- - Miskolczy 1. es neje Eszek. - V.dor F Kaposvár.
’ - hall A N -York. — Lehmann O Berlin. — —óUussy E. Mukoicz. 
\ ■ -acrartner 1. Laita h. - P.eiízel 1. Ranau. W-i,z A Mohács. Hm-ch 
A erlin. - Dimtc U. Belgrad. - Read K. Gala!/ - Bloch A. Koppsn- 

.a _ Bognár S. Varad. — Heller V. Nürnberg — Scarpa Tn-szí.
k -.zer H. Aus-ig. — Puilak E. Pens. - Fibich L. Pienteszek 1.

■*sa H. Vjvidék. - Egzenhofier I E-zt-rg. 
a A. Arad. — Kémény X Mezőhegyes 

l -schöner S. Habig 1. C. Latinát M. Web. ,Pannónia szálloda. Gr. Jaukwi h L Z-Eg - s-^g. or. ^ ra>Kovic!i 
•. . . Zágrati. — Üc-k-iy R. Rucsvuy. .Vesku L Nyíregyháza — r cze: 
h. K.ralysas. — -acmezev A. Szepfalu. — i-ch.'.U-r .V Vj-Arad —
- . v„csma G. Gergely F. Forgo A. Kolozsvár. — Saue 1. Hir raudt r.
K a A. Szadoczkv 1. T-./.h S. Orosháza. - Papp b. .Nádudvar K nert

rompacf . — C-orv.i-v I. V-Szalonta. - Umly F. N.-L.mano -uerey 
1 Nvitra. - Pálffv R. Mans v.^irhelv. Törők B. N • Hu: >;id. - ozeot- 
. ira.yi G -né Dund.ir M -ne M-z3 t’agouya. - —gesviry U. .\. Nar%d. - 

aner 1 Maglou. - Vasarh»!
1 > iiUjSZoltls. — huz;Crka A. i
- otropoíe szálloda Fr. Tergina Gy. Szege :. - Dr Sr-ker Oszkár
- -.mái* - Vau.:- i. Selmeczbanja. - JDeno K. BrürbuáUhl. - Dt. 

f, i J. Szeged. - bartua L. N. -zaloota. - Ki^s V. > -szomUt. —
M Pa Vác--. - Truppe; G. Berlin — Dr. Szvatk* R. N.-Szom.-» 

2': Farnek G\ Re>:e- - Maner K Peviest. — Frankó i N.- 'Oib*'.
- H.ndler K. Gaianiha. — Chnseu l. Grótz. — ßr.t-ovanyi J Arad. -
- ■ «- R. Frlirkir.ütU. - We,«z J. í g* r. — Lappmann A Nűrnb-rg. —

Lemberg.
in. — Lacz A. ivaudarda. 

hegyes. — Fantó D. Neurath L. 
Weissweiller .Neuhau- £ Becs.

— Mdká V. Baja. — Fcldp 
a-sa. — iMyrs V. R. Kere-»ztur. Henrich

Elhaltak névsora 1900 febr. hó 21-én.

Scheiubogen I.-né PO é. Bérkocsis-u. 31.
Petrvzsl M. IS e.
Meleg A. 5l> é. TCvoltú u. 5^.
Tau-ich i. é Kiílijvuros-u. 0.
V ilovica A.-né sz. Toldi E. e. Falcok i^Gömürm.)
Ti Lóid G\. ól é. Fhg. Sandor-ter 4.
Metikuv E. lti é. Sorok=ári-ut 
Horvath F. 51 é. Knezics-u- 17.
Polgár J. 39 é. Bai'iok-u. S2.
Horvath Pál 13 e. Oriás-u.
Mclnsr F. 19 e. N-.-tcle’ts-u. 17.
Tischkal J. 20 é. Nefelrjts-u. S3.
Bandhauer S. né *>7. Starck A. 89 é. Szegényházból, 
özv. Schwartz I. é. Bokur-u. L‘:>. 
özv. Bognár Gy.-né sz. Lukács R. 81 é. Balvány-u. 7.
Löwi S. 53 é. Izr. kórház.
Spieht L. "3 é. Kis Diófe-u. 3 h.
Reicbmanu I.-né sz. Staiofeld S. 20 é. N síel ejt s-n. 51#
L»v, Weisz l. ű9 é. Arena-ut 62.
Taller A i”J é. Izr. kórház.
Lüweosohn G. ló e. Alinássy-tér 12.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 22-én.

A hol unatkoznak.
Vígjáték S felvonásban. Itta 
Pailleron E. Ford. Huszár I.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHAZ.
Budare-t. 19f|ü febr 22-én.
Roland mester.

Opera •*» lV*lv. Zenéjét és szö­
vegét irta gróf Zichy Géza. 

Személyek:
Roland

Parbleuné 
Levelesül 
Beauvieux 
Daraoiseau 
Vzirkusz igazg.

Col ette 
Passepartout

Aranyi
Kaczér
Hilgermann
Ney D.
Kertész
Mihályi
Kiss
Payer
Várad!
Berts
Kranner

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 22 én.

Harmadszor:
Tudós professzor 

Hatvani.
Verses színjáték 3 felvonás­
ban. előjátékkal. Irta : Makai 
F. Zenéjét szerzetté s ré-7.ben 
összeállította, Kun László.

Az előjáték személyei: 
Belzebub F^nyvessi
A vasorru bába Nikó

Kezdete 7 órakor.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest 1900 febr. 22 én.

Britanniens.
Tragédia 5 felvonásban Irta 
Racine. Ford. Ivánti Jenő. 

Személyek

Tapolczai 
Halász 
Nógrádi

Balassa 
Bárdi 
Szerémy 
Hegedűs

A színjáték szereplői:

Patvar 
Szösz (8 éves) 
Galagonya

Lompos 
Fránya 
Kolombos 
Hixtvani I.

Nero 
Britanniens 
Agrippina

Albina
Kezdete

Iván fi 
B regi 
Jászai 1T. 
Cs Alszegi 
Szacsvay 
Gyenes 
Paulayné 
órakor

Ha; • N. N.--ratuiia:. — .N-ug-haucr A. Luilcj — L* 
■. J. N.-izomra'.. - Phl.cn Gy d. - 
•ich R. N -Szómba*. — >r.e-jli-id-r Z*. Rév*.

• r-.ua: - — f jcd» L. >vlyp. — Ric:.t*?r L. N
and Récs.

rig M Gaig C7. — 
Ve:*? Pál Arad — 
— S-zib^nh-zt G»2m 
'•xumbaí. — --hrer

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1900 febr, 22 én. 
Blaha Lujza asszony vendég 

felléptével
A csikós.

Eredeti népszínmű daloVkal 
3 szakaszban SzigligetiE.-tőL

Hatvani I.
Verőnk;".
Orsolya

Palkó
Naszályi

Esztike 
A biró 
A kurátor 
Dömsödi

Máthé
Gábor
M'-nyasszony 
Vőlegény 
I-flö di k 
Il ik diák 
Parasztas^zony 
Első paraszt

Hegedűs
Nógrádi
Nikó
Tapo’czai
Halász
Fenyv^csl
Hunvady
Varsányi
Szathmáry
Rónaszékv
Balassa
Bárdi
Szerémy
Szőke
Pécsi

Bálint
Gyöngyi

Bellac 
Céian Roger 
Raymond 
Toulonier 
Saint Reault 
Tábornok 
Virot 
Gaiae
Des Millets 
De Boines 
Francois 
Réville

Laudnn 
Rnymondné 
Viliiére 
Váltson Lucy 
Saint Reault 
Aricgonné 
De Boines

Személyek:
Csá?zár
Mihályn
Dezső
Hetényi
Egressy
Szigeti I.
Mészáros
Kőrösmezei
Latabár
Paulay
Abonvi

Sz. Prielle K- 
Helvey 
Meszlcnyi 
Molnár 
Ligeti 
N agy Ibolya 
Bártfai 
Pnér 
•Jroó

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 22-én.

New-York szépe.
Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai E , zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker.

Kezdete 7 órakor.

MJ ránia
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 febr. 22-én.

Spanyolország.
Kezdete 7\ 3 órakor.

Habakuk
Ha rry
Mordkerl
S ni f kins
Cora
Kenneth
Blinky
Kissié
Twiddles
Violet
Rat si
Patsi
Myrle
Queenia
Birdie
Gladys
Dorothy
Marjorie
Mamie

Fifi
Mr. Sheep 
William

Személyek •
Sziklai
Ráthonyi
Vidor
Kardos
Margó
Giréth
Rózsahegyi
Róz-a
Beöthy

Füredi
Udry
Karvázi.
Fenyvesi
Haraszti
Horváth

Gombaszögi

Aranyosai
Bessenyei
Lednfsky
Rédev

Kezdete 7l/a órakor.

Színházi játékrendek.
Szóin-

Személyek
Kurva síné 
Onnódi Asztolf 
1 »rrnódi Bencze 
Kiss Biüint 
Rózsi 
Szárnyai 
Márton 
Andris 
Ferke 
Torkosi 
Vámos 
Egy p?.ra=rt 
Érv.-ók asszvliv

Krecsányi S.
Endrei
Delli
Szerdahelyi 
Blaha L. 
Horváth V. 
Szabó 
KDs M. 
Tallián 
Gondos 
Mátrai 
Pécs*
Izsóné

Második paraszt Kázalíczky 
Kezdete 7Va órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 febr. 22-én.

Hamupipőke.
Bohózatos varázsrege, dal­
iakkal és tánczczal 6 képben. 

Kezdete d. u. ő órakor.
iáezdeíu 7 órakor.

A magy kir. operaház műsora: Pénteken She. 
baton A varázsfuvola. Vasarnap Carmen.

A nemzeti ssinház műsora: Pénteken Mary (először.) 
Szombaton Mary (másodszor.) Vasárnap délután Brittanicus, 
este Mary (harmadszor)

A várszínház műsora: Szombaton Gabi villa.
A népszínház műsora : Pénteken Szép Heléna (először.) 

Szombaton Szép Heléna (másodszor.) Vasárnap délután 
Kurucz furfang. este Szép Heléna.

A vígszínház műsora : Pénteken Tudó« professzor 
Hatvani. Szombaton Kubelik Jan hangversenye. — Apust 
politikai elvei. — Hajnali vendég. Fa.sarrwp délután Napoleon 
öcsém, e-te Tudós professzor Hatvani.

A magyar színház műsora: Pénteken Szulamit. Szom­
baton Newyork szépé Vasarnap délután A Gyurkovics 
leányok, este Newyork szépé.

F0LIES CAPRICE
Ma 10 órakor ezenzácziós újdonság t

Sámson és Belila.
Parodisztikus bibliai daljáték. Szövegét irta eg\' filiszteus. 
Zenéjét Összeállította é< részben szerzetté Kmoch AU Af. 

Rendező Rótt Sándor. — Záradékul:

Blond© Bestien.
Bohózat, irta Leitner H. Zenéje Kmoch A.-tól.

Erkély, incognito páholyok.
Kitűnő ételek és italok — Figyelmes kiszolgálás. — 

Mérsékelt árak.

Somossy Mulató
(NagymeaSgutoza). 2G512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Pénztárnyitás T órakor. Kezdete fél 8 órakor.

Ma. pontban 11 órakor

ADA COLLEY
az ausztráliai csalogány, a legfenomenálieabh hang- 
óriásnő, a háromvonalas A egyetlen hirtokosnönek 

első vendégjátéka.

P ositi) an ® órakor
fellép a bibliai opere t társulat Weinberg M. igaz­

gatósága alatt, bzinre kerül először:

A Jeruzsálem leánya és a pásztor fin.
Histórikai Operette 2 részben és több képekben 
Auerbach J.-töl. Zene Wolfsthal igazgatótól. Ren­
dezi Weinatok nr, Wolfathal ur vezénylete alatt. 

Úgymint az újonnan szerződött kitűnő mtierök- 
Holnap. péntek február 22-én ADA COLLEY 2-ik 
vendégjátéka és először „Izsák feláldozása** bibliai 

opera Goldfaden A.-tól
Szombaton, február 24 én délután 1 24 órakor kivé^ 
teles előadás a bibliai operett társulatnak félhely 

árakkal.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagytőzsdében, Ka 
roíy-körut 26.. dohány tőzsde András-y-ut 26. és 38., úgy­

mint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világitása Wüste és Rupprecht 

ezég által épült saját gépéi által eszközöltetik.

Az idő a nagy kiterjedésű depresszió hatása alatt Oroszo - 
szag kivételével mindenütt csapadékos volt.

A hőmérséklet eloszlása csak keveset változott: a fagy 
határa Oroszországra és Skandináviára húzódott vissza, 
Közép-Európában pedig gyenge lehűlés tapasztalható.

Nálunk az idő az ország nyugati és északkeleti felében 
esős volt. máskülönben száraz és változóan felhős. A hő­
mérséklet a tegnapinál valamivel magasabb s gyenge éjjeli 
fagy csak Erdélyben volt.

Tegnap délután a tengerpart környékén pusztító orkán 
kíséretében zivatarok voltak és délután *2 óra *.0 perczk.-r 
Zágribban gyenge földrengést észlellek.

Enyhe és "he Íven kint. leginkább csak az ország észak­
nyugat'. fel-ben esős idő várható.

Bie^rséi

HU HG ARI A nMa T “ 4,“j0 .oso Berkes Béla
SZÁLLODA mu. rrUiKeaveltzenekara játszi»

Kezdete • epekor*

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
19'K). február 21.

árjegyzésé

Időjárás borul: I V i/álla* reggel 7 ornkor 3Vi cm. | 11" ne-u re.yel -f- 6 C. I.egsulymerő reg. 7 ó. 7Ő0 r i/m.

A) A
L Gabonaneműek

rt-tőzsde.

- Árak koronaértékben,

r t é k p
I L 101*0 artolyarr 

prnz áru 
I 100 k-T.-1 int

In*
Schftrdinc

Duna;

Becs
Pozsony .. 
Komárom « 
Budanes:. • 
D.-Földvár. 
Mohács. . ■ 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . .

Dráva* 
Zákány.. 
Bar i . . • 
Estek. . . .

Siava 
Sziszek . . 
Mitrovicza . 
J.gj.k

Viz állá*. 1900.
B c*,.o—I

+ 80 > lt

- +

8C

+ 4C5
+ Ö0S

< 46

február 21-éu.
Bég.: a...«™«»

Kiszetó.... + 71 < 8 
Temesvár . — lő < 2 
N.-Beess:erek. . + :0 > 5

Ties«
M.-Sziget. + 50 < 5
Te^e aza. . + 40
Tisza-Ej :ak. + 6 < 10
V.-Narnénv . .
Záhonyi Csapi + U6 < <S
Tokaj............  -4- 4S9 < $7
Tisza-Fdred 4-572 < 13
Szolnok . + í>53 > 5
Csőn gr ad. 4- ő36 > 7
Szeded . . -4- 516 > 8
Török-Becse 4- 3 0 *» 8
Titel .... -f 4f8 > 6

Körös
8ebee:N-Varad + 21 > 1
Fekete: T^nke. 4. i 6 < 26 
Feher: B.-Jenő ó«i <44 
Kettős: Békés. + 236 > ó 
Hármas:Gyoma 4. 416 > 9

Marsa
■ Arad ... • — 54 < IC

Állomások

i± 1 A hS- 
mérséklet Szél

iránya es ^
■z ! 
5 I

I1,

Arvavaraija —• • _ —

•*elmeczhanya — ; i6-ö + 16 SE 1 —
Kis-Kartal — — | sói! b 4.4 SE 1 4
N -Szombat — 47 1 -t- 0.7 — 1 —
V1a.:var-0vár — il-2 + i.Ü NW I •2 —
O-Gvaiia — — t'yi L 32 > 1 4 —
huáavr.st — — .1 2 4- r. t i: í 4 —
Souron — — 47 0 4- 3ü W 1 —
Kerenv — — lii'7 + 1.3 i

161 + r.-2 W 1 4
-,7 1 4- 4 2 SSE í 5 i

Karoiv varos — i«s -1- í-; N 2 •2 S
4*7 + 7ű 1S 1 :j

Cirkvenica— — 47 1 + 7.6 - Í7j
hancsova — — 1S-4 + 4 2 jSE 3 4 4
Drenkova — — —
ZsomDoiva — 47?. + 3.8 5 1 -2 •2
Arad — — — <S7 4- ó.'l jS 3 4
Szeded — — 47-S -f 4 1 IS 2 4 3
Szolnok — — - -+■ r,.c SE -2 *
L^'C-r — — — 17 5 -f 42]sW 1 1 <

Liebreczen — 4> 0 "F* í t. , SW 1 4
Kesmar» — «■ : 47-3 + 2.2 Is 1 1 —
Liogvar — — 49 ,+ 4.7 i ti -2 c> 1 4

Ai na-'Ziaíiaa — 1 *.0*6 í+ - *

I _

12

Makó. . . .4-126 > ’4
sgyarusta 1 + noÜ fölött, — null alatt. > áradat

< apad at.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloqiai központi intézet táv­
irati jelenténe 1100 február í’l én reggel 7 órakor

Az északi tengeri depresszió lassan északkelet felé húzó­
dott és czentruma Norvégiát borította el: a keleti maxi­
mum gyengült, délnyugaton ellenben a légnyomás emelke­
dői.en van.

Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szenan 
Becs — —
Salznurg —• 
Klagenfurt— 
Póla — — 
Lesina — 
Sarajevo —

Flórencx —

Nápoly — 
Bnndisi — 
Palermo — 
Malta— —
Zuneh — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Pans — —
Kouennága 
Hamburg — 
Berlin — 
Chnstiaasand 
Stockholm — 
Szent-Petervar

•V2j +
42 Ű , +
49-f + 
49 2 +

i SW 3 ! 
E 0 I 

i bSW j
■

4'J 6 j + 9 5 , ri\\ i j
— Ú0 3 I 4- lo.r, W 2 j
— Ű32 ! + 10.2 SSW
— 1539(4- t.l W 2
— 47-9 j + 3.6 W I+ 11.0 ,

3'.

13 13
- S

M osztva

Szófia— —
Konstantinanol?
Athen — 1

— — I Gh 0
— - j 46 4
— — 57 "6

05*2 4-

NW í 0
NW 3 •2

1 ti -2 4
SW 3 2 1

1
, E I 4 i

S 2 6
SSE 3 4 j
SE 2 4 i
SW 1
<-E 3 4 I
SE 1 S
EES i A
E 1 4i

j ~ 1 -I

A szélirányok jelölése: N észak, E *=» kelet. S 
■ W nyugoL — Felhőzet: 0 esresz°n derült, 1 
nyíre dereilt. 1 *» részi»au felhős, 3 többnyire
4 egészen borult, © e3ő. & hó, ^ 
K zivatar.

OizUlcklrttis-ra 1 P7LL7.
I oroiuvr

é K p a p *

al 2 «az ara.

A budapesti áru- ertektoz-d- <zoka<u, szerint ke-zpétzben 50 tler.-klnt. - A minőségi súly hektoliterenkint és 
i ogmuimonkml. ______________ ___________ ___ ______

75 7G 77 78 79 80 81

dekil 7 45
7 60 '

7.50 7.70
7.55 !

7 35 7.65 8 - 1

7Í4-1 7 >5 7 45 7.60 r so 1 7 65 7.65 7 80 !

... . ,jéki — .— 7.2C 7.40 7.30 7 50 7 40 7.60 7 60 1 ÖU .

. u 7 25 ?'45 7.35 7.50 7*40 7.60 7 55 7.70

7.35 7 6C 7 55 7 80
. , ; — .— 6.70 6.75

7.9C 8.15 8 05 8.25

7.70; 
7 65 j

8 05 
C .05

8.05 I 
7.95

8.20
8.10

n Mái kölcsönök.
Besny*k-h«rcwovmai oro. k/ilcaón 1896. évhflt 
BosnyA-heixzrg-v. or»2. vasúti kőle*». 1»h. évről 
Pnc^apeát főváron 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Bodepe-t H7>ke»-f5varoe kölcsöne adómentes — 
Temee-Lógavölgyi vizazab. tára kölcsön« — —

III Záloelevelek és kölcsönkötv.
a) Bodapoetl lntócstsk Elbocsátásai.

1 Rrlvaro* i takarókpenztar r.-t.----- — — — —
Egyesült upesti fővárosi Lik&rekpcnxlar irt an

Kisbirtokosok országú** földi

Minősét
Árfolyam

kur.-tól kor.-ig

. . k . ! E^űr-cJd
- =*> j K,

Árpa „ L0 kg.-kint

Koy>s .. őU kg.-Kint 

Zab ... óv kg.-kunt

1 AKAiuiaiiy. -isórendü---------— -
tnásu-irriidü----- — — -

Sörfőzésre ti<zavid*-ki ... --------- --
„ fe Isömagyarorezági------- --
_ diuiántuü —--------------

,-rz 50 kg.-kiaa

50 kg.-kint

EL-űre:»JU ... — — -
KüzépnimG*“*zÜ — — .
BeÜ . - — -

v. bolgár
! Sz-rt,....... .............. ..

Cmquantin .............

; Búv-az« ... - — —
.............. . ... - ; 12. -

b'* Határidőre.

_ PriiZ
Határidő —

j korona

5o 5g -k,nt

1900 május-----------------

1900 október ------------
7 58 
7.82 1

5” kg.-kint

1900 rnajti?...------------
„ október — -------

1900 április..........— — 6.‘ 7

5u ag.-kint
lsUU »egusztus_— —

. novernlwr _—
5*13

Zab __________
50 kg.-kint

1900 május___________

„ augusztus— ... — 5.06

12.20
Kftp.-repoza ...

M) íg.-kint
1900 augusztus-------

(«.58

-J7=

12.30

1 .cszámoló árfolyamok Hl. Külön féle tér é n y e k*

fAtpa^ ................................. ... — —

\ Kapí-'-tapoze ...--------- ------- 1

IV. Hajózási fuvardíj.^ r ——Honnan
banc-ova------- —
Vj vidék —---------
Bezdan — —------
D^Földvár* II-

^zentes_—-------

I Titel* I I I I I

Pénz Áru
i

korona koítopá

Ingven hordó
50 kg.-Jont

Dlesnóeelr
1

bu-taDéifi_ _ _ __ — — — — — — 5C.30 5! -

jse'
magyar la légen«záritott \ndéki— — —
városi légénetaritott. 4 darabos------- — 43.- 44.—

50 kg -kint

.

Szalonna — 3 ,------------ *A.- 45.—

8
fil-tölt_________________________________ 48.- 49.—

/vakkal együtt boszniai, 1898 évi, usance-minőség — 15.50 16--
göngysuly ti-ztasuly , , 100 darabos — — 20.75 21 -

• • . ------- 28.- 23.25
e Szilva — — szerbiai, . . usance-mmőeég------- 13.75 14. -

500 grammonkmt . . 100 daraooa------- 20.- 20.50

*
60 kg.-kint . . »5 . — 27 - 2/ .50

O Ingven hurdo
Szilvái* —

szlavóniai 1398 — —------- --------- — >8.- Irt 50
50 kg.-kmt szerbiai 1899— — — — — — — — — 16.— it se

■<
50 kg.-kint Heremar —

luezerna magyar. 1*99----------------------
iónere apre-szemü 1899---------------------

koteoszerü 1899 —-----------------

36.-
58.-
68.-

111

e nagyszemd 1899 ------- — — — 72.- . 78*-

Utolsó arfoivam

100 kor-kint.

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm.,100 frt c= 200 k. 
Horvat-szlavon jelt. földv. kötv. ad öle v. 7e/e

140.75 141.76

99.55 100.05 
99.55 100.05 
99.50’ 100.
99.50 1C0. —
99." 99.50
99. — I 99.50

163.- 166.- 
137.138. -
100.50 161.50
200.50 201.50

tégla- és cT«-nientgy.ir • -t. vIsőL-b-. k.
Ganz es Ur*R vasönt. » geugvar r.-t. köles. kőt.

fCldhitelint._____f 'ban

e . 50* , evre frrnan
M. ayr.- Se jársdekLank r .-t. sz/lökötv. — — — 
... e járadék jegy visezaíz. ÍOX*,’,

. Z.w'fr.cvei Koronaértekb-* i.—
Magyar IMdhiUlmt. o. «-______________ frtuan

* * ksronaertékben 50 évre __
. koronaertékben 63 évre — 

azabaJjr. és UUjjae. írtban 
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60' , erre .

. . . 60 évre.- — —
. 60 évre 106*/, _

yagyar jelxglogbitelbank______________Irinán

e e 60 érre ------------------- —
, a köz*, kötv. 50 erre írtban
. e köss. kötv. 60 evre . —
, . köss. k. 60 rf. 110 frt.
„ m k. k ♦*• •* l'.xj frk. — yn k.

* e . oaztr. fslOlb. —

Magyar országos kösp. takarók pénzt V« * frtb.n 
. . . . 50 v.-------

Magyar takarókpónzt. kötp. rá!ágbankja  —  
Magyar takarék pénzt, kösp sálogb. kor. ért. __

I i kö».*k

Osstrák.magyar bank 4(5/, évre *____ __írtban

Pesti hazai első takarékp. köt*, kötv. y) evre

' i . . . «álogl. kor. 4rt.-------
Faeb m. kereek. bank_________________ írtban

4*/,*/* III l köss. k. visez. no efrtn
• # • • kúzs. k. vbtsa. 105" v __

Vidék! és Ml földi mt. klbeeeátáéet
é Ibi na takarék és hitelinteeet----------------- ----
Aradi polgári takarékp. 40 évre----------------

, . e 40 é. vieeiafls. 110 „
5*/,*,* i . .40 erre.---------------------

dradmegrei takarékpénztár--------------------------
hosnyák-berczegovinsi szabad, országos bank ~
Ijebrecsem első takarékpénztár ...----------------
trdél)T. m. jűzálogtutelb. 40 évre____ _

* • . 40 érre visszaül.
Hon*<t-eziavon országos jelzálogbank____ ___ —

. w . . köss. kötv.
Napi b ált. talp. 31 */» vissz, no „ _ a

• * * 40 evre. vissz. 10« . __  ...
. . * 40 évre. Ili kib. __ __
. . .35 evre. IV. tib. _ _ *■

Hagyesebem fBldbiteűnteást------------------------------

. . VJ. kib.________
Oádrák fBIdhitelíntétet nyer.-kötv.________
Tkost var első takarékpénztár — — —-------

Elsőbbéért kötvények.
ádna m. kir. tenger hájó zasi részvényt.  — ™

* • Budapesti közúti vaspálya-tar*, koronáért. __ —
*/# Budapest villamos városi vasút r.-t-------- ----  ---
° • Hudapest-peou vasul_— —------------- ----  --- —
•/• Deli vasút____ _________ ivó maik* = 11« k.
*'• Első ce. kir. szab. donagözhajózasi társ. _____
*'• j Kasea-oderbergt vasút 1M»9, — —------------ —
*/* 1 . . 188S. 100 tu = 111 k.

. . Imi.--------------------
, 1891. ion m. = II« k.
. (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.________
Magyar-gácsoreiagi vasat 1. kib. —___________

. U. kib------------------------

. ezüst—___________
Magyar ny. v. (székeef.-györ grsen vonal)_____

. . „ 1874. kib.____________________
Magyar v. el*, k beruh, ezélra, MO m =us k. 
Osztrák-magyar áJlamvasut 1883. 100 m = n« k.

. . X- kib. 1886 luO tr.=96k
Torontáli helyi érdsfco vasu'ak _ __ __

90.50 91.50
íoo! - Í01
98.60 93.50
9». - 95 -
93.75 94.50

100.- 100.50
|

98.75 99.75
92.— 93.-

99Í- ICO!-
102 - 103.
102.- 103.-
98.25 99.-
9 .50 97.25
99.- 99. :0
9 «.80 100.2a
99. - 100. -
94.25 9075
93.75 94.7a
85.50 86.ÍC
9 .- 95.-
96.25 97.25
92.50 93. Su
95.75 96./5

101.- 102 - I
. 99.- >00.-
I 96.50 97.50

97. 98.-
98.- 96.50
97.25 98.25

100.- 101 — :

123 -I 

103.
j 98.75 

98.76 
di.tO 

I 98.501 
! 97.75'
• 93 —!

121.- 
12?.- 
104.- 
99.75 
99.75 
94 50 
99.50 
98 Su 
93.5C

V. Bukók rinróayoi koronaerték

Fiumei hitelbank __ .
Fővárosi baut-részvénytársaság— — — __
Budapesti giro- es pénztár-egylet------- --
Hazai bank-részvény-tar-tasag — — — . 
Hermes magy. alt. váltóCzlet részvt _ .
Horvat keresaedelmt bank------------— ___
Horvat 1 zamitolo bank------------— — —
Horvat-szlavon országos jelzáloguank — —
Magyar áltálanOs hitelbank — —------------

. . , frhr. vegére
Magyar ipar- se kereskedelmi bank __ —

„ „ . Iebruar aözrpére
Magyar jelzáloghitelbank — — — — — — 

_ _ I „ tebr. végére
 *— I Magyar kereskedelmi r.-t. — — — — —

*40 29d.-, JOG.-
*00 185.-! 186 -
:uo 336.- 34C. —
HA) 180.- 1 5.-
*00

*000
*00 228.Ä 230.
*00 236.- 246.-

220.- 224.-
400

749.- 750.-
*00
XuU 192.50 193.54
*40
*40 460.- 462.-
400 420 - 425.-1

Mitrovicz
I Temesvár___
I N.-Becsk.................

irc.; íoo íulogrammonkmt a .-znllitusi 
I .. -'luval e-s a biztosítási díjjal értetik.
Gy őrbe u íuvardnt^tel ZU ßlierrel magasabb.

I l tul-u arioivarn
“űb*

100 kor-kint

I. Államadóesác
• i Magyar államadosaag

Aranyi-100.500, 10<'0 ar. frt nevert.drbok, adóm.
100* ;ir. frt -40 k......................- —

Aránvjáradek. 10.000 a*. frt névért, dbokb. adom.
10.ÚV0 ar. frt = 24.i>OU k.

.4 ranvjarúdek, adómentes, ICO ar. fr' — 240 k 
február vegére

koronáértékO járadék, adómentes-------

b) Oastrák államadósság.
98.50 Egyesített jaredék papírban február—augnszt 

ma j us—november
Egyesített jarsdék erUstben januar—julius-------

m « * április—október —
Aranyj.. sdóm .sr, írtban, 100 ar frt = 240 k.
Koronaértéke jsrsdék--------------------
AUamsorsj. 1864. évb. 860 frt. p. p.= of6 

i860. . 600 „ o. e. c= 1000
I860. . 100 , . . = 900
1864. . I«® ... * *00 k-
1864. - 60 - - 100

98.89
85.50
94.40
94.201február vegére

1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. trt=240 k. 
1889. állarov. aranyk.. adóm. 100 ar. frt = 24V k. 
1899. évi útiam vasúti ezdstkűlcsón— — —
A ümk. va-^k.czelj. ar. auoin.. 10 1. st-rl.=840 k. 
1870. nveremenyk., 100 írtoi* Urb 100frt — ^ ^

Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes 
Horvát-sziavon . • . . *

agyar luldtebermenteaiteai aotveny. aaomentes 
Horvát-sziavon

99.S3; 10C.50 
100.75 101.75 
99.75. ICO.75
81.50 82.50

162.50 63.50
162-501 163.50
99.60, 100.35 
99.- 99.T‘
93.50 94.50
95.-1 96.-

c) Ideges áUemedóeeágeM.
Bolgár állsmv. rdogköleson 100 ar. frt = *40 á

.irni»^*i 100 frank = 96 k — — —
itkár f'Jgad

■»'•-*61«* }“ fr‘nk _ ,B k ,0. wall,.

97. -| 98.
9:. SO 9 VO
99.50 100.50
99.50 100. .0
99. 99. -
9..- 94.50
95.- 96.
99.- 100.-
95.- 9S

102.50 101.SO
96.- 97.- -!-

101.- 102.-

98Í50 99! 50 - - j

9°. - 99.50
'00 — 101.-
98.50 99.50
9 7.50 10 >.50

100.— 100.50
102.—
102.-
101.75 102.25
99.SC 100.-C

102.50 103.50
100.- 102.-
104.- 105. •
99 25 •00 2r

118. C 119. 0
100.- 101.-
98.50 99 50 -!-

100.- 1GC.S0 -

95.- 96.-
96.- : 96.5C
93.7! 94.7a
95.- 96. -!—

98Í- 99Í-
97.- 98.-
97.5< 98.50 •
96.őí 97.50
93.- 99.-
99.- 100.-

106.- 107.-
1C6. — 107. -
97.25 98.25

106.- 107.-
106.- 107.-
100.25 101.25

~ • ~
97.75 98 75

l’tolsó árfolyam -
pénz 1 áru

. — ! Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K.

Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja-------1000
Oextrák hl'abntézet_ — __ — — — __ — ltO
u»riv h. ..........  fr-bruur vég-re N* '

............. kib. — ... _ — -<U
Osztrák - magyar bánt_____ ______ __ — — 1-00
Pw‘u magyar kereek ed-Imi bank — — — l1 00 
L m os bank — _ _ — —   — — 400

XT. Tnkarékpénetárak réssvényei.
Belvárosi takarékpénztár —__________— -00
Budapest Ili. kerületi tvkarekpénztár_ — 100
tiudanest-erz4éb«tvaro*i taKareknenztar 2>>0 K. 
Budapesti tak. pénzt. <$* omz. zalogk. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi tanarekp.— ... 600 
Magyar általános takarekpé.iztAr 600 K.
hl^-ysLT országos központi U- arekp*n:t. — 600
Pesti banu első takarekr,*»m:t*r_ _ — — 2000

MI. Blatoeitó-társaaágok rsuv.
Becsi biztosító társaság___________ __ — 400
Bécsi élet- ei jaradek-bizton tó Intézet____ 400
Elsó magyar Altalanos biztosító tarsaiag_2000
Foociere, pesti biztosító mtezet________ — zOO
Magyar jég- cs viszontbiztosító r.-t. _ _ -UU
Nemzeti baleset-biztoei.Or.-t. — — __ *00 6L.
Pannónia viszontbiztosító intézet________ 600

MII. Gösmulmok réerrényel.
Concordia-gőzmalom r.-t._______ — — — 800

. , , elsőbbségi réazv. N)0
Első budapesti gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Lrzséb'-t-gőzmaiom-társ.___________ — — 4<K>
Lujae gőzmalom r.-t. — _ __ __ __ ____ ;so
Pesti hengermalom-társ._________   800
Pesti molnárok ee sütők gőzmalom r.-t. 400
Pesti Viktória gőzmalom_ . . ______ _ _ 0

IX. Bányák áa téglagyárad rétiv.
Budapesti tégla- e# mészégető r.-t_____ *00 K.
Budapest -ezen I lön nczi téglagyár _______ íl
Egyesült tégla- én czementgyar r.t.__________ *00
Evzakm. egyesült kőszénb. es iparv. _ _ ZUO

Frlsőmagyarorxz. banya es kohóm. r.-t._ i00
István téglagyár r.-t. _ _ __ __ _______ ;U0
Ka»»a-somodi kőszén banya r.-t. id. elis.m. -:o
Kis-sebesi gram ti anya' r.-t. _ _ __ *00 K.
Kőbanyai gőztéglagyar r.-t.___________ __ 3.-0
Kőszenbanya é* téglagyár r.-t______ ___ 80 k.
Leehner rakosi téglagyár r.-t. _ _ __ __ _00
Magyar asphalt r.-t.____ ___ __ __ __ __ "00
Magyar alt. kőszenbanya r.t.._____________ "00
Magy. górtégla-. czsm - és gyuszgyar r.-t. -'00
Magyar kerámiái gyár r.-t. eióv. jog. n. _ **00
Pét er hegyi téglaipar r.-t_____ _______ *00 IL
Sal go tar jam kSsaanhanya r.-t.____ ______ Ati
L'jiaki tégla- « mészégető r.-t. alöv. jog. n. 300
X. Vasművek de |ép|yársk réuv

1 agyar gazdasági gépgyár r.-t._____oo
.Danubius

Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____-00
Magyar belga férnipargyar r.-t. elsőbbs. *00 K.

Nadragi vasipar társulat____________     4UU
-NicfioJson*-gépgyár reszv.-tars.____ *00 K_
Rimamurany-esUgótarjam vasmű r.-t__ ___*00

i -br. ,-k. * X»
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár _____ _ '00
1 eudloff ■ Dittrich g*pgyr.-t A) sor. elölj. *00 IL 
Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-L __ 400 IL

499.50 SCO.
lw.00.- 10?0.—

755Í20 755 8)

í 77o! — ! 1780. — -i-
?760. - 2 bi>. —
620.- 622. z:=;
204.- 206.-
224.- 22;.-
160. — ; 162. -
420. 422. -

22:5.- 2235.-
GC6.— 6'0.—

1453.- 1470. - I
15i»00— 16C.O—

41C.- , 430.-
510. —i 5Sn.—

5SSC.— 5650. -
190.-4 195.-
223.- 224.-

1325 - 1375.-

450.- 490.-
800.— —. -

1C2C.— 1040.-
433.— 435. -
258.- 270.-
960.— 1C0O. —
423.— 430.-
2u4.- 298.-

200.- 202. 
o6ó.— 370. — 

- . - 40.
262.- 264.-

230Í50 231.— 
90.- ÍOO.-

. hajó- és gépgyár r.-t._

„Athenaeum* irodalmi ee 
Franklin-tarsulat------- --

Könyvnyomdák írdesvenyel.
nyomdai r.-t. *00

.Kosmos* müintézst-----------------------------------*00

.Pallas* irodalmi se nyomdai r.-t— _ __ lUO
Pesti könyvnyomda r.-L_ _ — __ ____1 sál

XD. Különféle vállalatok réuv.
Altalanos waggonkőkstinző-társulat _ 400 tk.

Apoüo* köoiajfinoinito-gyar r.-t. __ *00 í.
Banthn-féle vegyi gyaraa r.-t. _ «. 600 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t------------------ *00 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.----------- - _ *uo K.
Budapesti általános villamosság! r.-t__ Xuu K.
bid'll Zroioax -lele purcz.-fayeuczegy.r.-t.xouO a.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ __ _ ^ *00
Első magyar gyapjumoso- és bízom, r.-t— 400
Llsó magyar nragyar r.-t.----------------- 600 K.
Első magyar részvény serfOződe--------------------600
Első magyar -»ertéshizlalo r.-t.--------- «00
Első magyar szálloda r.-t. — __ __ __ — 10
Első pesti spodium es csontliszt gyár — — *00
Fiumei rizshántolo- es nzskemenyitö gyár 1000
Gschwindt-féle szeszgyár -- ---------------  400
.Hungária* műtrágya és kensav-gyar — 400
Jordan tik tor-fele bőrgyár r.-t. el*, reszv. 800
Kábelgyár reszvenytarsasag-------------------- -
Kőbányái király éertőzfl r.-t----------------- *00 K.

i05ú.— 1060.-
4, . -
20C. - 206 -
392 — ■ 397.-
10;.— 184.-
150.- 16C. -
22C. - 228 -

644*.- 645 -
253.- 260.-

220.- 240.—
160.- 164.-

3635*.- 366C.—

' 216*.- 222Í-

6 6*.- 63?!-
318.- 320.-
204.— 2! 2. —

i376 - 373.-

670.- 630.-
i 529.- 51'.-
, 13.- 30.-
1 390.- 390.—
2840.- 2900.-

1110.— 1130.-

1200.- 1220.-

26o! — 210.-
212.— 244.-

2700.- 2800. —
272.- 276.-
900.-

2360.- 2380.—
495.- 505.-
450.— 456.-
3C5.- 315.-

3.00.- 320C.-
940.- 950.-

90 -
620. — 650.-
21.- 22.-

164.- 166.—

Magyar ezutonpar r.-t.
Ma^yur lein- **s, lampaaru-gyarr.-L

iiagyar rnggyantaarugyar r.-t. --------------- -00
Magyar vaiuti forgalmi r.-t. olőv.jag. n. 200 K.

2110.— 2115.- 
240.- 25 J. —

5.- 3SC-- 
5. — t2J. —

— Magyar viTaraosságl r.-t----------------- -- 200 «V.

-01
2*)0

Nagyszebeni villamosmű r.-t. — — —
Nemzetk"z: v:ilatn»jssagi társasig — —
Nemzeti ,zi wairgonkölcsönző r.-t. — ._
Popper Lipót faipar r.-t. — — — — —
Uoarnero rész ven vtársasag . — —
Hoya! nagyszállóba rmvenytanasag —
Szegedi keriderfonogyar r. t.— — — — —-
Sziszein tórhazak r.-t. _____ — — — — -
Telefon-Hírmondó r.-t. — — ... — — 100 
Tőrólt birodalmi dohanyTvedarusagi r.-t- _ 1

XIII. Köalekedési váll. réuv.
Adria m. kir. temen hajózási r.-t.-»
Aradi és csanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. —
Pa;a-y.i.Iu:.u:-Cj.. leki L- y; érd v. r.-t..,
Barcs-pák ram vasút elsőbbs. reszv. — 
Budapesti közúti vaspalya tan--------- -- —

. . id. rész). ‘-00
. elv. jegy ._ _ —

Budapesti vi!lamos vuroii vasul r.-t. — — 20(1

Budep^t-szent-lúrinrzi h. é. vajul__ ._ -dl
Bpeet-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Dcbreczen-baj.lunanasi vasút h. e. v. ele. r. -0*1 
Deli vasul____________ ..._________

Első ci.. kir. szab. dunagözhai »-társ. 
tiolnicevu.gyi vasút r.-t. elsőbbe, reszv.
Kassai közúti vasút ...-------— ... —
Kasta-oderbergi vasút...   ... ...
Kaa-sa-tornai h’lyi érd. vasút r.-t. els. J

Magy xr folyam- es ‘engerhajózaei r.-t.
Magyar-gacsorszigi vasút............. .. — —
Magyar nelyi érdekű vasu’ak r.-t....
Magyar nyugati vasút.........  ...__...
Maratna rosi só vasút el«, részvény ... —
Mara- .rasi so vasút törzsrészvényéi —
Mara marosi só vasút B. részvényéi ... ..
Marosvaa.arb.-svAszreg. vasút els. reszv.

- 1020.- 
- 58 

1.49.- 10 0.—
_ -no —. - 
*00 S. 6J.~

600.-

01 405.- 410 -
*» í
_• I €76.50 6 7.-

42C. i 425-- 
339.SC 34 
333.SC; 324- 
130.-! 140.-

Unente magv. te 
Osztrák-magyar a

n bajozasi r.-t

—Pécs-harcsai vasút--------------------- — — —

_ Szlavóniai b. é. vasat els. reszvé

— _ — Te-n.-s V ir-V..do«i )t érd . v. r.-t.
—. - Zsibo-Nagy-Banyai h. vasút e

131- — 1 132. -
772.- 782 -

I LXI 367.- ’69. -
Otl 39S. - 397. -

352.- 356. —
200 K.

415. - 423. -

4 0- 4-5.-
193.— 191. —

.1 2J>) 113.- 125.-
2vMl 118.- 126--
i'HI

— 0
6 ‘ 7.-• ess. -

— Otl 424.- 42 5.-
. K- * «)
__ 00 326Í- 330.*-

< • Ml 163.- 165.-

_ 400 K. 360.- 370.-

XU*. Sorsjegyek.
Bazilika sonjagy------------— -- —--------- —

, . o«ztr. felülbe'vegzéssel-------- —
. . nyereraeny-jegy._ ... ._

Bécsvarosi ny^^menykúlcsón isT4. evrll — .» 
Buda városi sontjegy — — — — — — — — — 

, . osztr. felül bélyegzéssel .. —
e.’ó szív* egyesületi sorsjegy ......... - — - -

osztr. felttlbe'.rsgz.
j Magyar .elzalogbit-ibatiK n>**r

V.60
13.50

13.60 
14 SC

10 Magyar vCrú«-kere«Tt sorsjegy
osrtr. Mülbelyégz.

V4 Olasz vört-s-keréei

kamatl.

0 az trak vörös-kereszt sorsjegy_______— —■ —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- — — — —
PaJffy sorsjegy— —-------------------------- — — —

XV. Pénraemek.
Arány. «*• ^ kir. vert ------------------------ - — —

’ mH rák vagy magyar 8 frtu y _ --------—
. 80 frankos—.................................. — — --
. 20 márkás... ... —..........— — — -
„ törők aranvlira ... ..................... ... —

Német bírod, vagy -gyenert. Luokj. (lvti marka) 
Franczia bankjegy 1100 franki._ ...
Olasz bankjegy ilOO lírai------- ------------------ —
Papim:bel carabonkint ._ ... —------------ ----
Botran bankjegy 1100 lei) ... ---------------------- .«
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — — _

XM- Váltók árfolyama (litra).
Amsterdam _ __ .
Brüssel  ------------—
Lonuon __ ._ ... _ ._
Nemet oankpiaczok—__
Olasz bankpiaczok ._ ._

Svajcii bankpiaczok 
Szentpétervár     _

100 hollandi frtsrt 
100 frankért ._ _

10 sterlingért — —
100 márkáért_____
100 líráért —___ -
100 frankért — —
100 ______ _
100 rubelért

Leeaámitoló árfolyamok február 21-éröl.

Magyar ált hitelbank — — — — —
Osztrák hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjáradek----------- - — —
Magyar korona járadék — — — — —
Magyar ip. és kereek. bank. —--------
Magyar jelzálog hitelbank--------— —
Magyar leszámítoló bank — — — —
Ruua-Muranyi vasmű r.-t.------------
Bpesti közúti vaspálya t.-----------------
Déli vasút------- --------- ------------------ —
Osztr.-magyar allem vasút — ■— — 
Budapesti bank egyesület — — — —
Első magyar ipar naná------- — — —
Hazai bank r.-t.— —

í 749.- 
756 -

Pestt m. kereek. bank „ —------------
Osztraü hitennt. léi#4. kib. — —
Magyar ezu kori par r. c. — — — —
M. takp. közo. jefraiogb.------------ —
Magyar aephált r.-t------------— —
Belvarosátakarák pénztár r.-L-------
Adria in. kir. iengeriiajóz. r.-t. —
1. magyar ált. biztosító társ.__ __ —
Újlaki téglagyár r.-t.----------------------
Alt. waggon köles. r. t.--------— — _
Magyar villamossági r.-t.__ ________
.Magyar ált. takarékpénztár_____ ___
Pesti Victoria-gözmalom      _
Kis-Seliesi granitb.mvak ...__— —

2765.-
736.-

Ganz.-frlé va* intődé r.-t. — — — —

M. or-z. k-izp. takar*np. — ■
Nemzetközi waggonkölcs. — 
Budapesti vili. varon vasút
Bpe-ti vili. %aru»i va-nt, uj 
Budapesti villamossági r.-t. 
Kőbanyai eiralysörfőző r.-t. . 
Felsőm, banya- ^ kohóioü

Első budai____ iapé>u gozinuio
Weitzer-felé waggongvar ... .

•auv xamatlaba (6 hó)-------— -
kainatUba valtóleszámitoláenal .

Járadékos es bankzaioglevelek e.-aiogu-
Ma- "rlékpanir»k ei/alogasit i-•' 

3*6- 400.—
131.50 134.50
132.-»i 134. —

6 25 6.75
6.75 7.25

24.- 2* -
25. - 27. -
20.- ■ 21- —
22.75 23.75

22!" 22!-
23 25 24.25
30. - 32. -
42.50 43.50

396.-
132. • 134.-

11.44 11,54
V .35 11.45
19.29 19.-3
19.29 19.33
23.60 23.68

113.15 118.35
96.2u 95.50
89.8" 90.10

2.54' 2.55* .

-. -

200.30 : 20C.80

242.50 ' 243 -
118.2C 118 35
8 - 75 89.95

. 95.3C 96.60
95.5V j 95.90

5*4!-

342.-
h. —

21

421.-
— — 1023. —
— —

Vi
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Kiadóhivatal! üzenet.
Fudakozódásoknál csakis 
ilyan levelekre válaszo- 
unk. a melyekért a vá- 
aszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
llőtt ismeretlen.

Eladás.
Huzmált *» ej

pénz-szekrények
rendkívüli otceo áron kaphatói 
a bécsi penzsxekrénygrájr raktá­
rában. Budapesti V., Bál- 
lány-utcza 6, az. 37273

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
elfogad ax Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
fitcza 8. SZ. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilnxosnó
dohánvtözsdéie Andrássy-ot 51.

(Oktojon.l

Nemecsek A.
3ohinrt6iFÖé'e IV. Petífi-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohin.töüdéje lózsef-körut 
60. »I-. (Birois utczs sirirán )

Toldi Lajos
lenyrkereskedése Bud*, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
yul&mint minden hirdetést

Kózöltetíkhirdetésválaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbeiyeg vagy levelezőlap bekülaetik es_a
■ 1 "" 1 ' ‘ . . • • 1 • ■ I Tie.InccóiTOS

Jogászoknak és a nagykoronElső budapesti kávémagazin] nélküiözheegyarántPénztárosnői, ségnek
zétküldési osztálya

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, bélyegilleték isfizetend*

TELEFON 5í5o.

Földszintes ház
külső Józsefvárosban eladó. 

Modem comforttal építve, szép 
kerttel. Czim a kiadóhivatalban.

11200

Pozsega- megyében
korcsmaház 17 hold földbir­
tokkal 2200 írtért eladó. < zim 
a kiadóhivatalban.  *129

Fiúméból
kitűnő természetes dalmácziai 
és olasz borokat jutányos 
áron szállít Pauk Ödön. Árlap 
bérrneníve. 37732

Kész homokszölöhöz,
hatvan holdashoz, Budapesttől 
három órányira, társ keres­
tetik. Tavalyi termés 900 hektó 
volt már. Esetleg az egész szőlő 
eladó. Értekezhetni Scheuer 
Miklósnál Pakson. 3i702

Előkelő kávékáz
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
igen jutányosán elad<r
Czim a kiadóhivatalban. 11107

Olcsó bútor.
A rossz üzletviszonyok foly­
tán igen finom 12 szoba bútor 
bizományilag, jutányosán eladó;

:zobaberendezések egyen­
ként. is kaphatók. Egy teljes 
ebédiöszoba antik stylben, igen 
finoman kikészítve 800 fit ér­
tékű, 450 írtért kapható : egy 
hálószoba teljes tinóm bárok, 
430 fit értékű, 390 Írtért kap­
ható: egy teljes finom renais- 
sance-ebédlö. 300 irt értékű, 
kapható 195 írtért: egy teljes 
finom oszlopos hálószoba, 380 
frt értékű, 210 írtért, kapható; 
egy ieljes legfinomabb antik 
stvlú uri szoba, szőnyeg-garni­
túrával. 750 frt. értékű. 400 
írtért kapható; angol háló­
szoba, valódi mahagóni, S00 
forint értékű. 46U írtért kap­
ható; egy ebédlő négy ajtós 
angol-gót stylben, 850 forint 
értékű 500 írtért kapható; 
ebédlő 3 ajtós, legfinomabb 
bárok stylben 700 frt értékű, 
430 írtért kapható; tinóm gút- 
liúlószoba 320 frt értékű 180 
frtnrt kapható, finom szeczcsz- 
sziós Belvet - szalongarnitura, 
280 fit értékű 170 írtért kap­
ható : finom franczia selvem- 
garnitura 310 frt értékű 190 
írtért kapható, finom fantasie 
selyem garnitúra, 2G0 frt ér­
tékű ICO írtért kapható. Meg­
tekinthetők abutorraktárban 
Koronaherczeg-ntcza‘2.1 .e.

37740

Két éves
erős törzsű gleditschia- 
cserje. díszfának és kerí­
tésnek egyaránt alkalmas, ezre 
5 Írtért eladó, Tevék István 
kertésznél Tápió-Szele, 8130

Halász-hálót
ajánl Gáli Lajos. Debre- 
czenben Csapó-ntcza 66. sz

8124

vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat „Megélhetésu czi- 
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. 11260

Eladó földbirtok.
Hevesmegyében egy órányi 
távolságban a vasúttól fekvő 
2CO hold szántó föld, 6 hold 
rét, 15 hold erdő, urilak és 
gazdasági épületekkel kedvező 
feltételek mellett eladó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

8134

Alkalmazási keres.
Ügyes gépirónő,

ki a gyorsirászatot is érti s 
kereskedelmi ismeretekkel bír. 
szerény igények mellett állást 
keres. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 11264

Utazói,
ruktárnoki vagy felügyelői ál­
lásra ajánlkozik kereskedelmi 
és ipari szakmában teljesen 
képzett, megbízható, komoly 
kereskedő. Közvetítőket szíve­
sen díjaz. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 11261

Alkalmazást nyer.

Bérbeadandó birtok
1901. január 1-étöl, 6 esetleg 
9 évre bérbeadandó, T.-Pol­
gári (Szabolcs megye) határban 
2 tagban levő, kellő gazdasági 
épületekkel ellátott 75Ó és 2o0 
magyar holdas tag, birtok 
együttesen vagy külön. Bővebb 
felvilágosítást ad Műnk Soma, 
A.-Zsolcza. Borsodmegye.

37687

Ág. ev.
vagy ev. ref. bölcsészet- 
hallgató. ki I. gimn. oszt 
tanulót, oktatni képes, szerény 
feltételek mellett, alkalmazási 
nyerhet. Czim a kiadóhiva­
talban. 11265

Jó családból
való fiatal emberek (keresz­
tény) egy elsőrangú selyem- és 
divatárüházban mint gyakor­
nokok felvételt találnak. Czim 
a kiadóhivatalban. 11267

Lakás és bérlet.
Csinosan bútorozott

udvari szoba 1—2 ur részére 
az ullöi-uti kaszárnya és klinika 
közelében olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11258

Tisztességes
leány vagy hölgy9
teljes ellátást kaphat, jutányos 
árban egy intelligens családnál. 
Czim a kiadóban megtudható.

11269

2 szobás lakást
keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében. 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lépcsöházból legyen. Szi­
ves ajánlatokat „Lakás Sz. J.4, 
ezimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 11262

Különféle.

Eladó

fenyöcsemeték 
és fenyöfácskák
1—3 éves korig mindenfele 
fenyőcsemete, valamint 25— 
150 cm. magas fenyöfácskák. 
árjegyzéket, valamint a 
fenvöcsemetékből mintái ingyen 

és bérmentve küld:

Kontsek György
földbirtokos S7C31

Ábrahámfalu, u. p. Tót-Próna,
Turóczmegye.

Legújabban jelent meg:

Előadások az idegéletvilágából
irta dr. Lanfenauer Károly
Ezen nagyérdekü illusztrált 
könyv következőkről szól : Az 
idegességről- idegbajokról. Az 
idegesség okairól. Az idegesség 
okai és a hypnotizmusról sth. 
stb. Ára bekötve 4 korona. 
Kapható Lampel R (Wodia- 
ner F. és Fiai) esász. és kir. 
udv. könyvkereskedésében. Bu­
dapesten, VI., Andrássv-ut 
21. sz. alatt.

Erényi-féle
javított fiakerpor remek nagy 
dobozokban 50 krért kapható : 
köhögés, nehéz légzés, hurutos 
bántalmak ellen. 36190/1.

Zoológiái Lapok
vagy

Baromfitenyésztési lapokból
mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal Budapest, Rot- 
tenbiller-ntcza 30. szí

Gőzmalom
V r

HAVE
elvámolva, és bérmentve.

Postán utánvéttel, vagy a pénz 
elöleges beküldésével.

41/ kit. Cuba kávé frt 7.50 
41/, kg. Mocca kávé „ 7.50 
4'/, kg. Jáva kávé „ 7.50 
4> ; kg. tiyöngy kávé- 7.50 

kg. Csász. kev. tea J.oO 
i; kg. Karaván tea. 1.40 
'/, kg. Törmelék tea —.90

tói Ml
Budapest, 3,614 

VII., Rottenbiller-utcza 4.

teilen:

Az 1899-iki törvények
gyűjteménye magyarázatokkal, 
jegyzetekkel. E kötet a Lampel- 
Wodianer-féle egyetlen teljes 
törvénykiadás folytatólagos kö­
tete. A jogászkőrök méltán 
kedvelik e kiadást, mely körül­
ményes magyarázó jegyzetekkel 
kiséri az országvgyülés alkotta 
törvényeket. Megjelent kéílele 
kiadásban 8 alakban tvörös 
barna v. zöld kötésben) 9 k. 
20 f. 16 alakban (vörös barna 
V. zöld kötésben) 9 k. 20 f 
Fűzve bármely alakban 7 k. 
20 f. Megrendelhető Lampel 
Róbert (Wodianer F. és fiai) 
könyvkereskedésében Buda­
pest, VI.. Andrássy-ut 21 sz. a.

Budai« közelében eladó, 
Xcl;3, _oJ budapesti házért be­
cserélhető. Ajánlatokat ..EC. 1T. 
200- jeligével a kiadóh vatal 
t- >\ ábbit. S’l

Biztos gyógyszer
tüdő-, gége- és meilbajok, 
asthma e~ hörghurut elkn 
az orosz csikkszár (Polygo- 
niuin aviculare). Kapható Gia­
como Lucian i gyógyszerésznél 
Triesztben. Egy 60 grammos 
csomag (2 napra való) ára 
70 kr. 5-nél kevesebb csomag 
nem küldetik.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak, 

7013/900. szlioz. A uozsunv- 
passaui átrakodás! íorgalvm 
ismét megnyílt. A magyk.ir. 
államvasutak igazgató ;aga közli, 
hogv a magyar 1 oly am é- 
tengerhajózási részvény tár-a- ■- 
a téli idényre be-zűnteteh 
pozsony-passaui átrakod;.-! for­
galmat megnyitván, az e 1 ir­
galom bari szóló aruk . invt 
felvétetnek.

Fáiwáxatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Naszódi kir. járisbiró? írnál 
Írnok. Salassa-gyarmati m-.vv. 
kir.pénzűgigazgató-"ágnál ir. ia-
tie»t. Szegszárdi áll. tv i- 
siumnál 2 rendes tanár (latin, 
magvar és német-magyar iPi­
székre) Nagy-kikindai kir. . - 
hivatalnál adóti-zt. Tisza-', úr.- i 
kir. járásbíróságnál írnok Vas­
vári kir. adóhivatalnál } 
tárnok, ellenőr, adót s:á > i 
hivatalszolga- Maros-iudasi 
jbirósagnái hivatalszolga. Po­
zsony szab. kir. var.-v > >•
mérnök. Nagy-enyedi kir. j ir -. -
biróságnál oijnok. Alihunar. i ■*. 
járásbíróságnál aljegyző. Nyír­
egyházai magy. Kir. : ■-
igazgatóságnál végreha,tő. Bu­
dapesti kir. t i. -.-ií x -zékné i - 
vatalszolga. Kürmöczi n >. 
kir. pénzverő hivuValn.V, u - 
nuk művezető. Komáromi 
Kir. pénzügy úgy igaz : at -sa l 
számvizsgáló Oklandi ■ i 

■vári m=»v kir. all. agvaz , •
szakiskolánál cálv

SCKERING‘FÉLE CONDURANGO-BORI || önpMPT^i’TPB IßN Ä117.J" | $ IÍÖf JEtilS I fill IlíllAuti
Sclierine’s GrUnc- ApotheRe. Berlin, X.

tiuiiape-1.m Török J. gyógy«, é- ffájor gyógy

kiváló üdítőital és gyógyczélokra szolgál.
Ajánlják: Dr. Korányi és Dr. Kétly egyetemi tanár urak.
Idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési 
zavaroknál, gyengeségeknél _ stb. kitűnő 

sikerrel használtatiks
Átsüí vidékre : kőbányai va-uti állomásra szállítva:
1 láda 30 nagy palaczk ... —------- I” kor. ->0 till.
1 n 30 kis . .......................~ r

a fogyasztási adóval együtt.
A láda és Ores palaczkok 4 hónapon belüli bérmentes 

visszaadásakor 5 korona visszaszolgáltatik. 
Budapesten kapható minden fűszer- és csemege üzletben 
és poharankint a Quisisana Automata Butlet-kben is.

Duplamalátasőr és világos Márcziusisör ládán- 
kint 1 koronával olcsóbb.

Ezen sorok eredeti minőségben hónapokig elállanak.
Megrenflelésl hely: 57Ctil

sörfőző Budapest-Kőbánya.

KAK
rl2.—

1.50 -75 -.38

KAKAÓ VEjbilftWí 
KAKAO POBlÄegessig ni ad-ac,^» 
KONZUM-KAKW ipMtit1 

] NöVÉNYl-PE W. KAKAO 
MAKK-KA*
ZAB MALAlA KAKAO

HARTWIGésVOfiEU.

n

1-

»í-1-
lär

ií?
-5d

-50

Néikhlözhetetlen segéd­
könyv a hatóságokkal 

való érintkezésre.

n Jogi tanácsadó.
® Segédkönyv

—- ........................... __. ho.^.invAk. okiratok sznr-a hatóaágokk&l való értntkeiá.re, beadványok, okiratok szer- 
kesztézére él a logkttlónbdzSbb Jogügyletekben! eljarazra.

i
X
♦

♦
♦

Szerkesztette:

j>,.. FODOR SÁNDOR.
Ára fűzve 4 frt, tartós vászonba kötve 4 frt 60 kr.

A 49 Ívre terjedő munta 783 lapból áll, tartalomjegyzékkel és 

betüsoros tárgymutatóval is el van látva. • - - -
TARTALMA: Első rész: 1. az iparosokról és kereskedőkről álla- 

Iában; 2. az ipar igazolványról s az italmérésre vonatkozó törvényekről; 
3 a ezégbej egy zésről; 4. az ipari és kereskedelmi segédszemélyzetről szól. 
Második rész tárgyalja: 1. a szerződéseket általában ; 2. bérletet és haszon- 
bérletet, az adásvételt, a cserét, az ajándékozást, a kölcsönt, a haszon- 
kölcsulit. a munkabérszerződést az ügyviteli és a biztosítási szerződéseket, 
a kiadói ügylelet; a szerencse-, a társasági és a követelések biztosítására 
vonatkozó szerződéseket, a szerződésekből felmerülhető peres eseteket, az 
ezekre vonatkozó illetékszabályokat; 3. a váltóügyleteket; 4. a telek­
könyvi ügyeket, a nyilváukünyvi jogok, bejegyzések, okiratok es beadva- 
nyokkal; 5. a polgári peres ügyekben való eljárást és 6. a Végrehajtási 

eljárást és igénypereket.
Ezek szerint a Jogi Tanácsadó hézagot pótol és annak megszerzése 

úgy az ügyvédeknek és jegyzőknek, mint az iparosok és kereskedőknek a 

legmelegebben ajánlható.

♦
*
f

*
*
♦
♦♦
♦

Kis-Kun-Halasi szőlőbirtokos,
ajánlja a legutóbbi évi termésű, tisztán kezeli, saját termésű 

kitűnő borait a következő i'aj szőlőkből:
.... SG korona.

i-körnt 51-53.

40 korona. 
40 korona. 
41- korona. 
50 korona.

Megjelent és kapható /

az „Athenaeum“ részv.-társulat
könyvkladóhtvatatában

Nélkülözhetetlen segéd­
könyv a hatóságokkal 

való érintkezésre.

Kadarka pirhanyós fehér hektoliterenként 
Magy arka fehér „
Burgundi veres „
Kövidinka fehér *
Rizling fehér „

A borok szállításához eladó kölcsön hordót ad, a mely 3 hó 
alatt sérületlen állapotban bérmentve visszaküldendő.

A szállítás az áruk utánvételezése mellett történik.
Ugyancsak nála kapható nagyobb mennyiségű 3-szor per­

metezett és kénporozott sima bor- és csemege-szőlö- 
vessző 37025

porüzelián-éskádfürdők. 
”™ 6- uszoda.ífPlfiSW ”is *'" •”

Hideaviz ersm_£amaeässm Hidegvíz eura. 
Agözmosóda gyorsan és gondosan teljesíti megbízás: t.

r;tia

Birtokvétel.
Készfizetés mellett megvé­

telre kerestetik egv nemesi 
birtok, kb. 120.ÖÖ0 frt. ér­
tékben ; továbbá egy nemesi 
uradalom, kb. 350,000 forint 
értékben ; és egy erdő-birtok, 
íulnyomólag fenvves-állomány- 
nyal, kb. 500,000 frt. érték­
ben. Csinos kastély, jó föld, 
lehetőleg vágható faállomány, 
kedvező fekvés s a közelben 
vasút megkivántatik. Bővebbet 
Patz Richard Becs, Marga­
rethenstrasse ö. 37730

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés1* kiadóhivata­
lában (IV. Papnöveide-utcza 8.) 
a pénz eluleges beküldése 
mellett.

Magyar királyi államvasntak.

778/CU1. szám.

Hirdetmény.
; .üemóly és podgyász liijszubás életbeléptetése a Budapest- 

Lajosmizseí h é. vasúton.)
Ezen h. é. vasúton f. évi márezius hó 1 -én uj személy és 
dgyász díjszabás lép életbe, melylyel az 189S. évi deczember 
. 1-én életbelépett díjszabás érvényen kívül helyeztetik.
Az uj díjszabás a magy. kir. államvasutak díjszabás elárusító 
Májában, (Budapest. Csengery-ueza 33. szám) 20 filléréit 
pható.
Budapest, 1900 február 15-én.

Az igazgatóság.
50 (Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Szent-István rédjegygyel “Wl

. A KŐBÁNYAI
POLGÁRI SERFŐZŐ R.-T.

gyártmánya, a legkellemesebb ndito ital.

Ajánlják Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, 

dr. Laufenauer és dr. Liebmann
ecetem: tanár urak. ____

uroTT**
"BOBHflEi»%X

%
&

Szőlőojtványok
Nemes-Kadarka. ErdeLPiros Bekor, Kövidinka, Aramon, Aieean- 
bu«é. Olasz-Rizling, Rajnai-RlzllnF, Madien, Chass. piroi és fehér 
(gyöngyszölö) Juhfark stb. stb. gyökeres, fás. szokvány minő­
sé" külömbózö alanvokon fajtisztán. Árjegyzékek ingven és b<-r- 
mentve. — Ezen katalógus megszerzés* még azoknak is érdekében 
áll, kik idei szükségleteiket már fedezték, vagy ezidö szerint ren­
delni szándékuk nincsen. — Tartalmaz-za az összes szölöfajok le­
írását, termőképességét, metszését, egyéb mivelését s más gyu.- 

r korlati tudnivalókatÉlőkerités
(Elősttvény)

GledllschJa floronatüvis, krL=zustuvis va$ry tQskéslepényfa' vala­
mennyi sövénynövény között legelbő. Gyorsan fejlődik, nem cse­
meténk, mint akác, orgona stb. sitid, izmos 15—25 um. ágos 
töviseivel ember ée bármi állatnak etlentáll. Főelőnye, hogy 
agyag, homok, meszes, köves, szikes stb. talajban kittlnően dísz­
ük. Szőlők, körtek, legelők, udvarok, maiorok, temetők stb. 
körülkerítéséhez felülmúlhatatlan, legolcsóbb, örökös sövényt 
képez. Ezer darab csemete ára 6 írt, elegendő 200 méterre. Minden 
megrendeléshez rajzokkal ellátott nyomtatott ültetési és kezelési 
utasítás melékeltctik. — Magvak, friss szedés, csirakApes 100 kiló 
28 frt, 50 kiló lti frt. 10 kiló 4 írt 20 kr. Ismertető árjegyzék ingyen e* 
bérmentve. Czim: «Érmellékl első ezőlóojtvany-telwp-* 

Nagy Gábor, Na^y-KÁ<:ya Blbarmegye. 1018S

«g* éh «ró «S-. '$? író eró&&&&£-. 6 <3
«$) Újdonság! Újdonság í -J

tlflost jeleni mug !

y ét. r i9 ;
*6 •> ^ '**

Öl IS ti ^ ’4i
;•>

^bbnbdkk elek:. ;■

^ Ára 1 frt 29 kr.
LebiÜncselően kedve? 36 D"Vv«lát tn:az Eene:r 
Elek eme legújabb könyve. Elméikeuik. a i ;• J 
zőbb életigazsá'jvkról és t/iníe t ík: t mu; 3 .
S d.ak, a melyben az sjj.'-i rnugara •-"mer. r:*r‘ ""

^e\ érzelem vilúgában bclyonr et-: magát ott*, nu ír 
az igazságot kere-i. amit !'nom. ?/nhiiIi- írói érzé.-e r:.. 
is taial mindig. Mindenki igaz gyönyörűségét talajt: 

ír Benedek eme kötetének olx
szívből jő és szívhez szól. Nyugodt leiekkel adhat,.

e kötetet a felnőtt ifjúság kezébe is.
Kapható a kiadónál „ATHENAEUM- künyvkiad 

^ hivatalában (Budapest, Kerepesi-ut 54.) es mind«
^ könyvkereskedésben.

LINlPflEfÜT GENEAUI 40 Eti
_________ SIKER

Egyedüli, fájdalom
cselest pótoló sze;. A .tjunjgr v
állatorvosok, tenyésztők
stb. által 1.-a.:v.a. *í:- ur- * s L.«-t.,s v> >
gyezer sántítás. ucamodás, ízrok- 
kanas. csuzéölyaff. tnpók
ellea. Elha:. «-< .. dtato. Kez:ci 
3—4 pete alatt alkalma/hatú.

:;ó Jlpesten : V , = N-uilcic . lo ok U. -.tl
sz. — Pb - GEMEAU. 275. Hue Salct-Honort PA. i 3.

.n , r ■ kezelösége, a Budapesti Polikli-Í8a,g*y Jótékonyság*! £»OrSJ*Lv6K „ikai Egyesület kórháza javara. 
Budapest, IV.. Lajosnitoaa 1- 37703

továbbá az összes bankok, váitóházak. postahivatalok és a m. k. államvasutak személypenztarai es minden dohenytozade.

i V>.T; c;v 1v
* -r:; ^ r ó 3:

>- > :ni> rrr: r, f
A-FFF..-: 1 ..v/f:-* > r-r r; ^

JVKos* jelent meg:

ill! Ili
Irta: Tótli Sándor.

Két hütet. Ára: 1. kötet 1 frt 40 kr., II. kötet 1 frt 60 kr.
Tóth Sándor középiskolai irodalomtörténetének harmad k. te;,v-ni . d !• 

gozott kiadását adjuk ezúttal a tanul-- if-usá •* kezébe. Nem de n* -
mindennapi dolog inustanuban, hogv valamely könyvet liannudszui i k: kelljen 
adnL Elterjedtsége és kedve!t-ége a 1-grneghizhatóbb itelet f»rt»-ke felől

A MAGYAR NEMZETI IRODALOM TÖRTÉNETE neme ak 
iruk egyéniséget rajzolja meg, hanem az egyes irodalmi irányokról e kor.-zakoki 
is kerek, tökéletes kepei ad. Az iró nem meríti ki erejét adatuk haln.--7.t- . .!, 
de nem is könnyíti munka,át sok idézéssel. A maga tudását tár a föl előttünk, a 
tulajdon egyéniségen átszűrödve juttatja hozzánk, a mire megtanít bánnunk-‘ 
Közvetlen elbeszélő hangon mond el mindent, ami az öve. a -zemclvi-nyek-': pc-Ji-* 
úgy állította össze, hogy belőlük a magyar nemzeti irodalom ti-rt m mulató ; —: 
lett. Ilyenformán egész litteraturánk történetének kvintesszencvuj t ez a • : .v. 
melyben a halotti beszédtől kezdve — melynek fakszírnilve az dó k t t ‘ 1 
— egeszen napjainkig minden irodalmi korszak es alak megkapta azt a helyet, 
amely megilleti. Kaphat-»

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
c*asz. és kir. udv. könyvkereskedésének kiadóhivatalában

Budapest, X^I.* Aiulrá«sy»ut Í21. sy.

pÉfÉSltS!
fer“

IA-C < Vró . s > v

;r> " r

-oV éj___________

Hatásos szer vérszegénység, Idegesség, emesztes.

I zavarok, álmatlanság és gyöaqeség ellen, to-
és külön v-senI yábbá ajánlva van lábbadozólcnak

__ szoptató nóknelt
I Kapható Budapesten minden fűszer- ás csemege 
I üzletben. A vidékié « sürfüzJe maga szí .);■
I Budapesti árak: — a fogyasztási adóval együtt ■ íy> ^ 
1 „agy paliét ipalaet nílkUll 9» kr., egy kis pala.-t 29 kr.
I vidéki árak: a fogyasztási adóval egyolt - a ko-1 
I bányai ált.»misoa »»J r'kesz :t(l nagy palack 7 frt |
I 50 kr., betét a rekeszért és palackokért 5 itt UO kr.,
I összesén IO frt sv kr., egy rekesz :to kis palack fi frt,
I betét a rekeszért és palackokért S frt. összese, 9 írt.

I i betétet visszastolgáltatjak, ha a rekeszek es palackok I
I lábáéban és fevarmeatve három hónapon belül eimöek-e I

1 riMiakfildetaek^ I
I w* Ezen sör hónapokig eltartható, -w
1 -crtárkssatotetól tessék óvatodai.
I Valódi csak a Szt.-István védjegyű. 1

Alapüttatott 3HH7. í».«r.aan...— —£ "

antiá nagy butor-kiálhtás.
.. . . . , 1 • I• ■ I.__ ................................ ....L-ésritménvíl kárnitüZOtt

Magyar királyi államvasutak.

JLlapittatott 1S87«

. i.$
buíornini
ebédlő-,
1inoíuaí>l

...var mO-iparteroékrl:. melyeknek vulódisigáért kezeskedünk, úgyszintén saját késritményü kárpitozottI 
in * bntorvá&M közönség b. «gyeimébe ajánljuk. Dús választék található szilárd es modem st, u haló-, 

térti-szoba «S szalon-berendezésekből, valamint bármely egyes bútordarabokból, a lcgefiszeiubotol aleg-l 
minden versenyt fölülmúló olcsó árakon. Kérjük az igen t. közönségét sajat erdekeben. ezen kedvező]

dóm fölhasználását ős szűk-
I ívitelig, minden versenyt ioiuunuio olcsó árakon, anjuh ^ .s«éu ». "h"T’ 0774.01

1 * 1 - L.:_.a 1 'szerezni. Hazafias tisztelettel 3/7421

csak VIII., Kerepesi-ut 9/a.
* ■ ■■■ m, — —--------- Pannónia-szálló mellett.
Nagy bnter album 1 korona beküldése mellett levéliegyekben bermertve

bútordarabjait nálunk

patyi testvérek “■“»

25777 Cili. szám.

Hirdetmény-
(Uj személy és podgyász díjszabás életbeléptetése a Hegyes— 

Feketehegy—Palánkat h. é. vasúton.)
Ezen h. é. vasúton f. évi márezius ió 1-én uj személv és 

podgyász díjszabás lép életbe, melylyel az 1897. evi márezius 
hó 1-én életbelépett díjszabás érvényen kivül helyeztetik.

Az uj díjszabás a m. kir. államvasutak díjszabás elárusító 
irodájában, (Budapest. Csengery-utcza 33. szám) 20 fillérért 
kapható.

Budapest, 1900 február !5-én.
Az igazgatóság.

1151 (Utánnyomás nem djaztatik.)

jAAAAAA AXTiSEr*TiKi :w r

IIGUWIIWII és HALHOLYAG
egyedüli, biztos sikerrel használható óvszer, valódi eredeti franczia gyártmány, kitűnő mi- F
nőségben. Tuczatja 2—15 koronáig. Próbaküldemény különféle ndnőségekböl ő korona. P
Manufakture de gumml hygienique, Paris. Rue de Rhone 107. Magyarország egyedüli fő- ^ 

raktára: Kerpel, Budapest, V., Lipót-körut 28. szám. — Árjegyzék ingyen. 725

DECKERT és HOKOLKA
I távíró-, táíieszéiő-, Tillailár'tó- és villaiviiigiiaji
I vi.Ä^-;88. BUDAPESTEN v. D^ottya.„ » g

a magy. kir államvp ;é
állam szálli .

a hangosan beszéiö grafit mikroícn |
feltalálói es szaba-ialoü tu!:.; • n

Készít: telefonberendezescket köz 
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egy - | 
készülékeknek alapos átalakítását, í - 
vábbá : villámhárítókat, házi sorg«) 
nyöket. tiiz- és vizjelzö-berendoz

Villám világh ást
a legszakszerübb kivitelben. j 

végez.
Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmení .e.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdáiéból IV., Papnővelde-utcza 8. szám.

BUDAI

Vidók’l 
Eey ;vJ 
xatföl

—sanry s


